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egyetertes, kedd. JULIUS n
r-rróli fel. A belgrádi ki marillán kívül senki, egy­
éb-dm] senki, sem Szerbiában, sem a külföldön el 
nem Vmeri. hogy Naíáíia királyné elvesztette volna 
áilti-áí es királyi jogait csak azért, mert néhány 
am^arn erdemetlen .'Zero püspök öt attól megfősz* 
‘ó inak jelenti ki. Valóban érthetetlen, hogy a .-zerb 
uralkodót környező i éri iák közül senki »ern akadt, 
a ki megmagvaruzná ennek a különös «király­
nak». hogy nemzetközi értelemben hallatlan bonyo- 
d ..ír a k- -zit elő macának. Hiszen mindarra, a mit 
1 ku oidi kormányokkal a Natália királyné iránt 
elkövetett --s- lek védenek okairól közölhet, csak 
lenrzö hallgatás lehet a felelet.'*

A d/o -' Orszkija \'jcdomos:t> írja" «'Ha Milán ki- 
’v nőm :.f kiheteg. mint némely szláv lapok állít- 

1 k akkor fel kell tennünk, hogy daczosan halad a 
.-u imára kmi/.ott sors ele. Ámde bárhogyan végzöd- 

•k - a dók ig. minden be<>üleles ember mély tisz- 
• ó.' -znno tinaja mindenkor a Natália királyné 

■' n i s-7, Oroszországban pedig az iránta, való 
?-etz{ ér mély tisztelet hasonlíthatatlanul még 

f - '■k- i r•< konibh. mélyebb és változatlanabb lesz.»
< frwzt'b vc'nzrti ünnepről jelenti még egy pá-

r'i ti virít Carnot köztársasági elnök Frcycinet 
hadngvmmiszterhez intézett iratában kijelenti, hogy 
rmmmaíti! töltötte el a csapatok jó magatartása f 
'•jó - :.0 — kmezese s mozdulataik tökéletessége, es 

- a hadiigyminisztert, üdvözölje nevében a párisi 
re ü parancsnokot es az alatta álló csapatokat.

1 a lakomán részt vett. mairek tisztelgését
ozadva. r indegyiki)kkel kezet fogott s mindegyi- 

:. k.k 'z volt nehanv szava.
' F " -,n‘t BoaFwgrr párbajról szólva, a Times 

di. irre Floijuef. a midőn Grénj öt egy iz- 
: .: ne;.* lakit,i-ra feiszolitotia, be akarta Bou- 

_erí f--nni minisztériumába, Freyc.inetre pedig 
fi F '-énre ni i,(erőszakolta Boulangert mint had- 
iigvmir-i.-ztert. Mindketten jól ismerik öt. Írja a 
T :ees. d- nem sejtetek ambi< ziózus természetét 

a-ra vmó k-rzscgél, hogy a köztársaság legelke- 
!-,-deo- i.*» rkensegeinek eszközévé váljék. Miniket 

a' Am A rim megmutata jellemek megítélésére való 
!"••• *-nr. _r' f. A párbaj után mindketten, fel és se- 

• : Flequet es Clemeneeau, mellüket verve kiálthat-
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az ír püspökök demonstraeziójára nem késéit so­
káig. Dubiini sürgöny szerint Irorszország katholikus 
templomaiban tegnap a pápának junius 2i--én kelt 
encyclikáját olvasták föl, melyet az ir püspökökhöz 
intézett, s melyben a boy rótt-rend szert még egyszer 
a leghatározottabban eliteli és nagyon panaszkodik 
a szentszékkel szemben tanúsított meggondolatlan 
magatartás miatt. Tudtára keil adni minden kato­
likusnak — úgymond a pápa — hogy az eltiltott 
cselekedetek teljesen törvényteleneknek tekintetnek 
és azért tiltattak el.

II ^ciliraos csássár.

iák culpa.»
i i ’vgCr a képviselőházban lefolyt botrány után a 

- vetkező nyal levelet íntezie a ardediei kerület polgá- 
r.iíhoz : *■ Arrfi-che-i választók! Félmillió választótól 

r: mandátumomnak aképviselőházban megfeleltem. 
Kövef^lfem a revíziót s a képviselőház feloszlatását. A 
svem es a reformokat kívánó nép követelésére

- • -pvisriöház nem talált más választ nekem, mint a 
:rnzurai. En arczaba vágtám lemondásomat s

a - f tettem birammá. A midón szavazni fog-
aA cams 22-én. ardechei választok, ti lesztek az 
• !'<■•:.. a kik ítélni fogtok. A mire en titeket kerlek, 
a.\ hogy v.daszszatok egv egesz nép revindikacziója s 

1 ; vist lohaz ellentáliása közt. Ti meg fogjatok mon- 
: ri. hogy fakcziőzus vagy hazafi-e az a katona, aki 

ozv szenvedett minden gyalázkodást, mindenféle 
:: -z.-:igt.caí:sagot. mint ti, azért, hogy Francziaország 

: köztársaság ne legyen a pártok zsákmánya. 
Az id.- rövid. Ti pótolni fogjátok azt bátorságtok- 

•" hozza Imátokkal. Engem komoly ügyek tar- 
: - »ossza. Min ién erőfeszítést el logok követni,

. zv ' 1 menjek hozzátok s megmondjam nektek,
; 'zv ha ram szavaztok, nem egy pártra vagy egy 
- n he-re szavaztok, hanem a nemzet külső és belső 

a *w zre» r>. Boulanger tábornok.»
‘:f • locióii közlöttük az ir püspöki kar nyilat- 

v' -t a melyben az ír agrárkérdésben a beilik-
- ?r,g ‘k partját. Ez némileg demonstraczió volt 
P,:! R i.-'nerctes levele ellen, a melyben az ir

r n: par *; ien foglalt állást. A pára válasza

<TI. LTlmos császár, vázlat, termeszei után raj­
zolva'* czim alatt, mint ma megemlítettük, rópirat 
.jelent meg Berlinben, melynek dr. Hintspeter G. 
kormánytanácsos, a császár egykori nevetője a 
szerzője. A rópirat tartalmából mai számunkban 
közöltünk néhány erdekes részletet, most az előt­
tünk fekvő röpiratbol a következőket idézzük:

Íö59 január 27-ikén, egy erélybe könnyen átültetett 
velf makacsságból és idealizmussal párosult hohen- 
zollerni önfejűségből eredt lény született a világra, 
erősen kifejlett egyéniséggel, melyet semmi sem volt 
képes valójában megváltoztatni s mely még a legerőtel­
jesebb külső behatásoknak is ellenállva, következetesen 
fejlődött ki a maga sajátszerűsége szerint: egy eredeti 
lény sajátos kristalyozudással, mely a fejlődés összes 
Rádiumában fentartotta magát s az összes természe­
tes átalakulásokban mindig megóvta jellegét. Már 
a gyönyörű szép és rendkívül nőies fiúban, a kinek 
gyengédségét a bal kar hibája valóságos gyengeséggé 
lokozta, (eltűnt az az ellentállás, melyet benne min­
den nyomás, minden a féle kísérlet, hogy belső lénye 
valamely határozott tormába öntessék, előidézett. Az 
etikett túlsúlya, mely a fejedelmi családok éleiében 
uralkodik, könnyűvé tette a herezeg külső életet és 
viselkedését az előirt normák közé szorítani, s benne 
kellemetlen, sőt gyakran kínos képességeket és szokáso­
kat kifejleszteni. Kimert járást és állási, udvarias beszé­
dei és viselkedést, a lovagias gyakorlatokat, s az idegen 
nyelveken való ügyes társalgást könnyű volt benne ki­
fejlesztem, mert úgy fizikai, mint intellektuális tehetsé­
gekkel rendelkezett és értelmes gondolkodásává! csak­
hamar rájött annak elkerülhetetlen voltara, hogy magát 
a külső fegyelemnek alávesse.

De minél könnyebb volt ezeket a külsőségeket elérni, 
annál nehezebb volt a herczeg belső lényét föllogni s 
annak fejlődését bizonyos határozott irányba terelni. A 
gondolkozás fegyelme rendkívül ellenére volt ennek a 
merev természetnek. Csak a legnagyobb szigor és az 
összes egybevágó tekintélyek erélyes osszehatása volt 
képes legyőzni ez ellenkezést, mign m a fölébredt ön­
tudat a saját akaratát hozta meg segítségül, a mikor is 
aztán csakhamar el volt hárítva minden nehézség.

De a serdülő herczeg belső lényé, még az időnkmt 
ránehezedő morális presszióval is ellenkezett és a külső 
befolyások hatása alatt fejlődött, módosult, de lényege­
sen soha sem változott s át nem alakult. Így 
művészi tekintetben tehetségekkel oly annyira megál­
dott édes anyjától örökölt egy kis örömet az öröklött 
tehetségeinek érvényesítésében és meleg lelkesedést a 
művészet termékei iránt, polgárilag liberális édes atyjá­
tól örökölte a kasztrendszertől ment teljes szabadságot, 
mig végre filozofikusan vitatkozó nevelőjétől ragadt" rá 
egy kis hajlam a vitatkozásra s az érvelésre, de mind 
eme legmagasabb tekintélyek behatása sem valami túl­
nyomó : egyik sem tudta a durva, nyers anyagot 
formába önteni.

Az egyháztant hosszas ideig egy szabadelvű s aztán 
hirtelen változással egy szigorúan orthodox pap adta 
neki elő. A fogalomzavar, a melytől feliek, nem Követke­
zett be: ennek a maga útjáról ei nem téríthető szellem­
nek az a sajátszerü képessége, hogy mindenütt csak azt 
vegye, a mi kedvére való, odahatott, hogy vallásos fel­
fogását is az adott anyagból saját munkájával állította össze 
a maga személyes használatára. Ez jó neki és nekünk, hogy 
ez lényének megfelelt, s hogy ez neki sikerült. Az egyház- 
fejedelemségre ez által nagyon alkalmassá lett” de a 
pártvezérségre vajmi kevéssé.

A szülék nézetéhez képest a nevelésnek az volt a 
feladata, hogy a hagyománynyal ellenkezőleg a serdülő 
herczegben a polgári élet iránt való érdeklődés legyen 
túlsúlyban a katonai telett. A legkülönféle eszközökhöz 
nyúltak e czélból s az összes kínálkozó alkalmakat fel­
használták, a herczegnek Kasszelbe való szokatlan át­
tétele jórészben szintén ebből a szempontból történt. A 
múzeumokat és gyárakat, a műhelyeket és bányákat 
szorgalmasan látogatta és tanulmányozta ; de az iskolai

a diák — és a népélet iránt való élénk rokonszenve

mellett izmosán fejlődött ki benne a veleszületett 
katonai erdek, mely csakhamar tág tért foglalt el álmo­
dozásában, gondolkozásában és cselekvésmódjában. De ez í> 
sajatszerü módon történt. Ámbár rendkívül jól érezte 
magát a potsdami tisztek körében, még sem uralkodtak 
felette azoknak eszméi. A tiszteknek a tengerészet iránt 
táplált ellenszerve egy cseppet sem zavarva meg öt az 
ugyanaz iránt érzett rokonszenvben. sőt később nyilvá­
nos előadásokkal igyekezett őket ebben a tekintetben a 
saját nézetei számára megnyerni. Élénk érdeklődéssel, 
sót forro lelkesedéssel szokott volt résztvenni ama kö­
rök életében és törekvéseiben, melyekben fejlődésének 
egyes szakaiban megfordult. Érzésében mindig megőrizte 
saját egyéniségének szilárdságát, de menten az álbüszke- 
ségtöl. De sohasem olvadt fel teljesen e körök iránt táplált 
lelkesedésében, hanem mindig megőrizte és kimutatta 
önállóságát úgy a gondolkodásban, mint az érzésben. 5 
ez csak csalódások, .sok, engedetlenség, megbizhatlanság 
és hálátlanság, sőt szívtelenség és kegyetlenség miatt 
emelt panasznak vált okozójává. De ezek a panaszok ép 
oly jogtalanok, mint a mily érthetők. A ruczatojást 
költött kotlós szorongása, mikor kicsinyeit úszni látja, 
közmonciásszerti és természetes, de ha e miatt elkez­
dene az ízlés ‘romlottságáról és az ösztön íélszegségeről 
panaszkodni, panasza vajmi kevés visszhangra találna.

A szavakban és tettekben csapongó fiatal herczeg 
szinte tropikus gyorsasággal érett megállapodott, tartóz­
kodó. méltóságteljes fejedelemmé, a mi azoknak a mély 
megrázkódtatásoknak a következménye, melyeket érze- 
lemvilága az utóbbi borzalmas években csaladjának ha- 
sonliihalatlanul tragikus sorsa következtében szenvedett. 
A megmérhetetlen fájdalom, melyet mélyen gyászolt 
nagyapjáért, kimondhatatlan sokat és szépen szenvedett 
apjáért, leirhatatlanul szerencsétlen anyjáért érzett, ter­
mészetszerűen korán megérlelte azt a fejlődésben levő 
lényt, melynek gondolkodását és akaratát nemes és 
meleg érzelmek vezették. Hogy a mssecsinalás épen 
a megtisztulásnak és épülésnek emez idejében tolta s 
gáládul félreismerte a leggondosabb szándékokat és leg­
sötétebb terveket, az ép oly jellemző abszurditására, 
mint álnokságára. Persze, a ki függetlenül keresi a maga 
útjait, az el lehet készülve a kritikára, mely minden 
oldalról ellene támad: ez a kritika ebben az esetben a 
legkülönbözőbb formákba öltözött, saját szülőinek szi­
gorú panaszaitól és szemrehányásaitól a külföldi sajtó 
legeszteleneub rágalmazásáig.

Születésénél sérülést szenvedett, a mi bal karjának 
gyógyíthatatlan gyengeségét okozta,' s ez fizikai és 
pszichikai fejlődése elé sajátságos akadályt tolt, 
melynek eltávolítására elégtelen lett volna min­
den művészet és gondozás, ha már a gyermeknél 
nem működik közre az akarat rendkívüli energiája. A 
testi ügyetlenség természetes érzetét s a feltétlenül vele 
járó habozást kellett leküzdeni. Kiváló morális erő kel­
lett ahhoz, hogy kitűnő lövő, úszó és lovas és az a bá­
tor, félelmeden ember váljék belőle, a ki most egy me­
rénylet nem valószínűtlen esetére mindenek fölött 
azt az óhajt táplálja, hogy még elég ereje maradjon 
ahoz, hogy a gyilkost megragadhassa és megbüntethesse.
A porosz hadseregbe még sohase lépett oly fiatal em­
ber, a ki fizikailag oly kevéssé látszott ' alkalmasnak 
arra, hogy kitűnő és kaczkiás lovastiszt váljék belőle, 
mint a fiatal Vilmos herczeg. De mikor azzá lett, mi­
kor huszárezredét élesen biráló nagyatyjának bemutatta, 
és lovassági tekintély gyanánt elismert és rettegett nagy­
bátyjától a következő jellemző, szinte bocsánatkérő mó­
don mondott dicséretét kapta : «Ezt jól csináltad! So­
hase hittem volna !» — akkor becsületes, a közönséges 
mértéket jóval túlhaladó munkával megszerezte a iogot 
egy oly parancsoló állásra, mely ily korban még nem 
illette volna meg.

S hasonló módon jellemzi egész további fejlődését, 
hogy megtántorithatatlan akarattal és önuralommal min­
denből ami érte, lett légyen az szerencse vagy sze­
rencsétlenség, jó vagy gonosz, szép vagy rút, ki­
választotta azt, a mi éleslátását és határozottságát, rnér- 
tékletlenségét és önuralmát, erejét és eszességét előse­
gítette és fejleszthette. A kulturharcz és gyászos követ­
kezményei megerősítették természetes érzékét a méltá­
nyosság és a vallásos türelem iránt. A mnnkások osztás­
nak rideg, reménységben szűkölködő sorsával való 
közvetlen, tüzetes megismerkedés, s ennek saját anyagi 
jólétével és gondtalan életével való összehasonlítása, 
valamint a jelenkor szocziális kérdéseivel való részletes fog­
lalkozás, elvitathatatlanná, axiómává és kedvenc állásponttá 
tettek keresztül-kasul igazságos lelkületűben, hogy szük­
ség van szocziális reformokra. Az Angliában való tartóz­
kodás az erős központi hatalom nagy értékéről győzte 
meg, az oroszországi tartózkodás inkább az önkormány­
zat becsét ismerteíte meg vele. S minden utazása ez 
országokban, valamint Franeziaorzágban és Olaszország­
ban bizonyara csak növelte német nemzeti érzelmeit, 
a melyeket nála mindig nagyon könnyen lehetett fel­
izgatni. A német költészet minden periódusának Beownlf- 
tól Daan Félixig való örömteljes élvezése fölkeltette lel­

kesedését a nemet élet és érzelmek iránt, a német tör­
ténelem áhítatos tanulmányozása pedig lelkesedésre gyu- 
lasztotta a nemet tettek és hősök iránt, Nagy Károly lói 
és lovagjaitól sajat atyjának és nagy atyjának hősi 
alakjáig.

Hogy azonban a fantázia és a szenvedély ne gyakorol­
jon túlságos befolyást cselekedeteire, arról a megfontoló 
szabályozó ész gondoskodik, mely lényének sajátságos ke­
verékében oly jelentékeny részt képez. A harag és gyűlölet 
ép úgy, mint a szeretet és bámulat mindig erélyes cse­
lekedetekre fogják lelkét hevíteni, de aligha fogják vak­
merő vállalatokra tüzelni. Eszesség és igazságosság nem­
csak teoretikus erények az ö számára, hanem egész 
természetének megfelelő, törekvéseit és cselekedeteit ve­
zérlő tulajdonságai. Ismeretes harcza az élvezetekben 
mértékletes lényének annyira ellenszenves és egész 
életnézetével annyira ellentétes játékszenvedély ellen, 
mely a fiatal előkelő világban szemei előtt sem­
misített meg virágzó exisztencziákat és ezáltal mély 
megbotránkozását ébresztette föl, csak azért lehe­
tett oly sikeres, mert akkori helyzetében mint ezred­
parancsnok bölcs mérséklettel és a megfelelő korlátok 
közt vezette. Epen ez okos mérséklet szerezte meg neki 
azt a különösen örömteljes elégtételt, hogy máskor szi­
gorúan bíráló atyja teljes elismerését nyerte el.

A szenvedély elleni harezot, melyre másokért vállal­
kozott, önmaga ellen is végig küzdötte könyörtelen szi­
gorral és a mértéktartási lét egyik alapelve. Életének 
legfőbb bázisa a családja ; a nejével és gyermekeivel való 
együttlét nélkülözhetetlen szükséglete ; szeretetek öröm­
teljessé feszi életét, az értök való gondoskodás hevíti 
lelkét; de ezek az érzelmek se sorvasztják, hanem igen 
szaporítják erőit. Egyetlen érzelem vezérli életét és tö­
rekvéseit, uralja minden gondolatát és érzelmet, hajtja 
ellenállhatatlanul összes erői megfeszítésére és ha kell, 
a leg vakmerőbb merészségre. Ez a kötelességérzet, a 
mely mindig a legerősebb és leghathatósabb rugó volt 
fajának minden tagjában. Ez az érzelem benne, az ál­
lam első szolgájában a közpór mindig a személves ér­
dekek fölé lógja helyezni és arra ösztönzi és képesíti, 
hogy mindenek fölött szereteti hazája javáért a saját 
jólétét, előnyei és életét készségesen föláldozza.

ÚJDONSÁGOK.
— jul. 16.

A fürdőévszak beálltával értesítjük t. előfize­
tőinket, hogy kiadóhivatalunk a lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi, ha a tartózkodási hely változ­
tatása vele levelezőlapon idejekorán kezeltetik. 
A levelező lapra mindig egy addig használat, 
ban volt czimszalag felragaeztása is ajánlatos.

— Személyi hívek. Rudolf trónörökös, ki 
szombaton este érkézéit Ischlböl Becsbe, tegnap 
reggel Maierlingbe utazott. A trónörököspár aug. 
középén utazik Ischlbe. — Károly István fóherczeg 
fregatt-kapitányt a király a pólai matróz-depót pa­
rancsnokává nevezte ki. — Ferdinand bolgár feje­
delem anyjával, Klementina herczegnévei az «Orient» 
gőzösön Julius 22-én érkezik Orsó vára, honnan a 
fejedelem Lom palán kára utazik, mig a herczegné 
Becs felé folytatja útját. — Gróf Káinokg közös 
külügyminiszter legközelebb nehány napra Ischlbe 
utazik a királyhoz. — Gróf Zichy Ágost fiumei 
kormányzó Becsből Fiúméba utazott. — Tálffy 
dános grot az országos kisdedóvó egyesületnek egy 
ágy-alapitvány költségeire ezer forintot küldött. 
— Cröf Andrássy Manó hetiéri kastélyába érkezett, 
hova e héten érkezik meg hosszabb tartózkodásra 
az egész groti család. — Graefl József szabolcs- 
megvei főispán egészségének helyreállítására ma 
Emsba utazott. — Dr. Mayor Salamon kormány- 
tanácsos ma Budapestre érkezett, s hosszabb tanul­
mányútra indult az alföldre.— Turóczy Adolf, pénz­
ügyi íötanácsos és budapesti fő vám igazgató, ki súlyos 
betegségéből teljesen felépült, üdülés végett több 
heti tartózkodásra, nejével együtt, Keichenhallba 
utazott. — Kahajoma .japáni altengernagv keres­
kedelem-politikai misszióban egy öttagú küldöttség 
élen Becsbe érkezett.

— Stefánia trónörökösné Selmeczbányán. Sel- 
meczbányár 1 táviratozzak, hogy Stefánia trónörökösné 
ma d. e. 10 órakor a Coburg herczegi párral s kísére­
tével oda érkezett és meglátogatta a Boldogasszony 
templomit, majd az akadémiai központi palotát, mely 
előtt Farbaky és Soltz igazgatók fogadták. Farbaky Ist­
ván üdvözlő beszéde után, melyben kiemelte, hogy a 
dicső emlékű Mária Terézia királynő által 1770-ben 
alapított intézet most először részesül abban a szeren-

'.v- . r; végződött Hinchel(Fy Frigyes Kárólv 
; I liin rendőrfőnökének párbaja. Hinchel-
r' • ki : *•!>• "fa állt Berlin rendőrségének élén. egy 

. ! V, házkutatást rendelt el a Jockey-klubban.
: '•r eredmenye párbaj lett. melyet Rochow- 

:-n -:ánr-s hadnagyival, a porosz urakháza
• a ni aá'lnökf'vel kellett vívnia. A párbaj 1856. 
r’Vjr; z- F'-a:-] u rí ént meg Chariot ten burgban és a

>1 ■ N-k halva maradt a helyszínén. 
n L T’cy temetf se nagyszerű volt s maga IV. 

r -' ; amos is megjelent a templomban a gyász- 
szertartásra.

■ nappal e gyászos eset után a király felhívta 
z adarrmmisztériumot, hogy készítsen javaslatokat 

c : i.rbajban elesettek anyjai es gyermekei eltartása
fart.

! -merfa.es LaSalle Ferdinánd és a bojár Rackovirz 
v ko halai'>s kimenetelű párbaja, melyet Dönninges 

Mimrmri vívtak. Lassaile négy napig hordta magá­
im iszonyú szenvedések között a gyilkos golyót, 

Vi -í'6 is halálát okozta. A «sötét arezbőrü és
• k U hajú» Rackowitz hat hónappal Lassaile ha- 

: 1 ’ rra‘1 nőül vette Helént, de rövid ideig lehetett 
h dug. mert. csakhamar ő is meghalt.

I ' if'keM eb párbaja lett volna századunknak 
kismaréi; a nagy kanczellár e*s Virchow Rudolf 
Kubája. Bismarck Virchowot egy nyilatkozata miatt,
■ ■ Ivet 1 sno. junius 2-án a porosz képviselőházban 
a tímiszten fir-kre tett, kihivatta, de az ügyet a

•ms történetének nagy veszteségére eísimi-
fi >t í ük.

A iL-zf ria-Magyarország története e tekintetben 
»C7:ni',‘ri gnzdag s azt a tapasztalást nyújtja, hogy a 
párbajok száma ep megfordított aránya a kvótának 

az ese tek 7o százalékát tünteti fel Magyarország 
u ■ ausztriai ?>0 százalékkal szemben.

Leu reif- a halálos kimenetelű mérkőzés, mely- 
ufK / uskin a nagy orosz lírikus áldozatul esett. 
K'.hut könyve érdekes adomákat is közöl a párba­
jok történetéből.

1- v Ráday ezredes, Napoleon korában egy 19 
eves tiszttel egy zári kocsiban tőrrel vívott, minek 
e; imenye a tiszt halála lett Legrand marquis 
szinte számtalan párbajt vívott életében. Egy alka­
lommal egy fiatal házaspárt szólított meg az 
ut'Zín.

— Fogadtam», szólt a férjhez «hogy nejének egy 
«•sekot, unnék pedig egy pofont adok.»

S azzal már meg is tette mind a kettőt s más­
nap a. fiatal férj halva volt.

F°x% a hires angol államférfi. Adam Vilmossal, 
a skocziai tótörvényszék elnökével. pisztolylyal 
szállt síkra, de nem használta fegyverét. Midőn a 
lövés ellenfelére került, Fitzgerald, Fox segéde igy 
szolt: ÖJ

— Fox. most álljon oldalvást'
— Minek? — kérdé Fo.x, oldalról ép olyan vas­

tag vagyok, mint szemben.
Az ellenfel fegyvere eldördült és Fox megse­

besült.
Midőn a Sfrausz Salamon golyója Heine Henrik 

pénzé.-» iar< zaján fennakadt, Heine igy kiáltott fel:
— Ez aztán a jól elhelyezett pénz!

Mint a fentebbiekből látszik, bár a párbajt min­
dig elítéltek, mégis a legkomolyabb férfiak sem riad­
tak vissza, hogy a társadalmi felfogásnak eleget 
téve, fegyvert ragadjanak becsületbeli ügyeik tisztá­
zására.

Maga a radikális Börne is igy nyilatkozik a pár­
bajról : «A becsületsértés valódi és nem előítéle­
tekre alapított sértés, s ha csak a párbaj által le­
het helyrehozni, helytelen volna ezt az orvosszert 
megtiltani, mig más eszköz nincs, m elvi vei ezt a 
bajt elkerülni lehetne.»

A VILÁG VÉGE.
- amerikai falusi regény. —

Irta: EDWARD EGGLESTON.
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De épen ebben a pillanatban lépett Norman a 
vendéglöozobába és leült egy asztal mellé valakivel, 
a kivel csak rövid idő előtt kötött ismeretséget. 
Nem szívtak békepipát, mint az amerikai vörös- 
börüek, hanem az ottani fehérbőrüek szokása sze­
rint valami rejtélyes italt hagytak maguknak összc- 
kotyvasztani és az e nép közt szokásos titokszerü 
szertartással megpecsételték imént kötött barátsá­
gukat.

Normant főnöke valami üzleti utazásra küldte és 
mert 950 dollárt érzett a zsebében, olyan emelke­
dett hangulatban volt, mintha a pénz az övé lett 
volna. Az az ur, a kivel poharazott, fekete gyász­
fátyolos kalapot viselt. Nagyon rövidlátónak lát­
szott.

— Ha ez a gólya jó barátja, Ágost, akkor jót 
tenne, ha megmondaná neki, hogy ne igen érint­
kezzék ezzel a fehér kalapos es aranypápaszemes 
melabus fiúval, ha még lefekvés előtt nem akar túl 
lenni az aprópénzen.

E szókat a teherkormányos susogta Ágost fülébe; 
de Ágostnak úgy tetszett, hogy a hangok nagy 
messzeségből jönnének. Mert lelki szemeivel épen 
most pillantott meg egy részeg csőcseléket, egy kö­
telet, egy rimánkodo asszonyt és egy derek öreg 
emnert, a Kit halállal tény egeitek. Éjien ebben a 
pillanatban nyers, rekedt hangokat, durva átkokat 
hallott, majd egy kis leány szelíd hangját, ki atyja 
életéért könyörgött. És a forró vér csinos német 
arczába szökött s érezte, hogy Anderson Normant 
nem szabadíthatja ki a hamis játékos karmai kö­
zül. a nélkül, hogy a következő pillanatban vízbe 
ne dobja, ha netalán fölingerelné. Mert nem volt-e 
a zseoében András levele, melyben az leírja az éjjeli 
támadást és nem égette-e folyton ez a levél ?

De Norman a Juli testvére is volt. és mit nem 
tett volna meg a Juli kedvéért? Azért hát Ágost, 
rövid hallgatás után a következő kedvetlen szókkal 
adott kifejezést kettős érzelmeinek:

— Nem jó barátom, — aztán szelidebb hangon 
hozzátette: de azért nem szeretném, ha kifoszto­
gatnák.

E közben egy fekete bajuszt és szakállt viselő 
úri ember személyében uj személy jelent meg a 
színpadon és leereszkedett egy játszó-asztal mellé.

— Nini! — szólt a teherkormányos lassú, halk 
hangon. Parkins visszajött. Mull februárban valami 
kellemetlensége volt Padukahban és eltűnt: azóta 
egészen megfeketült. Pofaszakállt eresztett, hogy ne 
ismerjenek reá. De majd észreveszik, csak érjünk 
Padukahba. Mindjárt megláthatja, hogyan csalja ő 
lépre az áldozatait.

Ez a kilátás oly kellemes volt a teherkormányos- 
nak, hogy beszéde szinte élénkebbé vált.

De Wehle Ágoston az a kellemetlen érzés vett 
erőt, hogy ezt az arezot már látta valahol, ámbár 
feltűnőnek találta hogy hosszú bajusza es szakala 
aránylag ily rövid idő alatt nőtt meg oly rohamo­
san. Lehető volna, hogy akadjon két ember is, a 
kinek alsó ajkára ilyen gépies mosoly ülhessen, a 
nélkül, hogy pókszemei a legkisebb összhangban ál- 
nának e mosolylyal V Ez a fekete baj úszás és sza- 
káias férfi nem hasonlított, ugyan tökéletesen a 
darki énekiskola mesteréhez, a ki «sárga-vörös fii- 
csomót viselt a szája felső padlásán» es mégis — 
mégis —

— Uraim, — kezdé Parkins — kedvem volna 
valami kis játszmára időtöltésül.^jCsak három kár­
tyával. Leteszek károm kártyát: a színüket min­
denki láthatja. Itt van curreau hatos, pique nyol- 
czas és Coeur ász. Most gyorsan megfordítom mind 
a hármat és kérdem önöktől, hogy melyik az ász ? 
Látják ? És most fogadni mernék a bor árába, a 
melyet megittunk, hogy az urak közül senki sem 
találja meg az ászt. Csak egy kis tréfáról van szó, 
módot akarok nyújtani, hogy az órák egy kissé 
gyorsabban teljenek és a társaság szórakozzék. Ki 
tógád a borban? A szentirás mondja : a kéz gyor­
sabb, mint a szem és én előre is figyelmeztetem

hogv ha fogadnak, valószínűleg veszitc-önoket, 
nek is.

És avval ismét fölt ordította a. kártyákat, hogy a 
képes oldaluk fölfelé esett és a kártya, melyet min­
denki az ásznak tartott, valóban az is volt.

A nézők legnagyobb része sajnálta, hogy nem 
fogadott, mert mindenesetre nyertek volna. Most 
úgy fordították a kártyákat, hogy a hátuk esett 
fölfelé es Parkins fogadást ajánlott a társaságnak. 
De senkinek sem volt kedve hozzá.

Parkins valósággal öntötte a szókat és miután 
egy darabig még ügyesen forgatta a kártyákat. úgy, 
hogy mindenki érteni látszott a fortélyát és majd­
nem mindig eltalálták az ászt, a rövidlátó ur, a 
kivel Norman pohaiazgatott, azt mondta, hogy Ő 
kész öt dollárba fogadni.

Öt dollárba! — kiáltá Parkins gúnyos neve­
téssel, -- öt dollárba! Hat azt hiszi- hogy én 
játékos vagyok ? Azt hiszi, hogy én bárkinek is a 
pénzét akarom ? De ha kedve van hozzá, borba 
igen szívesen iogadok önnel.

A rövidlátó ur kijelentette, hogy ö ót dollárt, és 
nem mást ajánl fogadásra. Parkins pedig oly férfi 
megvetésével utasitá vissza az ajánlatot, a ki 
semmi szín alatt, sem akar készpénzbe fogadni. De 
most. már valósággal fűzbe jött és felszólította a 
többi jelenlevőket Nem találkoznék egyetlen egy 
sem e sok ur között, a ki ez érdekes fogadásért 
pár üveg bort koczkazlátni merne. Végtelenül cso-

! dálkozott, hogy egyetlen urnák sem volt bátorsága 
ilyen fogadást megkoczkáztatni. Úgy látszik, hogy 
nincs igazi gentleman a társaságban.

Erre a fehér gyászfátyolos kalapu rövidlátó ur 
mogorva hangú tíz dollárt ajánlott fogadásra. Elő­
vett egy tíz dolláros bankót, jó közelről megnéze­
gette, mint valami telivér zsugori, aztán kezét ki­
nyújtotta és igy szólt:

— Nos, ha komoly szándéka van, hát mutassa 
meg. Fogadok tiz dollárba.

Erre Parkins mar dühbe jött. Soha életében sem 
akadt még emberre, a ki oly makacsul üldözte 
volna. Meg akarja mutatni annak az urnák, houy 
ö nem játékos. A pénzzel nem sokat törődik. De 
ha már az ur — erősen hangsúlyozta az ur szót 
szól — de ha már az ur annyira a fejébe vette, hogy 
pénzbe fogad, ő is meg akarja neki mutatni, hogy 
nem sajnálja a pénzéi. Ha a fiatal ember 
fogadni akar vele száz dollárba, nem bánja, kész 
engedni a kívánságának. De ha száz dolláros foga­
dásra gyengének érzi magát, reméli, hogy fölhagy a 
faggatásával. Ö neki egyátalán eszeágában sem volt 
pénzbe fogadni. De ha mégis arról van szó, akkor 
száz dollár a legkisebb összeg, a melyen megkezdi. 
A ki nem engedhet meg magának olyan fényűzést, 
hogy száz dollárba fogadjon, az egyáltalában ne is 
gondoljon fogadásra.

— Ki az a fehér kalapos és pápaszemes ficzkó ? 
kérdé Ágost a tehevkormányost.

— Smith, Parkins szövetségestársa. Ő a csalogató 
madár, ki a tapasztalatlanokat lépre keríti.

A teherkormányos ezt egykedvűen mondta és 
mégis bizonyos műkedvelői érdekkel a játék iránt, 
a mi nagyon feltűnt barátjának.

•— Mért nem dobják ki a hajóról a gazembere­
ket ? — kérdé Ágost, a kinek nagyon erős volt az 
igazságérzete.

— Könnyű azt mondani — válaszold a teher­
kormányos lassú hangon. — Az első kormányos 
megpróbálta már egyszer, de az «öreg» védelmezi 
őket — (suttogva I — bizonyosan reszt kap érié. 
Ha jónak látja, bármikor partra teheti őket. — (Az 
olvasó tájékoztatásául megjegyezzük, hogy egy gőz 
hajón csak egy «öreg» van — és ez a kapitány.)

Parkins most úgy forgatta és keverte a kártyá­
kat. hogy mindenki tudta, vagy tudni vélte, hogy 
melyik az ász. Smith, a fehérkalapos ur, még öt 
dollárt vett elő és tizenöt dollárt, ajánlott. De Par­
kins még jobban kikelt a színéből. Felszólította 
Smithet, hogy távozzék. Aztán a zsebébe nyult es 
egy marék húsz dolláros aranyat dobott az asz­
talra.

— A ki száz dollárba akar velem fogadni, csak 
jöjjön. A kinek nincs száz do Tár vés.feni valója, 
jobb lesz, ha távol marad.

Smith erre nagy ugrást tett: ötven dollárba akart, 
fogadni. De ennyiről sem akart Parkins hallani. Ö 
százat mondott és száznál kevesebbről szó sem le­
hetett. Egyik marék aranyat a másik után szedte 
elő és valóságos kis várbástyákat, rakott, belőlük 
maga köré, mig a korülálló tömeg feszült figyelem­
mel várta a dolog mive fejlődését.

Smith, a pápaszemes rövidlátó ur, a ki fekete

csében, hogy <iz nraikodnház fgv tagját falai közt üd. 
vözölheti. a tanár; kar bemutatása következett, mélynél; 
végeztével a trónörökösné niegieKim üle a bányaiam es q 
gcodesiai gyűjteményt s beírta nevét a díszt -et; í* kkvivvbo 
innen a Mátyás király idejében épült szent Katalin 
templomba ment, melynek bejáratánál meg -sókoha 3 
Kvassay prépost által tartott keresztet. A prépost r:„ 
után ő fenségét megáldotta. Erre a trónörökösné 
evangélikus templomot látogatta meg. hol Hrenc-ik es­
peres magyar, Handel leik .sz német nyelven laivöz-dio 
Itt érdeklődéssel nézte meg a 16-ik századbeli kellhet 
s egyéb régiségeket. Elhagyva a templomot, az c-rde. 
szeli gyűjteményt tekintette meg, hol főleg az enoinari 
a növény és az állattani gyűjteni -nyék keltet- x f,; 
figyelmét. A görgénvi fényképfelvételeket azonnal 
felismerte, a mi arra mutat. hogy ., ,.,e3
emlékezik vissza görgénvi tartózkodásába. V _,, a 
bányatörvényszéki épületben elhelyezett vaskóba .au 
és ásvánvgyüjteményt tekintette meg. A va,r;-, 
szati g\ üjtemény különösen Coburg fierrzeget - -d». 
kelte, a ki ígéretet tett, hogy még egyszer n ghcoy; a_ 
Az irgalmas nővérek intézetének meglátogatása az lő 
előrehaladottsága miatt elmaradt. A lemvges vernetek 
déli 12 órakor hagyták el a várost lelkes éljenzéstől 
kisérve. A magas vendégek állandó kísérői Fa : akv 
és Soltz akadémiai igazgatok és Osovszky polga: mes­
ter : az egyes szaktárgyak magyarázói az illető szak- 
előadók, u. m : Széesi, Fekete, Winkler, Gretz a- ,or 
Soltz Vilmos, Cséfi és Rejtő tanárok. A templomokba 
és az egyes akadémiai épületekbe való vonulásnál min­
dig az akadémiai hallgatók képeztek sorfalat. Az .iá­
kat egészen ellepte a közönség, de a rend sehnlsem 
zavartatott meg. A város fel van lobogózva, a házak 
gályákká!, szőnyegekkel vannak feldíszítve.

— £L kolozsvári Mátyás-emlék végrehajtó bizott­
sága elhatározta, hogy feliratban köszöni meg a király­
nak az emlek ügye iránt viseltetett érdeklődést, méh nek 
köszönhető, hogy a Mátyás király szülőháza emléktáb­
lával lesz megjelölve. Az emléktáblának szeptember 
vában leendő leleplezési ünnepére meghivatnak a Kor­
mány, az országgyűlés két háza. az összes egvház; ío- 
hatóságok, a közös hadsereg s a honvédség, az összes 
törvényhatóságok, a tudományos és irodalmi társulat 
Az ünnepen Hegedűs Sándor tart beszédet. Tervezik 
hogy a szobor javára az ünnep íven «-arousselt is ren­
deznek, melyben részt vesznek az arisztokráczia fér­
és no tagjai Mátyás király korabeli diszöltönyökben. to­
vábbá az athletikai klub, az ipartársulatok középkori 
jelmezekben, melynek k< relében fel lesz tüntetve Má­
tyás király fekete serege is. A rendezésre Bánifv György 
báró országgyűlési képviselőt kérik fel.

— A német császár Gödöllőn. Pár nap éld'? a 
Hircsarnok nyomán közöltük, hogy a gödöllői Mr i 
várkastélyban, valamint a budai várpal iában a.v 
előkészületeket tesznek a német császár fogadására 
e forrás értesülése szerint az őszszel Magyarország n 
lesz vendege a királynak. E hin Becsből most alaposa 
megczáfolják s azt jelentik, hogy ilyen készülődéseket 
sem el nem rendeltek, sem meg nem kezdtek.

— Tűzoltó-ünnep József íoherczegrnéi. .Tu i 5
22-én vasárnap szent.Tik fel azt a pompás piros selyem 
zászlót, melyet Klotild foherczegasszony József fő -% 
czegnek, a főherezeg pedig az aí■-sütni és a górni;,tr;3Í 
pusztai tűzoltóságnak ajándékozott. Ezenkívül a b;. ,u- 
pesti önk. tüzoUótestüleí küldöttsége e napon n - a 
ál József fuherczegnek a tiszte'cíbeli elnökké ti.: n: 
mr-gválasztásáról szóló díszoklevelet. József föherczeg z 
alkalomból ünnepélyt rém.ez a göböhárási puszin, 
melyre Budapestről s a vidékről is számosán ka ak 
meghívást. Az orsz. tüzolíószövetséget Eziraky Bkí . rof 
elnök, az aleínók és a titkár fogják képviselni. Az rím. 
tűzoltók küldöttséget Bárány Ernő főparanesno ve­
zeti s a budapesti önk. tűzoltók egy diszszakasza v - 
vonul. Az ünnep sorrendje a következő : 1. Reggel • 
órakor sorakozás Göböl Árason. 2. Délelőtt, fel 10 óra^ : 
Pauer János székesfehérvári püspök tábori misét mond. 
mire a zászlószentelés következik. József főher- . : 
fogadja a budapesti önk. tüzoltó-kiddötíséget s át vés a 
diszokmányt. 4. Déli 12 ólakor közös ebéd, Délután 3 
órakor tüzoltó-diszgyakorlat. Az ünnep « ak az. e ti 
órákban er véget.

— A budapesti központi táviró főállomás ve­
zetésében mint értesülünk változás allo t be. A Fábrv 
főnök nyugdíjazásával megüresedett állomásra a köz­
munka- és közlekedésügyi miniszter Braiter Bódogot 
kir, posta és távirda főtisztet nevezte ki, ki iio.-> ,1: 
szolgálata alatt műszaki és adminisztratív tekint- 1 
jeles szakerőnek bizonyult. Braiter legiuobö a közműnKa- 
és közlekedésügyi minisztérium posta- és távirda szak­
oszt ály'ába volt beosztva, megelőzőleg pedig mint k 
a temesvári főállomás zilált viszonyainak rendezés. J 
szerzett érdemeket.

gyászfátyolt hordóit fehér kalapján, végre mégis rá­
szánta magát, hogy száz dollárba fogad. Előhúzta 
kis erszényét es egy száz dolláros bankjegyet vett 
ki belőle.

— Nem bánom, szólt hevesen — fogadok önnel 
száz dollárba is.

Es avval odavetette a bankjegyei. Parkins o- da­
rab aranyat tett reá, egvenkint húsz dr llár értékben. 
Mindenki meg volt győződve, hogy az ászt fogja 
emelni. A bankadó jobbján levő kártya bizonyosan 
ász volt, Norman esküdni mert volna reá. Kiv.z 1. 
hogy bár ó fogadott volna Smith helyett. De Par­
kins még egy pillanatig vonakodott.

— Hallja, fiatal ember — monda — ha nincs 
meg tökéletesen meggyőződve, hogy ezt a száz dH- 
lárt elveszítheti, legjobban tenné, ha visszavenne a 
bankóját.

A veszteséget ép úgy koczkáztathatom. mint 
ön, —- szólt Smith maró hangon és mindenki csa­
lódására nem azt a kártyát vette fel. melve* vala­
mennyien az igazinak tartottak, hanem a középsőt, 
és pénzét elvesztette.

— Miért nem emelte a másikat ? — kérdé Nor­
man fölénynyel : — tudtam, hogy az volt az asz.

— Miért nem fogadott ön ? — kérdé Smith vi­
gyorogva.

Norman azt kívánta, hogy bárcsak megtette volna.
De nem volt tulajdon száz dollárja és a gondolat, 
hogy fogadásnan a főnöke pénzét koczkáztassa, 
mégis némi skrupulusokat okozott neki, — hogy 
kevesebbet ne mondjak. Mialatt ő tépelődött. Smith 
újból fogadott és Norman bosszúságára oiv szem­
mel láthatólag rósz kártyát választott, hogy Norman 
azt gondolta magában, hogy mégis csak szörnyűség, 
ha valaki olyan rövidlátó es mer fogadni, szerette 
volna, ha száz dollár sajá- pénze lett volna és — 
Smith újból fogadott. Ezúttal Normantól kert taná­
csot, mielőtt választott volna és mi termeszeieseb'n, 
minthogy jól emelt. Ki is jelentette, hogy boldognak 
erezne magát, ha olyan eles szemei volnának, mint 
Normannak! Ezer dollárt nyerhetne lefekvés p!oü, 
ha olyan jó szemei volnának! Aztán társul 
fogadta Normant es ez egyszerre csak ötven dollar 
birtokában látta magát, melynek szerzése a legcse­
kélyebb fáradtságába sem került.

Ez egészen elszéditette. Mi sem hat olv hóditöan 
a gyenge jellemre, mint a fáradtság nélkül szerzett 
p-énz. Norman tehát fogadott, hol a saját szakai* 
lai a. hol közösen az előkelő Smith vei. Egészen el­
ragadták a változó szerencse izgalmai, — a vál­
tozó szerencséé, mely tökéletesen a főszernélv ké­
zében volt a ki mester volt a zsebtolvajok művé­
szetében. És a változó szerencsének az volt a vál­
tozó szeszélye, hogy öt tét közül hármat a csalók 
zsebébe játszott, a kik az ilyen játékot uraknak 
való fölötte érdekes időtöltésnek tekintették.

XXVII.
Mit tett Ágost azon idő alatt, míg ezek a mo- J 

?olygo gazemberek ostoba áldozatukat mesteri 
ügyességgel a hálójukba csaltak ? Hol maradt hir­
telen elhatározása, gyors felfogása, német kitartása 
melyek Juli testvérét kiszabadíthatták volna e ra-
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_ ; : loqnet-Boulé.n^er párbaj. A Figaro a
r: a '.er párbaj lefol *ását a következőleg adja

k; a párbaj vezető szerepét vitte, pontba 
jz _ „ - idta ki önn péiyes»di a jelszót «Rajta 
Jj ,\r ••!!• -del“k valóságos natal tűzzel csaptak

. t u 7imákkor, mikor l>ai lábikráján könnyű
c*,.e: vit- ", B 'danger ob hüvelykujját sértette meg. 
p:0■.•:■{ a ex kor a földre eseti, mialatt a tábornok 
t’r d j- r; : ■••■tv a : öklei. A párbaj r«gi szabályai sze- 
r> a ' vége vetett a küzdelemnek. Re eb-
l r *>-• ‘h-'-n a t -bornok különös kívánságára másod- 
... r - * < • csak kardjaikat emelték ki njak-
j. ■ j ."'-sze.---ipásnál Floqueí kardjait használták, 
.. . v n elgörbültek, a második összecsapás a
r v kardjaival történt, melyek rendkívül hegyesek 
v -k-d ö-'-zcvsapásnál az ellenfelek a porondon
r,- a. ; D • a tiiáso.liknái Floqi-et védekezve hátrált. 
V- hogy a tábornok, a segédek elbe-
c. . ■ int rendkívül iievesen támadott. Alig 
,e; ; ia ••ad is. védekezés és heves riposztirozás
i: mm a ki hatvanéves kora daczára is rend­
őr ... he uh. rá épeit a gyepre, sőt könyökével a 
p, - . e\ : krukat is érintette. Kkkor, a nélkül, hogy 
^5v,e'> : *• ‘ • j°bb mellén és raikezén megsebesült. 
^ - 0k • dg, a legnagyobb hév pillanatában bele-
,o; e enfeíe kar bába, melv a nyakának jobb olda- 

r é< a k t -izom közt fúródott be. Kkkor egy 
; sulvos e-et adta elő magát. Floquet kardja hét 
f8:. . e- • re behatolt a tábornok nyakába, a ki még 
-.3.;; ;nbb k«méne: tartva a kardot, baljával a nyaka- 
:,iV- 0 . uí1'- tábornok, ön a balkezét használja!»

F!°rn n I gyanebhen a pillanatban a tá- 
l— e~z‘e:te a karját s nyakából csak úgy patak- 
- — Un. io-sánut tábornok, monda Cicmen-
ce:... - m g-eb-• i!t '» — «Nem vettem észre. . . Ha-
c: . ■ .• ár m. hogy előbbi megjegyzésem ne vétes- 
e,.. . a , :i . vLe'» A tábornok ekkor Flórjáéitól

m Ali tsba helyezkedett és nem érezve 
e: akarta kezdeni a küzdelmet. De 

-- visszatartották. Clernenceau kezei már tele 
:rm A köz 1 lem ezzel véget ért. Flo- 

- : • a helyszínén bekötözték, míg a tábor-
: : -k i'iüon gróf kastélyába. — «De ön ineg-

iá a tábr rnok, mert Labbé orvos a hüvelyk- 
jgta 2 tábornok sebét, el akarva állítani a 

A : ^ rnok igy is. több mint egyharmad liter
- • Által iban a Boulanger párbajai — írja a
- ;-n sajátságosak. Az elsőben a pisztolya 

n on«, hí s 0 24 óráig engedte hinni az
Kei, hogy a levegőbe lőtt, mígnem a tulajdon 

sem- nvilatkozf -k. A múlt év júliusában, mikor Ferry 
£;:a". : *n-k v lie magaf, a helyett, hogy egyszerű
eir.-'.é; - " kívánt volna kard utján, mint Floquet, oly 
fe.mv -két tűzött ki a távolság folytonos megrövidité- 
5r:e rm .iád i g, a mig valamelyik lövés nem talál, hogy 
c -: vK joga volt visszautasítani e föltételeket, s a
tábor: k ellenségei ebből azt a következtetést von­
ta-: hogy nem is volt szándékában párbajozni.
M.m .3 :-zoi az inz d us tőle ered, oly kifejezések­
be::. .vöknek párját csak a román képviselőházban
Is.'.ii.. e= megsebesíti egy ember, ki abban a hírben 
ál. . "v ír in tua bánni a karddal. Ez bizonyára nem 
r v-d a Boulanger tábornok dicsőségét, ki szédítő 
sebtss-.-gei n.egy lefelé azon a lejtőn, mely a héroszt 
a coi.d /te rétől elválasztja.

- rei-ázadw indiánok. Harletonban, (Viktoria, Bri-
tdh .::.l .a! az indiánok fellázadtak s több fehér érn­
ie:: : d K. A Reuter ügynökség értesülése szerint a
re. a:: is oly mérvű, hogy egy üteg tüzért már útnak is 
inait ttak az elégedetlenek megíélemlitésére.

A nagy keleti ntazás. melyet a m. kir. állam- 
vasut-K .. ősi menetjegy-irodája rendez, minden való- 
sz.:. . - _ szerint innak indulhat szeptember első napjai- 
hn — Az utazás iránt már eddig is olyan érdeklődés 
rr:.:.- "Zm. hogy sikere biztosítottnak tekinthető, — de 
é; ez ér ieklü«..és kö vetkéz .énen vált eddig lehetetlenné 
a r---.zletes prograuim megállapítása. — A mint a menet- 
j-rz • u'ouához érkezett tudakozódó levelekből kitűnik, a 
teszi .enni kívánók egy része a Balkán állomásain ki- 
tan ho-szabb időt tölteni: mások Palesztina emlékeinek 

dogatását óhajLják az utazás legfőbb tehát legtöbb 
i.u : igénybe vev í pontjainak tekinteni, mig sokan 
Lg; ;,:om iránt érd..-kiö diieK leginkább. A rendező iroda 
műdé ' g suh igényeket tekintbe óhajtja venni s eleve 
í: ; - '.a a k-izönség-t, hogy az utazás programmja 
egészen umza lesz mérve az érintendő pontok fontos­
ba;.-/ z és történelmi jelentőségéhez. A részletes pro- 
gramru eresek íö-iytán csaK a napokban jelenhetik meg, 
de .el-rukezéseket az iroda (Hungária szálló) már is 
elfogad.

— Siskák 2 fovároaban. Kmlittttük, hogy a fővá­
ra: ;,jz^.iében. U-Bu ia, Maglód és Péczel környékén tö- 
rrirges./. megjelentek a sáskák, melyek a közelmúltban 
F-: . ; e er.«leiének nagy részén pusztítottak. .Ma a 
Lev-.s .-.eleti szél igen sok sáskát hoz «tt az ellepett vi-
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dékekről a fővárosba is. A szárnyas vendége1- tek sok 
bámul ója akadt a belvárosban, Józspc / 1 ban és 
Andrássy-uton : pusztítást nem igen teimtiek 1 {öváros 
kertjeiben és ültetvényeiben, m.-rt a mint a váczi-utcza 
környékén megjeientek. a gvenn»‘kek, czipészinasok és 
hordárok valóságos hajtóvadászatot rendeztek rájuk és 
túlnyomó részüket ei is pusziit fiák.

—- Rosazlelkn koresmárosnó. Mint a »7nla» írja, 
Bajor i.ászlóf nagykanizsai korcsmáros egy fiatal, 18—19 
évp= rokonlányt tartoff magánál, mint nevelt leányt. Ba­
jor szépen bánt a leánynyal, “{lenben nej*' folytonosan 
•d iözte. Ezt a Ránv végre meacokalta s hogy véget 
vessen mindennek, e hó 7-én az udvarukon levő kútba 
ugrott. A lakók egyike észrevette a dolgot s lármát csa­
pott, mire a szomszédok is összefutottak s lajtorját 
eresztettek le a leánynak, hogy jöjjön ki a kutból, de 
ez vonakodott. Később Bajomé is odament s a vízmérő 
lioroggal kezdte a vizben taszigáini a sirdogáló leányt. 
Mikor a szeren -séden leány végre kijött a kutból, azon­
nal futásnak eredt s csak nagy nehezen bírták elfogni. 
Kijelentett*', hogy ő tovább nem marad Bajoroknál, mire 
hazaszállították szüleihez, kik igen jó módnak. A leány­
nak már több kérője volt, mert módos, csinos, derék 
leány, de Bajomé valamennyit kikosarazta, mert nem 
akarta férjhez adni a leányt, a ki az üzletnek lelke volt.

— Veszett kutya dühöngött e hó 7-dikén Nagy­
ié állóiban, s mire leütni sikerült, már hat egyént meg­
mart. A sérülteket azonnal a kórházba vitték. A kutyát 
feibonczolták s rajta a veszettséget konstatálták. A szol- 
gabirói hivatal erélyes intézkedéseket telt hasonló szó­
rnom esetek meggátlása czéljábd.

— Á kamisitoít franczia ötszázfrankosok ügyében 
Brüsszelben is erélyesen folytatják a nyomozást, mely azon­
ban eddig semmi eredményre sem vezetett. Annyi bi­
zonyos, hogy négy ilyen hamisított bankjegyet valami 
Duplessis nevű ügynök akart két brüsszeli pénzváltónál 
értékesíteni. Dnplessist már többször kihallgatták. A 
múlt hétfőn újra több helyen tartottak házmotozást, igy 
Duplessis kedvesénél is. Duplessis azt állítja, hogy rá­
galmaknak az áldozata és kijelentette, hogy a franczia 
követségnél már megtette a szükséges lépéseket arra 
nézve, hogy Francziaországba visszatérhessen. I gv lát­
szd!: azonban, hogy Duplessis még egy nagyobb Fran- 
cziaországban elkövetett csalás gyanúja alatt is áll, a 
mi megnehezíti a Francziaországba való visszatérést.

— Vándorló prókátor. Nehéz manap-ág ügyvéd 
embernek megélni Magyarországon. Pür csak akad 
ugyan, mert a magyarnak régi bűne, Rogy egy garason 
elveszekszik százforint arái, de mikor az expenznótára 
kerül a sor, akkorra már elhegedülte szent Dávid a 
honorárium alapot és sokszor koppan tőle az ügyvéd 
álla. Az igaz, hogy csak az hihetetlenebb fogásué, mert 
az olyannak, mint a milyen a borszörcsökiek ügyvéde, 
mindig cseppen, ha már nem is (-surran. Mostanában 
tudniillik egy magát fiskálisnak nevező úriember járogat 
ki Pápáról Borszörcsökre, a hol hónapos szobát bérelt 
magának, valószínűleg azért, mert Borszörcsökön a hó­
napos ágy nevezetű tizenkileneze.dk századbeli neveze­
tes találmány még nem ösmeretes. Ez az ügyvéd tart 
magának egy ágenst, a ki a nép között kiszimatol^a. 
hogy kinek, kivel miféle egyenetlensége van: ezt aztán 
a prinezipálisnuk megmondja, a ki a veszélyt nem sejtő 
feleket meghivatja, őket igazságuk világosságáról meg­
győzi s aztán a meghatalmazást — melynek erejénél 
fogva a felet, ha Kell, fel is lehet akasztatni, — alá­
íratja, aztán megy a többit Pápán elintézni. Hogy ezt 
az ambuláns fogadatlan prókátort nem a népek boldo- 
gitásának minden önzés és haszonvágy nélkül előmoz­
dítása, sem pedig a tudomány-szomj nem vezérli misz- 
sziójában, az természetes. Nem ártana, ha egy kicsit 
az elevenére tapintana a hatóság.

— Morfiumevö gróf. Gróf Dunin-Vorkowszky ne­
hány nap előtt Galicziából Becsbe utazott és ott meg­
szállt egy fogadóban. A gróf magaviseleté az elmezavar 
jeleit mutatta, a miért ma a küzkórház elmebeteg-osz­
tályára szállították. Danin jeleni.-g SÍ éves, poniknai 
születésű és előkelő kinézésű ember. Az orvosi víz-gá­
lát kiderítette, hogy az őrült gróf nagy mértékben élvezi 
a morfiumot s hogy elméje emiatt zavarodott meg.

— A hallovai rablók még mindig nem adlak 
magukról életjeli, daczára annak, hogy már jó ideje 
tartják fogva az osztrák-magyar alattvalókat. Lüendlerné 
a legnagyobb mértékben kétségbe van esve s attól tart, 
hogy a rablók hos-zas hallgatása végzetes jelentőségű. 
Tagnap a következő távirat érkezett tőle dr. Kálmán 
Muriczboz, a ki a foglyok érdekében a külügyminisztérium­
nál eljárt: Legyen rajta, Rogy a rablók üldözését azonnal 
beszüntessék, különben minden veszve van. Reményein 
csökken, közel vagyok a kétségbeeséshez, Laendler 
Lina.» Dr. Kálmán e levél utasításához képest azonnal 
fel kei este Szögyényi külügyminiszteri osztálytanácsost, 
valamint ennek helyettesét, dr. Pasettit, a kik mind a 
ketten megígérték neki, hogy a külügyminiszteri hivatal 
a legóvatosabb eljárást fogja követni. A külügyminisz­
tériumban azt hiszik, hogy a rablók azért hallgatnak

güüv?-, állatok karmai közül? Vagy lehetséges ta­
lán hu_. a mi kekszemig földiák, a ki azelőtt, mi­
kor :i;ég az eke szarvát tartotta, oly nemesen gon- 
ávu.uZuí* — most ott állhatott es bosszúját töltötte 

. m zve. hogyan dől romlásába egy fiatal 
ernler. a ki, mint annyi sokan, csak azért volt 
ru:: \ mert nagvon gvenge volt?

Az uk ..ti rejlett, hogy Ágost amaz emberek közé 
tarözut*. a kik csak nehezen változtatják érzelmei­
ket A haragban is ép oly állhatatos volt. mint a 
szer-;--::. • :i D- meg álihatatosabb volt isazságér- 
Zötéx -.rs n-ni nézhette volna, hogy bárkit is ki- 
■u:Z7e -sauak u nélkül, hogy egész határozottság­
it . 7 ú: ozat pártjára ne állt volna. Még ke- 
*•':LLe nézhette volna, hogy ezek a lelketlen tolva- 
ju:: zu'.oura «-szilák Juli testvérét a nélkül, hogy leg- 
:'v.:•,oa .a ne lett volna, megmenteni őt a reá.ja 
‘»alak -z«.. ..-sze‘i\*-k ói. Mert András levele most már 
ürm e-a zsei»ébeu. Ellenben az a másik levél 
— az -.2 eben. meiy«-t Juli Cyntbv Anna es Jónás 
seg-;.y-v«„d .nuzzája lUttathatott — az a másik levél. 
ri—: - to; vég'-ig telve volt azokkal a kedves túl-
2- . m-iyekuői a szerelem táplálékát veszi, ez
a z:á. a levél megnyugtatta elkeseredését és ez ér- 
2r.e::. hehe- az a forró kívánsága támadt, vajha 
^ui'u un:, c-ai; a Juli kedvéért is, megnientlietné. De 
szá.'id-rKának ..en sok akadály állt az útjában. Ilyen 
•/■ v -z A- Norman gyengesége és gonoszsága: az- 
Köi “luitvc/te a nemetek s különösen Ágost iránt:

"■ --I- az a körülmény, hogy Ágost tulajdonképen 
-7 , • fia nem is az igazság, de rninden-
^vtie az vdd«"»zósek elől.

Folytatása következik.)
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f ö bifí/k. féiüíétesíiek es változékonynak találta 
“rí; 1 ezredes leányát Elég gyakran látta őt Va- 

o / hogv rneggvöződjék az Adrian ellen irá- 
r" - M u iások 1»! s mái akkor felismerte: mennyi- 
v. nem*-sebb. férfiasabb jellemmel bír Adrian. En- 
u.r. juczára Magda szilárd maradt. Sokkal álhata- 
’urabb volt. bugysem Im-jenség vagy változékonyság 
L{jZZ férhetett volna Szerelme Valentin iránt szi- 
x- • egészen elfoglalta öntudattal, hűséggel es szen- 
' -U«r y ivei szeletté őt. de csodálta Adrian!. Szerény 
őtrv.iese után nála föl sem tételezhető belátással 
L<r:-; - 'V ennek tulajdonságait, jellemét. Ha «a fb- 

az olvasóterem Kiüti elhaladt: gyakran 
p -- ssította lépteif. hogy az orgona vagy zongora 

^ út f.vb!hassa, az- a bangót, melyet ama rokon- 
izeii.vs ujuk c-altak ki Szenvedélye volt a zene és 
eu^i- bizuíiv keveset hallott az «.reg kántor temp- 
!vl11 Zeie.jen kívül, melyet ez minden értelem nél- 

átszőtt. Az a zene. melyet Adrianlol liallott. 
kitárta előtte annak fenséget, mely érzelmet .!•« ösz- 
S2és kincseit.

A Zr.ne mintha összeköttetésbe hozta volna Mag- 
al Adriannal,jóllehet mindenben nagyon különböz­

tek egymástól: ennek tulajdonítható, hogy a leány , 
nemcsak önmagáért volt féltékeny és dühös, hanem 
Sir Adrianért is es gyakran csaknem sirt, hogy Ad­
rian áldozata lett egy nő gyöngédségének es egy 
férfi árulásának.

Ekként rájött, hogy már nincs kit szeretnie vagy 
gondoznia e nagy világon. Az. ki néhány hóval ez­
előtt oly szenvedélyes állhatatossággal ismétlő sze­
relmi vallomásait, másra ruházta át szerelmét. Egye­
dül állt a világon, szeretet és támasz nélkül. Ez 
el hagyatottságában elárvult szive bűnös anyja után 
sóvárgott, anyja után. kinek vonásaira sem emlé­
kezet!.

Megkísértő gondolatait az elmúlt évek ködén át 
visszaterelni kis gyermek korára, arra az időre, 
mielőtt nagy atyja egy őszi estén siránkozva találta 
ót a gunyhójában a tűzhely mellett. Öreg atyja 
mondta neki. hogy akkor már tudott beszélni egy 
kicsit és utána düezögni. Csak emlékezhet te­
hát reá.

Igen, emlékezett is, de oly gyöngén, zavartan, 
hogy alig bírta megkülönböztetni a valót az 
álomtól.

Emlékezett a szüntelen mozgásra, kerék nyikor­
gásra, zöld lombokra, nyári porfellegekre, a mint 
aludt a mozgó otthonban széna szalmaszag köze­
pette. Emlékezett a végtelen erős, borús napokra, 
a szomorú kietlen vidékre, melyet a nedves szal­
mán fekve egy ezigányszekér kasából szemlélt.

Előtűntek emlékében az akkor látott arezok is, 
d«‘ melyek mind közömbösek voltak es nem találta 
közötttük a szerető anya arczát, ki éjjel-nappal, 
vagy legalább gyakrabban mint más, közeledett 
volna hozzá.

És mindennek daczára sóvárgott az anyai szere­
tet után. Látott más gyermekeket anyjukkal; látta, 
hogy habár az anya csókjai mellett szidja, sőt oly­
kor meg is veri gyermekét: ebben is a gyöngéd, 
forró és kifogyhatatlan anyai szeretet nyilvánul. Ké­
sőbb. midőn megtudta különböztetni a jót a rossz­
tól és elmondták neki. milyen szégyenteljes, bűnös 
életet él anyja, sokáig tűnődött, miként segíthetne 
rajta, hogyan menthetné meg tévelygéséből. Nagy 
atyja előtte többször rossz véget jósolt hálátlan 
leányának; megjövendölte a gonosz napok bekövet­
keztét. ha a szépség elmúlik, az egészség meg­
romlik.

Abbey ban Magda élettapasztalatai naponta gya­
rapodtak. A cselédek, kik vele szolgáltak, mind 
idősbek voltak és sok oldalról ismerték a világot.

Volt köztük egy, kivel Magda rokonszenvezett : 
egv 80 éves leány, ki csak öt év óta szolgált, mi­
után elvesztő özvegy anyját, kivel és kiért dolgozott 
egy töltőnv-gyárban a Gray s Jun utón, 1ö éves 
korától 2f> ik évéig. Csak anyja halála után lépett 
szolgálatba.

Ettől a lánytól. White Johannától kapott Magda 
egy ajánló-levelet a gyár egyik fő emberéhez, a ki 
a munkásokat felfogadja es elbocsátja tetszése 
szerint.

Magda most útját a Cray’s Jun ut felé irányzá a 
lágy tavaszi éjjel. Elszántan keletnek tartott, gyak­
ran kérdezte ugyan az irányt, de nem törődött a

nnyi ideig, rn«-rt tudj ik, hogy minden mozdulatukra 
atunaság ügvM fel. Vitális építési vállalkozó, Laendler 

i n' ke, Miegbi/.á*t adott az ottomán bankhoz arra nézve, 
hogy a rablók által meghatározott váltságdíjat, bár­
mennyi legye»* is ez, haladéktalanul kiűzéssé. Annyi 
bizonyos, hagy a szerencsétlen emberek élete most 
csak hajszálon függ s igv a legkisebb heveskedés 
helyrehozhatatlan következményeket okozna.

— Az eltűnt pénzes csomagok. Mai lapunkban 
már megírtuk, hogy az osztrák északi vasút egy hi­
vatalnoka miképen sikkasztott M 12850 forintot, mely 
összeget a vasútvonalon alkalmazónak számára kellett 
volna kiadni. Petin Guido előítéletéről, most az Írják 
Becsből, hogy a fiatal hivatalnoknak, ki társai s felebh- 
valói teljes bizalmát élvezte, már gyermekkorában nagy 
hajlama volt a szini pályára, különösen annak komikus 
ágára. Egy Ízben, mikor már hivatalnok volt, annyira el­
fogta a színészi szenvedély, hogy beállt egy vándor­
színész-társulathoz, Később megbánta könnyelműségét 
és mindent elkövetett, hogy állását visszanyerje, 
a mi sikerült is neki. Petin már 12 év óta állott az 
északi vasút szolgálatában, a mely idő alatt mindenki 
lelkiismeretes és kötelességszerető embernek ismerte. 
Hogy Petin hová szökött, azt eddig nem sikerült kifür­
készni, de legvalószínűbb, hogy Románia vagy Török­
ország felé vette útját. Az északi vasút igazgatósága a 
sikkasztó fejére őÜO frt s az elsikkasztott összeg 10°/o-át 
jutalmul tűzött ki. Mint lapunknak Orsováról Írják, az 
ottani posta- és távirdafőnököt báró appenburgi Bnssche 
Alfonzot egyenes utón értesítették Becsből a sikkasztás­
ról, abban a hitben, hogy Petin egy Orsován lakó nagy- 
nénjével akar a határon átszökni, mely esetben a ne­
vezett postafőnök közbejöttével le lehetne tartóztatni.

— Öngyilkos ügyvéd. Dr. Fetter Xaver Ferencz, 
scelowitzi ügyvéd tegnap Tischnowitzban szülői lakásán 
agyonlőtte magát. Végzetes tette okaid a családjában 
előfordult viszályokat említi egy levelében. Hir szerint a 
Fetter vagyoni viszonyai az utóbbi időben rendkívül zi­
láltakká váltak s igy öngyilkosságának valódi oka in­
kább ez utóbbi körülményben rejlik.

— Földrengés óe kánikula Görögorazágban. 
Mint Athénből írják, Görögországban a napokban erős 
földrengés volt, mely az egész országra kiterjedt. Bárha 
a földrengés meglehetősen eiös volt, kárt nem okozott. 
Annál nagyobb kárt okozott azonban a múlt heti rend­
kívüli forróság, melytől különösen a szőlők rendkívül so­
kat szenvedtek. A nagy hőség a halandóságot is jelen­
tékenyen növelte.

— Bátor életmentő. Cork grófságban a castle town- 
shend-i partőr állomáson a minap egy Hope nevű partőr 
felesége kiment a ház udvarába ruhát teregetni s há­
rom kis gyermekét bennhagyta a konyhában, hol a 
tűzhelyen tűz égett. A három gyermek közül a legna­
gyobb valahogy közelment a tűzhelyhez, a ruhája meg­
gyűlt. Erre mindahárom gyermek velőtrázó segélykiáltá­
sokban tört ki. Egy Usborne nevű partőr, a ki véletle­
nül arra ment, a kiáltásukra besietett s látva, hogy a 
gyermek ég, ráborított egy kezeiigyébe eső nagy pokró- 
ezot. s azzal együtt kivitte a gyermeket az udvarra. 
Ezután újra bement a füsttel telt konyhába és tapoga­
tózva eljutott a bölcsőig, a honnan a csecsemőt meg­
mentette. Végre még egyszer visszament, s kihozta a 
harmadik gyermeket is, a ki rémülten kuezorgott a 
konyha egyik sarkában. A derék életmentő, a kezeit erő­
sen összeégette, s ruhái is több helyen megperzselődtek. 
Az egyik gyermek a szerencsétlenség után egy óra 
múlva sebeibe belehalt.

— Sok hűhó semmiért. A múlt szerdán reggel 
Tarczalról Nyíregyháza felé robogó vonat utasai nagy 
rémületet állottak ki. Tarczalról ugyanis kiindulva, az 
utasokat hosszas vészt jelző sípolás riasztotta föl. A 
sipoiás többször egymásután ismétlődött. A vonatvezető 
és gépész mindent elkövettek, hogy megállíthassák a 
vonatot, mert előttük, a sínek között, egy emberi alak 
állott, kinyújtott karral mutatva a vonatra és semmi 
hajlandóságot sem árulva el arra, hogy a prüszkölő 
vasparipának kitérjen. A vonat ezalatt mindinkább las­
sította futását s pár lépéssel az emberi alak előtt sze­
rencsésen megállóit. Vonatvezető, konduktorok, utasok 
mind leugráltak a vonaliul, s előre siettek, hogy azt az 
embert, a ki olyan merészen a vonat elé állott s a kit 
mindenki őrültnek tartott, szemtől szembe lássák. A 
borzalmas hangulatot azonban csaklamar kaczagás vál­
totta föl, mert kisült, hogy az emberi alak tulajdonké­
pen egy papiros báb. Erre aztán megnyugodott az a 
kis menyecske is, ki a mikor a vonat az első vészjel­
zéseket adta, rettenetes kétségbeesett hangon tett szem­
rehányásokat vele utazó férjének, hogy: lásd, meg­
mondtam, hogy ne üljünk vasútra, mert rosszat álmod­
tam s megéreztem a szerencsétlenséget. A papiros em­
bert csintalan gyermekek állították fel a vonat elé.

— Tüzek a vidéken. Beregszeghen. Nyítrarnegyé- 
ben e hó 11-én ismeretlen okból tűz ütött ki, mely 3 
pajtát s nagy mennyiségű szalmát és takarmányt pusz­
tított el. — Balsáfi a múlt pénteken nagy tűz volt,

sok utcza különösségével, vagy a késői órával, 
durczás arezokat vágott, annyira eltökélten, gondo­
latokba merülve haladt az utczákon, hogy senki 
meg nem szólította és fel nem tartóztatta. De bár­
mily gyorsan lépdelt is, mégis tizenegy óra felé kö- 
zelgett, a mikor megérkezett abba a szűk, sötét, 
kis utczába, mely már a fegyházzal volt határos. 
Ettől megborzadt, újság volt előtte a gyilkosok és 
rablók e közel szomszédsága.

Johanna szerint az a nő, a kihez Magdát utasí­
totta, varrónő volt és gépen éjfél utánig szokott 
dolgozni: azért, habár a fegyház órája már tizen­
egyet ütött, Magda nem féli, hogy az ajtót becsap­
ják előtte. Csupán azon aggódott, lesz-e az asz- 
szonynak kiadó szobája. A házszámot csakhamar 
megtalálta. Az utcza nem tartozott ugVan a leg­
tisztábbak közé, de a ház tisztességesebben és job­
ban nézett ki, mint a többi. A kis előszobában 
világos fényű parafin-lámpa égett és az idős. sovány 
asszony, ki az ajtót nyitotta ki, tisztán volt öl­
tözve, ámbár szegényesen. Az asszony eleintén 
gyanús szemmel nézte Magdát, de midőn White 
Johannát hallá említeni, felmelegedett és megmondta, 
hogy van kiadó szobája.

— Az a szoba üres melyben Johanna édes any­
jával lakott, monda; bebutoroztam. midőn elmen­
tek ; tiszta szellős szoba, csinos kilátással King’s 
Cross felé. Hetenként fél korona az ára, a mosást 
és kiszolgálást nem számítva, mert magam nem 
szolgálom ki lakóimat, nagyon el vagyok foglalva; 
legfelebb nyáron felforralom a tea-vizet; de nem 
is fizettetek többet, mint a mi házbért én fizetek.

— Az nekem és anyámnak nagyon jó lesz, fe­
lelt Magda.

— Ab, szólt az asszony, hát anyja is van? És 
ő mit dolgozik, miből él?

Magda e kérdésre elpirult.
— Most semmit, viszonzá, nem egészéges.
— De hát maga csak dolgozik valamit; nincs 

vagyona, miből megélhessen? kérdé az asszony 
gyanakodva és gúnyosan.

Magda elmondta tervét a töltény-gyárra nézve és 
Midgeryné ezáltal megnyugtatva, felvezette őt a me­
redek csupasz lépcsőkön a padlás-szobába, melynek 
egyetlen ablaka egy kémény-erdőre nézett.

A kis kopott szoba bútorzatát egy ódon vaságy, 
két nádszék, egy ingadozó fiókos szekrény és egy 
még biczegőbb kopott asztal képezte. A szoba 
egyenetlen volt, a padozat az ajtótól határozottan 
partot képezett az ablak felé, de elég tiszta kiné­
zése volt és a szappany-szag nem regi tisztoga­
tásra, sikárolásra mutatott.

Magda elővette kopott kis erszényét, Marrablené 
ajándokát, melyet az egy szekrény takarításánál 
talált és kivett belőle egyet utolsó fél koronáiból, 
átadta Midgervnének, a mely váratlan és nem kö­
vetelt fizetés nagyban növelte tekintélyét a házi­
asszony szemeiben.

— Hiszem, hogy jól megleszünk egymáasal. 
mondá az asszony. — Remellem, hogy anyja is 
olyan mint maga.

Magda hallgatott; ábrándozva nézett körül a kis 
szobában, osszehasonlitva ezt a mayfairi fényes

mely a nagy szélben gyorsan terjedve, kétszáz épüle­
tet hamvasztott el. A tűz oly rohamosan terjedt, 
hogy oltásra gondolni sem lehetett. — Geczelfalván 
(Abauj-Torna rn.i e hó 5-dikén gondtlanság következté­
ben két ház, három ól és egy csűr leégett. A kár kö­
rülbelül 1500 irtot tesz ki. Az épületek biztosítva vol­
tak' — Demon Abauj-Tornamegyében, e hó 9-én négy 
csűr leégett. — — A tiszaujlaki gőzmalom-égésről 
már irtunk. Most azt közlik velünk, hogy a Sternberg- 
féle gőzmalom szomszédságában levő negyven öl hosz- 
szu magtár is leégett, melyben 4000 mrnázsa gabona 
volt. A kár 50- 60,000 forint. A gabonán kiviül gyapjú 
is volt a magtárban s ez összesen elégett, szerencsére 
szélcsend volt, különben a veszély óriási lett volna az 
egész községre nézve. A lisza-ujlaki fecskendők oly 
rossz állapotban vannak, hogy szinte használhatatlanok 
s igy az oltás nagyon nehezen ment.

— A férj boszuja- Berlinben egy fiatal menyecske 
egy társasággal kirándult aminap a környékre. Férje 
csak később mehetett utána, mert dolga volt. Mikor 
végre megérkezett, nejét rendkívül jó hangulatban ta­
lálta, s az ozsonna alatt a fiatal asszony olyan bizal­
masan viselte magát egy uraescsal szemben, hogy a 
férj megneheztelve visszavonult. Nem is jött elő többet 
s a társaság nélküle indult haza. A kocsis egyszer 
hátraszólt útközben, hogy ne nézzenek oldalt, mert ott 
valaki felakasztotta magát egy fára. A társaság több 
tagja, köztük a fiatal asszony is kíváncsibb volt, sem­
hogy a borzalmas látványt elszalasztottá volna, de mi­
kor a hallottat meglátták, az iszonyat megíagyasztotta a 
nézőket. Az akasztott ember a kikapós menyecske férje 
volt. Az asszony elájult, mikor ráösmert.

— Nagy vasuti szereaosétlenség történt e hó 
11-én Amerikában a Virginia Midlard vasúton. Egy a 
délvidék felé igyekvő vonat alatt ugyanis Orange Court 
House és Barbowswille közt laszakadt egy hid s a vo­
nat a vízbe zuhant. Út ember meghalt és negyven meg­
sebesült.

— Hazai fürdőkből. A lapunkhoz beküldött hiva­
talos kimutatások szeiint a szliácsi fürdőnek jul. 12-ig 
558, Fj-Tátraíiireunek jul. 10-ig 761, Alsó-Táti afürednek 
jul. 13-ig 846, a Herkules-füriiőnek 2114, Buziásnak 
jul. 13-ig 669, Bubiénak 411, Tárcsának 364, Daruvár­
nak juh 10-ig 630, Balaton-Fürednek 703 vendége volt.

— Öngyilkosságok a vidéken. Ayitra mellett a 
Szigetben e hú 8-án egy harrninezévesnek látszó uriasan 
öltözött idegen agyonlőtte magát. A rendőrség még aznap 
kifogta a holttestet a vízből, hová alkalmasint véletlenül 
fordult bele, mikor a lövés után az öngyilkos össze- 
rogyoít. Eddig nem tudták kinyomozni, hogy az illető 
kicsoda. — Beregszászon Lörinez Ferencz, Lőrincz 
József odavaló polgár 14 éves fia, e hó 9-én pisztol­
lyal véget vetett életének. Óngyilkosságának oka testvé­
rével való összeszúlalkozás volt.

— A lelőtt belga munkás temetése. A Boom- 
ban, a legutóbbi zavargások alkalmával a csendőrök 
által lelőtt munkás temetésén, e hó 11-én, impozáns 
tüntetések voltak. A temetésen Boom egész lakossága 
jelen volt. A liberálisok gyászlobogókat tűzlek ki há­
zaikra s a gyászmenetben az anversi liberálispárt több 
tagja is részt vett. A temetést megelőzőleg Louis Ver­
beck, az «Association Liberale» elnöke s a város volt 
polgármestere az egyesület helyiségében megható beszé­
det tartod, a melyben lesújtó szavakkal ostorozta azt a 
mészárlást, mely a községet gyászba borította és köte­
lességévé tette a liberálisoknak, hogy a brutalitás áldo­
zatának családjáról gondoskodjanak. A simái hét be­
szédet tartottak, melyek mindenikében kifejezést adtak a 
szónokok a történtek lelett érzett haragjuknak Az egész 
ünnepély tartózkodó de azért elszánt hangulatban 
folyt le. Semmi sem történt, a mi a legcsekélyebb okot 
szolgáltatta volna a csendőrségnek vagy a katonaságnak 
a közbelépésre. Most már ki van derítve, hogy a csend­
őrök, a törvényileg előirt előleges felszólitás mellőzésé­
vel lőttek a népre és legnagyobbrészt ittas állapotban 
voltak. Nagy hibául róják fel a csendőrségnek, hogy az 
50 emberből álló csapatot nem tiszt vezényelte. Erős 
szemrehányásokat tesznek Van Reelh polgármesternek, 
a ki a vsendörség szükségtelen megerősítése által köz­
vetve alkalmat szolgált tod a történtekre. A liberálisok 
azt követelik, hogy mondjon le. Azt a csendőrt, a ki 
Van der Bosche munkást lelőtte, állítólag vizsgálat alá 
fogták és állásától ideiglenesen felfüggesztették. Csak­
hogy nem ö az egyedüli, a kit felelősségre kellene 
vonni, mert a Cercle Catholique előtt a csendőrök va­
lóságos sortűzet adtak a népre. A boomi eset az egész 
országban még mindig nagyban foglalkoztatja a közvé- 
ményt, különösen a liberálisokat.

— Vidéki bünkrónika. Batarcson, Ugocsa-megyé- 
ben, a múlt hó 29-én az a hir terjedt el, hogy az el­
múlt éjjel Orosz Péter odavaló lakost kirabolták és 
megölték. E hírre rövid idő alatt a meggyilkolt házához 
sereglett az egész falu s ott Oroszt csakugyan halva ta­
lálták. A szoba közepén feküdt vérében, a felesége Gzi 
for Irinka pedig az ágyon hencsergett; keze-lába össze

pompával, a bársony- és csipke-függönyökkel, pár­
nákkal és pamlagokkal berendezett boudoirral. Le­
hetett-e reménye, hogy olyan nő, mint anyja, ki 
olyan fényűzéshez volt szokva, eltűri az életet e 
padlásszobában ?

De ha a padlásszoba és öngyilkosság között kell 
választani és a padlásszoba egy rossz ember zsar­
nokságától és elhanyagolásától menti meg?

XVII. FEJEZET.
Valentinnek es Helénnek abban az eseményteljes 

esztendőben a nyár és ősz észrevétlenül telt el, 
egy hosszú mézes hétnek tetszett. Egymásnak éltek 
bohó szerelmi álomban, melyről azt hittek, soha 
vége nem lesz. Nem tudták a napokat, nem a hó­
napokat. végtelen boldog álomban ringatództak. Le­
velet nem Írtak, hírlapot nem igen olvastak, a kül­
világtól elzárkózva eltek. Egy időre elég volt csak 
a szerelem .... a szerelem .... abban a pazar 
természetben, a tó partján, vagy a hegyaljában 
egymással sétálni, holdfényes éjjeken a terraszszon 
vagy az erkélyen pongyolában enyelegni. a tó sut­
togó hullámaira hallgatni, elbűvöltem boldogan.

Nagy előnyben voltak, hogy a közönséges utazó­
kat hat héttel megelőzték, a nagy vendéglők majd­
nem lakatlanok voltak. Csönd volt a folyosókon, a 
széles lépcsőkön, henyélhettek a kertben, a luga­
sokban a nélkül, hogy valaki megzavarta volna. E 
boldog nyári napokon kimutatá Valentin az ellen­
téteket, melyek természetében honoltak. Ö , a 
sportsmann, a legyőzhetlen athleta, a fáradhatlan 
lovas és vadász, most naphosszat hevert, legyezte 
magát pálmalevéllel.

Néha hanyatt feküdt a napban reggeltől délig és 
Belén által felolvastatott magának, délután pedig 
egy csolnak fenekén feküdt. Fárasztónak mondta az 
ebédhez öltözködni, azért vadászköntösbe bújva va­
lamelyik lugasban kettecskén költötték el az ebédet. 
Pár hetes ifjú nejét napjában húszszor is felfuttatá 
a lépcsőn zsebkendője, szivartárczája, pipája vagy 
doh ány z acskój áért.

— Szeretek érted szaladni, szerelmem, mondá a 
szép rabszolganő. Szinte jót tesz.

— Úgy látom, édesem, mert minden elénkebb 
mozgás után szebb vagy. De nem kell azért mindig 
úgy rohanni, kedvesem, szólt a basa nagy kegyesen.

— De hagyj csak sietni. Sietek vissza hozzád, 
minden perczet sajnálok, melyben nem vagyok ve­
led, drágám.

Julius első hetében Interlakenból Mürenbe men­
tek egy hétre, messzebb a most már Svájczba özönlő 
idegenektől. Onnan Riflelbe és Olaszországba ván­
doroltak, a hol az olasz tavak mellett ismét hat 
hetet töltöttek, abban az édes semmittevésben. Csak 
a legújabb könyveket lapozgatták, a világról miísem 
tudtak. Helén a sportezikkeket felolvasta basájának, 
aztán a divatot magában tanulmányozta.

Egyszer öröm telve csapta össze kezeit egy divat- 
czikk olvasásánál.

— Nem nagyszerű ez, Valentin Madame Pauline 
azt írja. hogy a jövő télén csak olajzöld szint lehet 
viselni s nekem három olajzöld ruhám van a ke­
lengyében.

volt kötve. Feltűnt azonban, hogy a meggyilkolt embe­
ren csak egyetlen baltacsapás látszott, mely balhalánté­
kát zúzta be, az asszony pedig úgy volt összekötve, 
hogy a kezeit könnyen kihúzhatta a zsineghurokból. Er 
nélfogva erős gyanuokok alapján mindenekelőtt az as­
szonyt, meg ennek Dávid Péter nevű szeretőjét tartóztatták 
le, a kik ellen a halmii kir. járásbíróság megindította a 
vizsgálatot. Az a feltevés, hogy a nevezette!: voltak a 
gyilkosok, annál valószínűbb, rn^rt a meggyilkolt 80 
frtnyi készpénze eltűnt s az asszony nem tud felvilágo­
sítást adni, hogy hova leit s arról is nagyon zavaros 
dolgokat beszél, hogy mi képen törtek be az állítólagos rablók 
— Tisza-Becsen Filippa Zsófia cseléd e hó elején 
gyermeket szült, s midőn a szülés után már annyira 
megerősödött, hogy járkálhatott, 9-ére virradóra az ár­
tatlan gyermeket el akarta veszíteni. A sirás felébresz­
tette a háziasszonyt, a ki a gonosz tettet megakadá­
lyozta. és a bűnös nő kezéből a felhőit kisdedet kira­
gadta, ezután szobájába vive, megpróbálta életre kelteni, 
a mi szerencsésen sikerült is. Mig az asszony reggel 
községi elöljáró-ághoz járt jelentést tenni, a gonosz 
anya összeszedte magát és elszökött a községből. — 
A. zalamegyei baki uradalom Szabó János nevű 
mezőpásztora e hó 2-án Nátrán uradalmi juhászt cziva- 
kodás közben agyonlőtte. — A becsehely-tótszerda­
helyi utón Juh István tótszerdahelyi iako-t, midőn e 
hó 3-án a hegyről haza ment. éjjel 11 órakor ismeret­
len czigányok megtámadták, két bucska borától és 
két forint készpénzétől megfosztották, őt magát pedig 
fejszével annyira megvagdalták, hogy alig tudott haza 
vánszorogni. — Pásztón Lutter Janos, gróf Erdödy 
Ferenez vadásza, Majthényi Mihály pásztói "lakost, mer 
ez az erdőben fát lopott s futásnak eredve akart a va­
dász elől megugrani, lelőtte. — A vadászt a galgócz: 
őrs két csendőre, Schmidt Gyula és Rotli Sámuel Gál 
góczra a bírósághoz bekísérték. — E hó 8-án Halmo 
János vámosujfalusi lakos nővérét Katnánfalura ki 
sérte s onnan egyedül ment haza. Útjában haragosai. 
Zsák János, Barát György és Bizon István várnosujia 
lusi lakosok megtáadták s kövekkel annyira összever 
ték, hogy életéhez kevés a remény. A tetteseket el­
fog: ák. — Ruszton tegnap a dalegylet zászlószentelési 
ünnepélyére sokan jöttek össze a vidékről s ez alka­
lommal Lakatos Antal oszlopai szolgát Szántó Flórian 
kocsis megölte. A gyilkost átadták a büntető bíró­
ságnak.

— A debeersl bányattiz okát még mindig nem 
sikerült egész bizonyossággal kideríteni. Csak sejtik, 
hogy a tűz egy csomó rozsé megnyúlásától keletkezeti. 
A rőzse, mint már megírtuk, úgy gyűlt meg, hogy az 
emelökosárból ráesett egy égő lámpa. A mentők iszonyú 
állapotban találták a holttesteket : a legtöbb bányász­
nak. a ki ott veszett, haladás okozta a halálát. Vohak 
azonban sokan, a kik összeestek. A tárnákban már 
messzire lehetett érezni a pöckölt hús átható bűzét s 
miután a levegő megrekedt, az iszonyú szagtól semerre 
sem szabadulhattak azok, a kik a men és nehéz mun 
kajára vállalkoztak. A baleset annál meglepőbb vo.t, 
mert a gyémántbányák művelése a legveszé'ytelenebb 
bányászati munkákhoz tartozik s igy mindenki a legna­
gyobb biztonságban érezte magát a tárnában.

— Az állatkertben folyvást nagy közönség nézi a 
Baracs-féie miniature czirkus és majomszinház változatos 
mutatványait. A négylábú művészekben állandóan nagy 
gyönyörűségét találja a gyermeksereg, melynek az állat* 
kert valóságos Eldorája. A műsort le<?kö: ej- bb ii| mu­
tatványokkal s uj szereplőkkel frissítik tel

— Az időjárás Budapesten. Ma már szép meleg 
nyári napunk volt: az utóbbi szeles hideg napok után peU 
sze nem melegedhetett még át teljesen a levegő, nnnd- 
azáltal tetemesen megjavult. A légnyomás reggeli 7 
órakor 758-0 mm., a hőmérséklet • 17 í C volt. La­
punk zártakor derült az ég, a levegő kellemes, envhe.

Rövid hírek. Gyöngyösön augusztus ele 
jével «Haladás» ezimü élezlap fog megindulni 
Zala-Eger szegen Tompa József kocsist egy 
korcsmában hat mészáros legény, kiket Tompa ré­
szeg állapotban késsel megtámadott, félholira verte, 
úgy hogy kórházba kellelt szállítani. l elso
Sze meny én T. .1. iparos 10 éves fiát a lovak a 
mezőn összegázolták. — Csörnejöhlön, Zalame- 
gyében, az iskola építésénél egy gerenda leesett s 
egy munkást életveszélyesen megsebesített A sebe 
sült életéhez kevés a remény. — Keszthelyen e 
hó 9--dikén egy felhun tulesérakiku szép légi 
tüneményt látták. — Amerikában a Fehéi 
hegységben a múlt napokban 8 fok meleg 
volt s nagy hó esett. — Pápán Vurst Mihály 
czipészlegénv verekedés közben a saját dikicsevel 
életveszélyesen megsebesítette magát. Ugyanitt Bor 
hely Sándor ezipészseged elesett és a nála volt di- 
kies az oldalába fúródott. Sebe nem veszélyes.

— Milyen kár, szólt Valentin. Nekem semmiben 
sem tetszel jobban, mint fehérben . például, mint 
az a ruha. a mi rajtad van, fehér muszlin, fehéi 
csipkével.

— De hisz, januárban csak nem járhatok musz­
linben. Csak fogsz egy kicsit asztrágan-gallérus. fe­
szes olajszin ruhámban is szeretni?

— Nem kétlem, hogy imádandó szép leszesz 
benne, de ízlésem olyan, hogy a női üln zckben azt 
szeretem, a mi nőies. A feszes, egyszerű ruha min 
dig szilárd jellemű nőre mutat, eltaszitu modorral 
olyanra, a ki politizál es a iiutal embereket kuly 
köknek nevezi.

— Nem kell félned, hogy politizálok, monda He­
len büszkélkedve tudatlanságával.

— Nem, szerelmem: abban a te szép kR fejed­
ben nincs hely nagy kérdések megoldására.

De a leghosszabb mézeshetek is veget érnek Bar 
milyen hosszú volt is, Valentin nem unt bele abba 
a kettes magányba, az örökös párbeszédbe, melynek 
minden tárgya a szerelem variáeziója volt.

Helén elég szép és kedves volt gyöngéd aláza­
tosságában, hogy ezt az önző természetű embert 
kielégítse. És mégis az élet alma a hegyek es ta­
vak között is egyszer veget ér. Valentin a vidra- 
vadászatról sajnálat nélkül lemondott, ámbár meg 
volt híva Skócziába és Yorkshirebe. Az eisu ioglyvk 
sem érdekelték és egy kedves pajtása haragját 1- 
magára vonta a foglyászatárúl hires Norbikban, meri 
nem ment el hozzá vadászni. Azonban egy napon 
kijelenté Helénnek, hogy a fár-zanevadon Abbes ban 
akar lenni.

— Szeptember utolsó hetében Londonban lehe­
tünk. megtekinthetjük a házat, melyet anyain ren­
dezett Le számunkra Dél-Kensingtonban. Jobban 
szerettem volna a Mayfair vagy St. James város­
részeket, de azt mondják, jövedelmünk nem eleg 
hozzá.

— Jövedelmünk! sóhajtott Helen. Milyen ju vagy, 
hogy azt mondod: «jövedelmünk.« mikor en egv 
fillért se hoztam.

— Mit hozott Heléna Párisnak 0 Úgy hiszem ne n 
sokat, drágám, s mégis a trójai vének érdemesnek 
tartották érte háborúskodni Az en Helénám elhozta 
nekem szépségét, ifjúságát és szerelmet. Mit kíván­
hat még emberi szív?

Megcsókolta a bájos arezot, mely föléje hajlott, a 
mint a pamlagon feküdt egy nyitott ablaknál me­
lyen a harmatos kertből ki be repkedtek a pil­
langók és az esti szellő « virágillatul hozta 
szárnyain.

— Igen, kedvesem, azt hiszem, jó lesz ha hú­
szadika körül visszamegyünk.

És ma negyediké van 1 Oly hamar1 Azután 
vége a mézes heteknek, mondá Helen szomorúan. 
Leszünk-e valaha olyan boldogok, mint voltunk e 
hegyek és tavak mellett ?

— Miért nem: remelem. épen olyan boldogok le 
szünk a jövő nyáron, valahol másutt, persze ide 
nem jövünk ismék

— Oh, Valemm, azt jelenti ez. hogy meguntad a 
Maggioret.... meguntad a mézesheteket ?

(Folytatása következik.;
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EGYETÉRTÉS, KEDD. JULIUS I i.
Za7aSzt- .1/ /ft áltf on Sátrán József ácsnak egy 
gerenda a vállára esett. Sátrán veszélyesen megse­
besült. — Veszprémben egy llamisz Aranka 
nevű 9 éves Irány a Sédbe esett és beleiült. — 
Kis Csacsim Csampis Teréz János nevű fiára
ráümlütt petroleum s a összeégett,
hogv sebeibe még aznap belehalt. — Alpenában 
Michigan államban a napokban nagy lüz volt. mely 
200 lakóházat pusztított el 1300 ember maradt 
hajléktalanul. — A Monongabéla folyó áradá­
sáról már megemlékeztünk. Most arról értesülünk, 
hogy az áradás által okozod kár meghaladja a há­
rom millió dollárt. — A dóim afeldt petróleum- 
gyárban tegnap Wassalo Adolf fűtő vigyázatlansá­
gából tűz ütött ki, melyet azonban idejében elfoj­
tottak.

= Tiltott szerencaejá tokon kapott rejt a a rend­
őrség egv társaságot a ilimyady-téri Ozman-kavéltázban. 
A jál szűk neveit felírták, a korpus deiiktiket pedig, a 
kártvát és a bankban levü 1 fit -1 kit lefoglalták.

— Bűnbánó betörő. Tarczal Géza kor-smáros buda- 
eörsi ut 2*5. sz. korcsmájában jul. 2-án betörtek. Ma 
délelőtt Móroc-z Géza tököli születésű 34 éves napszá­
mos * nként megjelent a főkapitányságnál s bevallotta,
1:■ • cjv a betörést ü követte el. Letartóztatták s át lógják 
a im a budapesti kir. törvényszéknek.

Mérgezés. Kühlsteier szül. Fektor Terézia 18 éves 
la ’szárnosnöt e lió 14-én hirtelen jött vérhánvás miatt 
temp'om-utcza 21. sz. lakásából az üllüi-uti uj kórházba 
szántották. A beteg aztán tegnap este kálilug-mérgezés 
tünetei közt meghalt. A rendőrség ennek következtében 
vizsgálatot indított és a holttest orvostörvényszéki bon- 
ezolását kérte.

— Rendőrileg megakadályozott temetés. Kinos
eset történt ma délután 5 órakor Budán a második ke- 
r Jetben, Ekkorra volt kitűzve í'ngár Ferenczné GO éves 
Láztudj'l mosnü temetése. A holttestet már be is szen­
telek a li. kér. országút 51. sz. a. halottasház udvarán, 
a lelkész elvégezte imáját és a koszorúkkal borított 
ér-zkopor-ot feltették a hatlovas díszkocsira, midőn 
Din- r Ákos II. kerületi rendőrfogalmazó nyílt rendelettel 
inogj-lent, a temetést betiltotta és a koporsót, mely Ível 
a halottaskocsi már-már megindult a németvölgyi temető 
relé, ugyanavval a díszkocsival a Rókus kórház ha­
lót: a- lázába szállíttatta. Oda kisérték a rokonok és is­
merősök is a halottat s ott helyezték el egy. lőre a díszes 
koszorúkat is. I ngat- Ferenczné, ki Budán köztiszteletben 
áll.; gazdag háztulajdonosnő volt, tegnapelőtt minden 
előzetes betegség nélkül hirtelen meghalt. A kerületi 
halottkém ma vizsgálta meg hivatalosan a holttestet 
miután azon semmi gyanús külső jelet nem észlelt, 
megengedte a temetést. Délután olyan feljelentés ér­
kezett a rendőrséghez, hogy I ngámé aligha múlt ki 
természetes halállal. Ez okozta a rendőri beavatkozást 
s ezér‘ vitték r.z elhalt háztulajdonosnő holttestét a ra­
vatalról a halottas házba, a hol holnap délelőtt fogjak 
felbonczolni. Ez deríti majd ki. hogy mennyiben volt 
alapos a rendőrséghez érkezett följelentés.

= Dühöngő csendőr. Furcsa kalandja esett tegnap 
este Lan iesmann Miska budapesti magánhiva’alnoknak 
Lé pesten, hol a vasárnapot élvezte. Kilencz óra tájban 
a Károlyi-utczában sétálgatott, midőn egyszerre harsány 
megállj-kiáltás rázta fel nyugalmából. Abban a hitben, 
hogy mást illet az aposztrofálás, tovább ment. De pár 
másodpercz múlva ismétlődött a kiáltás, midőn jónak 
látta visszafordulni s megtudni, hogy kinek van baja 
vele. Lan iesmann megfordult s egy részeg, vérrel borí­
tott csendőrrel állott szemben, a ki ráfogta töltött fegy­
veré: s rövid utón letartóztatottnak jelente te ki. Midőn 
Lantiesmann szabadkozott, a csendőr galléron ragadta, 
s a falhoz szorítva mellének szegezte a lövésre készen 
tartott fegyvert. Végre abban a szerencsében részesült 
hogy bemutathatta magát, elővette névjegyét, megmondta 
lakását és foglalkozását és kérte a csendőrt, ha van va­
lami ügye vele, végezze el otthon puska nélkül. 
Erre némileg megnyugodott a csendőr s Landesmann a 
kedvező alkalmat felhasználva, a csendőr-kaszárnyához 
sietett, honnan rögtön három embert küldtek ki a ga­
rázda csendőr letartóztatására, a mi nem ment könnyen^ 
mert a dühöngő puskát fogott baj társaira s reájuk kiál­
tott, hogy ha életök kedves, ereszszék szabadon. Ebből 
dulakodás támadt s nagy erővel nehezen lefegyverezve, 
sikerült Levinni a kaszárnyába a veszedelmes embert. 
Ez nem volt egyetlen hőstette a részeg csendőrnek, mert 
egész délután fegyverrel járt-kelt a városban s több em­
bert meg is sebesitett.

= Sjjell rablótámadás. Tegnap éjjel Rochnicsek 
Józse: miskolezi születésű, 21 éves, rablás miatt már 
büntetett foglalkozás nélküli vasesztergályos-segéd egy 
eddig ismeretlen pajtásával leitatta Chalupa Ferencz 
péksegédet. Aztán hazavezetés ürügye alatt közrefogták 
üt és kivezették a korcsmából. Midőn azonban Chalupa 
dob-ut-za 2/. sz. lakásán be akart csöngetni, kísérői a 
falhoz szorították, ezüst rementoire óráját lánczostu! ki­
rántották a zsebéből és azz:d elmenekültek. Roch mesé­
két azonban az utezán járó-kelő közönség feltartóztatta 
és átadta egy rendőrnek. A másik rablót nyomozzák.

= Betörések Schulelc Géza ügyvéd stáczió-uteza 
10. sz. a. levő lakásába tegnap délután 4—5 óra közt 
ismeretlen tettesek betörtek, az előszobában levő szek­
rényt felnyitották s abból öu írt értékű ezüst evőesz­
közt elloptak. — Az éjjel Krebsz Lajos pálinkamérő 
szarvastér 7. sz. a. levő üzletében is betörés volt: a 
tettesek 7 fit készpénzt, egy tajtszipkát, egy forgópisz­
tolyt s több más tárgyat vittek magukkal. A rendőrség 
minikét betörés tetteseit nyomozza.

A szerb királyi pár válása#
Natália királyné e pillanatban még Bécsben van, a 

no: - lakó.a grófné» állnév atatt tartózkodik s bár se_ 
hol se fogadták királynét megillető módon, még se pa­
naszkodható a bécsiek, különösen pedig a bécsi rend­
őrség ellen, a mely úgy őrzi, mint a szemevilágát. Az 
imperial szálloda előtt, a hol a királyné lakást bérelt, 
eddig éjjel-nappal 8—10 rendőr és ugyanannyi detektív 
őrködött, hogy elejét vegyék minden esetleges demon- 
strácziónak. A bécsiek azonban nern is gondoltak tün­
tetésre, csupán kiváncsiak, persze nagyobbára nők, 
gyűltek egybe a királyné szállása előtt, hogy megláthas­
sák a szép és szerencsétlen királyasszonyt.

Natália királyné természetesen teljesen zárkózott élet­
módot folytatott eddig, látogatásokat nem tett. s Loba­
nov herczegen, a bécsi orosz nagyköveten kívül nem is 
iogadott senkit; az igaz ugyan, hogy a látogatók sem 
jelentkeztek valami bőségesen. A királyné tegnap dél­
előtt nagynénje kíséretében istenitiszteleten volt az orosz 
templomban. Teljesen lefátyolozva, csukott kocsiban 
hajtatott a királyné a templomba, a hol mintegy száz­
ötven ember gyűlt össze, majdnem kivétel nélkül szer- 
bek, bolgárok és oroszok, nagyobbára nemzeti öltözet­
ben. Az ájtatos gyülekezet a királyné megérkeztekor 
mintegy jeladásra hirtelen felállt, s háromszoros har­
sogó zsivió-kiáltásban tört ki. Az istenitisztelet alatt 
a királyné ájtatosan imádkozott, 
imakönyvéből, majd könnyezni 
csendesen zokogott. A királynét 
élénken üdvözölték, a férfiak hangos zsivió kiál- 
ásókkal, a nők kendu-lobogtatással búcsúztak el a ki- 

-álynétúl, a ki barátságosan bólintott a fejével, azután 
elhajtatott. legnap délután és ma délelőtt a királyné 
nem távozott lakosztályából.

Bécsi hírek szerint Natália királyné valószínűleg ma 
este, de esetleg csak holnap reggel utaz?* el Bécsből. 
Éjjeli távirataink bizonyára hirt heznak a királyné eluta­
zásáról ; most még az se bizonyos, bogy a királyné 
hova utazik. Egyik verzió szerint Párisba szándékozik s 
ott várja be a válópör végét; egy másik verzió szerint

föl sem tekintve 
kezdett, s utóbb 
távozásakor ismét

a királyné a Bécs melletti Bádenbe megy, mig egy bar- azért kellett nagy feltűnést az a por,
maciik verzió szerint besszarabiai birtokaira utazik.

*

Az alábbiakban egy rendkívül érdekes okmányt köz­
lünk szószerinti szövegében. Az a szerződés ez, melyet 
Milán király terjesztetett a királyné elé, s a melylyel 
elejéi akarta venni a nagv feltűnést keltett válópernek. 
A szerződés egyes pontjait már annak idején közöltük, 
mint Milán király javaslatait; de azért van a szerződés­
ben sok olyan pont is, a mely eddjgelé ismertetve nem 
volt, s érdekes világot vet a szer' királyi pár eddigi 
házaséletére. A szerződés, melyet Natália királyné ha­
bozás nélkül egyszerűen visszautasított, hü fordításban 
így hangzik:

Szerződés.
0 felsége Milán Szerbia királya és ő felsége Natália 

királyné, tekintetbe véve:
I. hogy a köztük múlt évben kötött és általuk aláirt 

személyes megegyezés a gyakorlati alkalmazásban a kí­
vánt ez él elérésére elégtelennek bizonyult :

II. hogy úgy a király, valamint a királyné is azt kí­
vánja, hogy a köztük fennálló viszony olyan legyen, mint 
az müveit emberek közt szokásos, és hogy fiók, a trón­
örökös, Németországban végezze tanulmányait;

III. hogy mindkét félnek az a meggyőződése, hogy az 
együtt élé'ük lehetetlenné vált és hogy gyermekük ér­
dekei egyidejűleg oly állapot megteremtését követelik, a 
mely a házasság felbontását kizárja :

A kövftkező újabb szerződést kötötték, mely kölcsö­
nös viszonyukat a trónörökös nagykorúságáig rendezi és 
a következő megállapodásokat tartalmazza:

1. A királyné ünnepélyesen kötelezi magát, hogy a 
trónörökös nagykorúságáig a király külön hívása nélkül 
nem tér vissza Szerbiába.

2. 1893. június 1-éig a királyné állandóan Wiesba­
den ban fog lakni. A királyné e tartózkodási helyét 
csakis akkor változtathatja meg, ha azt a király helyesli 
és megadta erre Írásbeli engedélyét. Magától értetődik 
azonban, hogy a királyné a trónörökös szünideje alatt 
elutazható, és e szerződés 1. pontjának figyelembe vé­
telével rövid időre elhagyhatja Wiesbaden!. Az esetben, 
ha a trónörökös szünidején kívül a királyné egészségi 
állapota szükségessé tenné a Wksbadenből való távo­
zást. erre a király külön engedélyét kel! kikérnie.

3. 1893. január 1-éig a trónörökös a királyné közvet­
len felügyelete alatt és ama terv szerint nyeri kiképzé­
sét, melyet a király megállapít és jóváhagy : a trónörö­
kös neveltetését egy nevelő vezeti, a kit a király ne­
vez ki.

4. 1893. január 1 -étöl a trónörökös Szerbiában foly­
tatja tanulmányait és ott is fejezi be.

5. A Németországban való neveltetés idején a trón­
örökös szünidőit, azaz a július 7-étöl szeptember G-áig 
terjedő időt minden évben atyjánál és annak felügyelete 
alatt tölti és pedig úgy, hogy szeptember 7-én, anyjának 
névnapján visszautazik a királynéhoz. Ezen kivid a trón­
örökös minden évben husvétkor és karácsonykor atyjá­
hoz jön s ez ünnepek alatt tiz-tiz napot nála tölt. Az 
utazás ez időben nincs beszámítva. Ez a pont rögtön 
érvénybe lép, mihelyt mindkét fél aláírta e szer­
ződést. *)

6. A királyné formálisan és ünnepélyesen kötelezi 
magát, hogy a trónörököst a Németország határain 
túlra sehova se viszi, még a legrövidebb időre se, ha 
csak a király külön írásbeli engedélyét nem birja.

7. A király formálisan és ünnepélyesen kötelezi ma­
gát, hogy a trónörököst nagykorúsága napjától, teiiát 
miután hazájába visszatért, minden húsvéti és kará­
csonyi ünnepre anyjához küldi, hogy ez ünnepek alatt 
tiz-tiz napot nála tölthessen. Az utazásra szükséges idő 
itt sincs beszámítva. Ép úgy kötelezi magát a király, 
hogy ez időponttól kezdve fiát minden szünidőben, 
azaz julius 12-étől szeptember 12-éig anyjához küldi.
A királynénak azonban nincs jogában, hogy a 
trónörököst ez idő alatt a király külön. enge­
délye nélkül az udvaroknál bemutassa.

8. 1893. január 1 -étül a királyné rövid időre vagy 
állandóan is ott lakható, a hol neki tetszik, de csakis 
e szerződés 1. pontjának figyelembevételével (tehát 
Szerbia kizárásával.)

9. A király formálisan és ünnepélyesen kötelezi ma­
gát, hogy úgy a sajá*, valamint az állam részéről is 
biztosítja a királyné számára mindama jogokat, előnyö­
ket és tiszteletet, melyekre a királyné magas állása alap­
ján igényt tarthat.

10. A királyné udvarhölgyeit maga választhatja. A ki­
rályné ezeket maga nevezi ki, azonban köteles a kine-

a melyet Adler-
berg gróf ellen indilott a művész. A gróf hetven
éves nejét festette Koppay, a ki többször ült is
neki. A grófné még a kép teljes befejezése előtt
meghalt. A művész elkészítette egészen a képet, de 
Adlerberg gróf nem akarta elfogadni s az árát kifizetni. 
Koppay beperelte a grófot, a ki azzal védekezett, hogy 
a képet nem rendelte meg senki, a mely különben is 
rossz, mert az elhunyt grófnő arczára alig lehet ráis­
merni. Az ajkak nagyon halványak, a szemek nagyon 
bágyadtak az a i ez bőr túlságos ránezos A gróf kétség 
kivid más szemekkel nézte az elhunyt grófnét,
mint a művész, a ki realisztikus felfogásáról hires. A 
törvényszék a gróf javára döntött annál is inkább, mert 
Lenbach festő, kit maga Koppay kért fel szakértőnek, 
úgy nyilatkozott a képről, hogy az művészeti szempont­
ból teljesen értéktelen. A művész a képet Alfonso király 
képének a társaságában minden nagyobb fővárosban 
ki lógja állítani, s az irigy kolléga kritikáját a nagy kö­
zönséggel biráltatja felül.

= Az aradi szabadságazobor mellékalakját az 
ébredő szabadságot a belga kormány felelősségére szál- 
lirották ki a brüsszeli kiálíitá-ra. Ezzel nyugtatja meg 
egyik kőnyomatos helyi tudósító az aradi szoborbizott­
ságot. hol a minap némileg megnehezteltek Zala Györgyre, 
a miért nem kérte ki a bizottság engedélyét a szobor 
kiállításához. A mint az idézett 'orrás után értesülünk, 
ezenkívül két mellékalak, valamint a vértanú táborno­
kok dombormivü érmeinek egy része érez be van öntve, 
más része most van mintázás alatt. A negye­
dik mellékalak a «Haldokló harezos» agyagmin­
tája már be van fejezve s jul. végéig gipszbe öntik. A 
szobor a kitűzött időben teljesen készen lesz s a jövő 
októberben leleplezése minden körülmények közt végbe 
menet. Zala az eddig esedékes részleteket nem vette 
tö! a bizottságtól, mert az egész összeget e hó végére 
kívánta kiutalványoztatni, a mikorra az utolsó mellék- 
alak is teljesen elkészül s azt bemutathatja Salacz 
aradi polgármesternek, ki a szobor ügyében a napok­
ban ide érkezik.

- Máthé István hegedűművész jul. 21-én Nagyká­
rolyban rendez hangversenyt, melyen az ottani daiurda 
is közreműködik.

SPORT.
— A budapesti lövésitársulat által vasárnap, 

július hó 15-én tartott lövészet alkalmával mindössze 
12,)!) lövés tétetett 19 mély lövés eredménynyel. Dijakat 
kaptak mély lövésért Prack Antal, Feind Ferencz, 
Brauch R., Trittner Ferencz és Kaiser Miska. Húsz lö­
vés közt a legtöbbet a fékeiébe találtak: Brauch Ká­
roly, Prack Antal, Trittner Ferencz, Jenit Ferencz és 
Zoller Mátyás. A legközelebbi lövészet folyó hó 29-én a 
mezei czélon tartató.

— A budai polgári lővöldéban tegnap tartott
díjlövésen, a mezei czeltáblán, középlövésre nyertek : 
Obervalder János, Haisányi István, Szávoszt Alfonz, 
Jelűnek Antal, Némái Antal. A mezei c 'éltáblán 2) lö­
vés közül legtöbbször talált: Harsányi István, Mesztriís 
Mátyás dr., Obervalder János, Némay Antal. A pisztoly 
czéltáblán 20 lövés közül legtöbbször talált: Szávoszt 
Alfonz, Araméthy Lajos, Harsányi István.

— Orscágoo lövészünnep Bécsben. A bécsi lö­
vészegylet ez évi szeptember 2—10. között, a király 
negyven éves uralkodói jubileuma alkalmából országos 
lövészünnepet rendez, melyre a magyar lövésztársulatok 
is kaptak meghívót. Kellemesen lepte meg a meghívott 
lövésztársulatokat, hogy a meghívó magyar nyelven van 
kiállítva, mert ebben némi konektivuma van annak a 
sok mindenféle mellőzésnek, melyben az osztrák lövész­
egyesületek ünnepeire járó magyar lövészek részesül­
tek. A meghívóból e sorokat Közük velünk : «Magya­
rok ! Ezer éves történelem köt bennünket össze vele­
tek : számtalan csatában havczoltak magyarok és osz­
trákok együttesen a fejedelmek és hazáért ; az európai 
kultúra és a szabadságért száz meg száz csatában folyt 
a ti véretek épen úgy, mint a mienk, és sziveink szám­
talanszor megerősítették az ősi szövetséget, melyet már 
őseink teremtettek Ausztria javára, Magyarország áldá­
sára. A ti királytok a mi császárunk !» A meghívást 
aláírták : Uhi Ede polgármester mint protektor, herezeg 
Trauttmannsdorf Károly diszelnök, dr. Waniczek Hans 
elnök, lovag dr. Honstetter jegyző.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­

előtt ülést tartott. Napirendre a házi szemét kikotrására
...... ......... o_ ....... mmmf ______  _____ m kiirt árlejtés volt kitűzve, de mivel ajánlat nem érke-

vezését a királyival írásban tudatni, hogy a kinevezettek I ?:eít be, uj árlejtést írnak ki. — Emmerling Vilmos, a 
neveit az udvari naplóba bejegyezhessék. Ha a királyné I hirdetési oszlopok bérbevétele iránt régebben jelentke­

zett vállalkozó, most az iránt nyújtott be ajánlatot, 
hogy a Kálvin-téren s a vámház-köruton levő hirdető

naplóba bejegv 
udvari marsai It vagy szeri artásmestert is óhajt, úgy ezeket 
az ő választása es ja\ asiata alapján a király ki fogja 
nevezni. Ha szükségessé válik, akkor a trónörökös mellé 
iskoláztatása idejére egy-két segédtisztet osztanak be, a 
kiket szintén a király nevez ki.

11. A trónörökösnek Németországban való ne\ eltetése 
idejére a királyné a saját, valamint a trónörökös és az 
egész udvartartás szükségleteire a králv cziviliistájából 
havonkint 25,000 frankot kap, az udvari marsaik és a 
szertartásmestert a király külön űzeti. Ez évi 300000 
frankot a királyné akkor is megkapja, ha a trónörökös 
nagykorú lesz és hazautazott.

12. Minthogy a király és a királyné saját, szabad 
akaratukból egyezkedtek meg a szerződés eme pontjaira 
vonatkozólag, u felségeik becsületszavukra fogadják, — 
Isten őket ugy segéde, a hogy megtartják, — hogy e 
határozatokat mindenben pontosan, szabatosan és lel­
kiismeretesen megtartják, hogy ez által megszűnjenek a 
köztük eddigelé folyton tartott viszálykodások. Minthogy 
e szerződés ugy az egyik, mint a másik fél külső és 
belső nyugalmát biztosítja és egyidejűleg ugy a nem­
zeti dinasztia, mint a szerb állam érdekeit követi, azért 
államjogi jellegére való tekintettel és hogy érvényben 
ma adása biztosíttassák, a metropolita és a független 
aszío ke fái szerb egyház valamennyi püspöke megáldja 
és aláírja és ugy az állam-pecséttel, mint az összes 
miniszterek aláírásával ellátandó.

Így köttetett és két egybehangzó példányban kiállítta­
tott Belgrádiján és Wiesbadenben.

*

Mint a B. Corr.-nek Belgráditól illetékes helyről 
táviratozzák, téves intői rnáczión alapul amaz újólag el­
terjedt tudósítás, hogy a szerb királyi pár válási ügyét 
első sorban valószínűleg mégis a belgrádi konzisztórium 
és azután másod sorban a színűdiis fogja eldönteni. A 
válóper már a azinódus elé terjesztetett, mely az egye­
düli illetékes fórum az uralkodók házassági ügyében. A 
szinódus rn,:gát határozottan illetékesnek jelentette is ki, 
és Szerbiában egy ál lám férfiú, jogász vagy egy ház férfiú 
se nyilatkozott oly értelemben, mintha nem a szinódus 
képezne a törvényes fórumul. A szinódus az egyházi 
tételek és törvényszabályok szigorú megtartása mellett 
véglegesen határozni i.s fog ez ügyben. Felebbezési fó­
rum ez esetben nincsen,

Becs. juh 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.; Natália királyné holnap reggel üt órakor a 
keleti ex press-vonattal utazik Parisba, onnan vala­
melyik tengeri fürdőre. Khevenhüller a királynét a 
kora reggeli órákban látogatta meg. líhevenhüllert, 
mivel a királyné még pongyolában volt, Moruzzi 
herczegnő fogadta. Lobanov délután újból látoga­
tást tett a királynőnél. Belgrádiján hire jár, hogy a 
királyné Újvidéken vesz állandó lakást, hogy fia kö­
zeié hen lehessen.

oszlopokat a teljes árban veszi át, a muzeum-uícza, 
Sándor-utcza és dob-uteza sarkán levő hirdető bódékat 
pedig a megállapítandó méltányos értékben, 5 évi tör­
lesztés mellett. A pénzügyi és gazdasági bizottság ez 
ajánlatot elfogadta, fentartván a közmunkatanács részére 
a további határozathozatalt.

— A magánépítőéi hetes bizottság ma délután 
a következő építési engedélyeket adta ki: A Mária- és 
József-utcza sarkán a Jézus szt-szive temploma részére 
és még egyemeletes és földszintes házra, Piret Lajos br. 
részére 1 eréz-körut 3143. sz. háromemeletes házra, 
Jahn József részére Izabella-utcza 53. sz. kétemeletes 
ház és egy földszintes épületre, RiífertJJ. részére a csö­
möri-utón egyemelelas házra, özv. Reinboth B. részére 
József-utcza 39. sz. egyemeletes házra : földszintes há­
zakra : Rain István Ill. kér., Wolf Erzsébet nagy tem- 
plom-utcza, Luckschande I. törökvész, Gröber L„ Szi- 
lasi Géza, 111 mer Janka, Kokan János, Gyöngyössy La­
jos részére, mindannyian a tisztviselő telepen, Mayer- 
berg Ignác-znak a németvölgyben. És kiadták az enge­
délyt a villamosvasutak részére aziránt, hogy a köz­
ponti villamos-áram fejlesztő telep a Kertész-utczában 
létesittessék.

színház Es művészet.
— Koppay József festőművész hazánkfia jelenleg 

Bismarck he rezeg életnagysága képét festi párisi műter­
mében. A kitűnő, alig 33 éves fiatal művész már is jó 
hírnévnek örvend külföldön, a mit legjobban bizonyít az, 
hogy Alfonzo spanyol királynak a Ieíestését is reá bíz­
ták. Bismarck portraitját fia, Herbert gróf megrendelé­
sére készíti, a ki a képet dolgozó-szobájában fogja fel­
állítani. A herczeget ezivil ruhában tünteti fel a fest­
mény. Különösen dicsérik a kép hűségét. Általában az 
arezvonására Koppay igen nagy súlyt fektet. Éppen

* E határozat szerint, ha Natália királyné elfogadd a 
^rály javaslatait, a trónörökös az idei szünidőt is atyjánál 

töltötte volna, s ez esetben is Belgrádba kellett volna 
küldeni.

EGYIiETBK« TÁRSULATOK.
.— A Jó szív egyesület igazgató választmánya 

Tisza Kálmánná elnöklete alatt a miniszterelnöki palo­
tában ma délután ülést tartott. Bemutattaíolt Telepy 
Károly levele, melyben a gróf Csekonics Jánosné 
a «ló sziy» javára ugy saját maga, mint Raditz 
Ottó. Spúnyi Béla, Neogrády Antal, Halmi Arthur, 
Joannovics Pál, Eisenhuth Ferencz. Sennyey Károly 
Kéménydv Jenő, Brande!, Tóth István, Szacsvay Lajos* 
Bihari Sándor, Böhm Pál, és Cseke Géza részéről egy- 
egy müvet ajánl fel. Black József amerikai főkonzul 
gyűjtése eredményekép 1222 irtot küldött be az eg\e- 
sülét pénztárába. Hevesmegyére nézve bizalmi férfiakul 
groí Kegle vich Béla főispán, Kasza Bertalan alis­
pán, Zalár József főjegyző, Almássy Géza képvi­
selő és Babies urak kérettek fel s egyúttal a 
hevesmegyei árvízkárosultak részére 8000 forint se­
gélyösszeg szavaztatott meg, ugyanez alkalommal a 
szabolcsmegyeiek részére 10,000 forint, a szal­
mái megyeiek részére 5000 frt, a torontálmegyeiek ré­
szere 5000 Irt, a zemplénmegyeiek részére 7000 forint 
újabb segélyösszegek utalványoztatfak; Pestmegye ré­
szére pedig 1000 Irt szavaztatott meg. A Versecz váro­
sát és vidékét legutóbb sújtott elemi csapás is tárgyal­
tatván, Nikolies Nándor főispán elnöklete alatt bizalmi 
férfiak küldettek ki s felkérettek véleményes jelentésük 
beküldésére ; egyszersmind elnöklő grófnő felbatalmaz- 
tatott a netalán szükséges rögtöni segélynek utalványo­
zására. Báró Kochmeister Frigyes helyébe az egylet 
igazgatóságába Jókai Mór indítványára Nagy Miklós hi­
vatott meg. Tárgyaltatott végre az egyesület által kibo­
csátandó sorsjegy-kölcsön kérdése és az e körüli köz­
jegyzői teendők vitelére Gaszner Béla kir. közjegyző 
kéretett fel.

— Vöröa-kereazt. Károly Lajos főherczeg, mint 
védnökhelyettes a magyar vörös-kereszt-egylel igazgató­
ságához a következő leiratot intézte: A folyó évi junius 
hó 8-án^ÍGOO. szám alatt kelt felterjesztéssel bemuta­
tott 1887. évi jelentését kiváló megelégedéssel vettem 
tudomásul és legőszintébben köszönöm annak kijutta­
tását. Jóllehet az egylet czélirányos és minden tekintet­
ben üdvös működését régóta ismerem, az évi jelentés­
ből mindazonáltal örömmel értesültem, hogy az összes 
békebeli előkészületek példás módon foganatosíttattak, 
mely siker elérését a választmányok és liókegyletek di­
cséretre méltó buzgalma és áldozatkészsége tetemes 
mérvben mozdította elő. Szívesen megragadom tehát az 
alkalmat, hogy ezen áldásdus munkálkodásban részi­

vel t közegek és egyeseknek — mint a vörös-kereszt- 
egylet védnök helyettese — legmelegebb köszönetemet 
és kiváló elismerésemet nyilvánítsam. Wartholz, 1888. 
julius 8-án. Károly Lajos főherczeg.

— A magyarországi központi Frőbel-noegylet 
gyermekkerttísznő képző-intézetében az 1888--89. tan­
évben az előadások szeptember első napjaiban kezdőd­
nek, miért is mindazok, kik magukat gyermekkertész- 
nőkké kiképezni s ekkép tiszteletre méltó állásra szert 
tenni óhajtanak, felhivatuak, hogy folyamodványaikat f. 
é. augusztus hó 30-áig az egylet iskolaügyi bizottságá­
nak elnökénél Rosenzweig-Saphir Sarolta urhölgynél 
(lakik Margitsziget, nagy szálloda 237. szám) vagy pe­
dig Péterfy Sándor urnái, az intézel igazgatójánál (lakik 
VII. Damjanich-uteza 3. szám) nyújtsák be, kiktől a 
részletes feltételek is megtudhatók.

— Az országos állatvédő egyesület dr. Szalkav 
Gyula főtitkár aláírásával a következő nyilatkozatot teszi 
közzé: «A macskahajsza és kutyák otthon való tartása 
érdekében számtalan, főleg névtelen vagy olvashatatlan 
aláírással ellátott levél érkezett hozzánk, melyek a ha­
tóság ellen irtózatos módon kifakadnak, bennünket tét­
lenséggel vádolnak, a macskák kiirtásánál látott kegyet­
lenségeket, mint: a házakból kihozott macskákat a pe- 
ezérek rögtön a korékhez ütik, hogy az állat vére 
szétfrecscsen, hogy az élő állatokat forró vízbe, forró 
olajba, vagy mézgödörbe dobják és ily hajmeresztő dol­
gokat többet felsorolnak. Az alulirt országos egyesület 
titkársága utána járt a dolognak és konstatálhatja, hogy 
ezek a dolgok túlozva vannak és ha elő is fordultak 
itt-ott némi kihágások, főn ép az érdekeltek voltak az 
okai, kik a hatóság intézkedéseinek ellenszegültek, és 
igy nem csoda, hogy a kezelő emberek elvesztették tü­
relmüket. Sem forró vízzel, sem olajjal nem ölelnek 
meg az élő macskák. Érintkezésbe tettük magunkat az 
illetékes hatósággal és biztosíthatjuk a közönséget és 
egyletünket szivén hordó tagjainkat, hogy az összesze­
dett macskák minden barbárságot kizáró módon öleinek 
meg és azoknak üsszefogdosásánál előfordulható kegyet­
lenségek megszüntetése érdekében megtettük a kellő in­
tézkedéseket.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Dr. Mayer S. kormánytanácsos, bécsi egyetemi 

tanár, a ki hazánk büntető igazságszolgáltatásának és 
idevonatkozó intézményeinek a külföld előtt való meg- 
ismertetése tekintetében már hosszú idő óta fáradozik, 
ma Budapestre érkezett, hogy innen a közeli napokban 
nagy kőrútjára induljon. A hírneves kriminálista, a ki 
nyelvünket teljesen elsajátította, kőrútjában érinti az 
alföld nevezetesebb városait, igy Szegedet, Temesvárt, 
Aradot, Nagyváradot és Üebreczent, azután beutazza a 
felvidék nagy részét és az erdélyi részeket. Az utazásá­
ban a büntető jogszolgáltatás és nevezetesen a fogház­
rendszer körül tapasztaltakat terjedelmesebb monogialiá- 
ban fogja leírni.

— Á ozeglédi botrány utójátóka. Megírtuk a 
napokban, hogy a budapesti kir. törvényszék nyilvános 
becsületsértés vétsége miatt vád alá helvezte Yerhovay 
Gyula budapesti lakost. A törvényszék vádhatározata 
megokolásából most a következőket közöljük: Gubody 
Ferencz ozeglédi polgármester panaszt emelt Yerhovay 
Gyula budapesti lakos ellen, hogy a Czegléden elköve­
tett botránynak a pestvidéki kir. törvényszék előtt ez 
évi február hó 13-án megtartott tárgyalása alkalmával a 
tárgyaló terem előszobájában számos tanú jelenlétében 
a következőket mondotta: «Yannak itt többen czeglé- 
diek, felszólítom az urakat, hogy addig is, mig Czeg- 
lédre megyek és meg fogom bot ózni, vegye tu­
domásul , hogy nyilvánosan gazembernek nyílvání­
tom.» Yerhovay Gyula vallomásában 
bére rótt kifejezéseket ismerte be, I 
tát ismételve, azt állította, hogy még 
zést használt, mint a mennyit Gubody 
sorolt. Beismerte, hogy a mit mondott, 
tali állására, nevezetesen választási

nemcsak a ter­
innern nyilatkoza- 
több sértő kifeje- 

panaszában fel- 
, az Gubody hiva- 
elnöki eljárására, 

vonatkozott, Előadta, hogy nézete szerint Gubody mint 
választási elnök, nem jái t el tisztességesen és azt bizo­
ny itaui tudja is akarja. A panaszolt nyilatkozatok oly becs- 
telenitő kifejezéseket tartalmaznak, s melyeknek meggya­
lázó jellege kétségtelen, azokban a panaszos erkölcsi értéke, 
polgári becsülete és hivatalos köztekintélye alacsonvittatik 
le. Yerhovay oly általános becsmérlő kifejezéseket hasz­
nált, a melyek akkor sem volnának jogosak, ha Gubo­
dy t a Yerhovay által felhozott vádak tekintetében bű­
nösnek mondták volna ki ; mert az a tény, hogv valaki 
a polgárok választási joga ellen elkövetett bűntettben 
vagy vétségben bírói Ítélettel bűnösnek mondatik 
ki, senkit sem jogosíthat a «gazember» kifejezés 
használatára. Hogy valaki gazember, azt bizonyí­
tani nem lehet, itt tehát mar az egyéni vélemény nyil- 
vánulásának alakjában foglaltatik becsület- és törvény­
sértés ; ily általános jelző jogosan, törvénysértés nélkül 
senkire sem alkalmazható. Ha tehát más természetű 
sértés esetén a sértő kifejezés valódiságának bizonyítása 
meg is volna engedve, s bár Gubody oda nyilatkozott, 
hogy a közhivatalnok ellen elkövetett minden becsület- 
sértő állítás bebizonyításának helyét látja, mindamellett 
a jelen bűnvádi eljárás keretében a kifejezés valódisá­
gának bebizonyítása — mint sikerre nem vezető — meg 
sem engedhető. De ettől eltekintve a Yerhovay Gyula 
által felhozott és a kecskeméti kir. törvényszéknél bűnvádi 
följelentés tárgyává tett tények alaptalansága kitűnik a 
törvényszék és a kir. tábla végzéseiből, melyek szerint 
a följelentés bűnvádi eljárás tárgyát képező adatokat 
nem szolgáltatott. Ennek következtében Yerhovay Gyula 
nataíalvi születésű, 39 éves, róm. kath., nőtlen, párvia­
dal vétsége miatt két heti államfogházra, elitélve volt 
budapesti magánzót, a Gubody Ferencz Czegléd rende­
zett tanácsú város polgármestere és a ozeglédi orsz. 
képviselői választókerület elnöke ellen elkövetett nyilvá­
nos becsületsértés vétsége miatt vád alá kellett helyezni. 
A végtárgyalási határnapot a vádhatározat jogerőre emel­
kedése után fogjak kitűzni.

— Megváltoztatott halálos Ítélet. Mihályi! Jónás 
közép-apsai lakos hitvesgyilkosság miatt került a már- 
marosszigeti törvényszék elé. A 24 éves gyilkos teljes 
beismerésben volt és nagy bőbeszédűséggel mondta el 
bűnös cselekedete minden részletét. E szerint már hosz- 
szabb ideje engesztelhetetlen gyülölséggel viseltetett fe­
lesége iránt, és elhatározta annak megölését. Felcsalta 
a liatal asszonyt egy kis dombra, és olt kötelet dobva 
nyakába, könyörtelenül megfojtotta. A törvényszék Mi­
hályit kötélhalálra Ítélte, a kir. tábla azonban életfogy­
tiglan tartó {'egyházra változtatta át a büntetést.

— A Schönerer pör vége. Kremsből táviratozzák 
nekünk mai kelettel: A bécsi országos törvényszék Doetz 
képviselőnek tudomására hozta, hogy az általa Schöne­
rer érdekében benyújtott kegyelmi kérvényt figyelembe 
vehető megokolás hiánya miatt az igazságügyminiszte- 
rium visszautasította.

MULATSÁGOK.
— Az oreovai magyar dalkör jul. 15-én az ottani 

kaszinóban tánczmulatsággal egybekötött dalestélyt ren­
dezett, mely igen fényesen sikerült.

— Az iparos ifjak magyar asztaltársasága jó-
tékonyczélu kerti mulatságot rendezett tegnap a város­
ligetben az Erzsébet-uti «Trieszti nőhöz» czimzett he­
lyiségében. A mulatság délután 3 órakor tekeverseny- 
nyel kezdődött. Ez alatt a lugasokban virágtombola folyt 
a nők számára s megindult a táncz a szellős nyári szin 
alatt. Este 7 órakor hangverseny kezdődött, melyben 
Feisl Anna és Karolina s Rácz Ilonka, Brunner Károly, 
Papp György, Prohászka Gáspár, Nádassy J. és még 
többen szavalatokkal vettek részt, a társaság tagjaiból 
alakult énekkar pedig dalokat adott elő. Végül 9 órakor 
szép tűzijáték fejezte be a mulatságot, melyen nagy­
számú és díszes közönség mulatott elejétől végig.

— A müncheni magyar egylet, mint levelezőnk 
Írja, legközelebb hangversenyt és műkedvelő előadást 
rendezett. A kör műkedvelői a Bokréta czimü vígjáték­
ban arattak zajos tapsokat, a kör tagjaiból alakult mü- 
vésztársaság pedig hegedűvel, zongorajátékkal s énekkel 
mulattatták a díszes közönséget. Előadás után megeredt 
a kedélyes tánczvigalom, melyben több nemzeti tánezot 
is bemutattak. A díszítés igen megnyerte a vendégek 
tetszését, az emelvény kerti növényekkel s nemzeti 
zászlókkal volt díszítve, általában a mulatság oly fénye­
sen sikerült, hogy soká kellemesen emlékeznek arra 
vissza a jelen voltak.

— A londoni magyar segély-egylet nagy bálja, 
mely - a Princess Hall fényes termeiben julius 12-én

zajlott le, egyike volt a saison nagy eseményeinek A 
londoni nagykövetség hivatalosan nem szerepelt e mu­
latságon, a mit azzal akarnak mentegetni, hogy miután 
az angol fővárosban van osztrák és magyar segé. 
egyesület is, mely az arra szoruló osztrákokat és ma­
gyarokat részesíti segítségben, a hivatalos pártfogás a 
magyar egyletet nem illeti meg. így a magyar esyiet bál­
ján a nagykövetségtől csakis a kereskedelmi o-ztály v ; ,e 
jelent meg és az sein hivatalos minőségében a ; ,"jt 
a lady patronessek tettek fényessé, kik között ott voltak 
a londoni arisztokráczia legünnepelLebb hölgyei. Megje­
lent a bálon Teck herczeg, Ghyka herczeg nejével. n 
rendezésben Ebner J. elnök és Felberrnann Lajo titkár 
szereztek érdemek-1. Czigánvzenekar működött közi..- a 
bálon, mely reggelig tartott a legjobb hangulattal. A L.-.l 
szép összeggel gyarapította az egylet alaptőkéjét, mely­
hez a király és királyné az alapítás óta négyezer írttal 
járultak.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Perl Lipót győri kereskedő julius hó 

15-én váltott jegyet Grünwald Jenny vei, Grün.-aid 
Sámuel budapesti gyáros leányával.

GYÁSZROVAT.
Deutaohlánder Vilmosáé szül. Reich Mária ac7. 

szonyt, a ki jótékonyságáról a fővárosban a legjele­
sebb körben volt ismeretes, ma temették el.

Szentkatolnai Cseh József tekintélyes pohár, 
Szent-Katolnán élete 71-ik év eben jobbiétre szen­
dém !t.

Gulácsy Károly, gálocsi földbirtokos e hó 11-én 
elhalt; végrendeletében a sárospataki főiskolát tette örö­
kösévé, a rokonok kizárásával.

Brand J. Oranje szabad állam elnöke, mint egy fok­
városi távirat jelenti, a rnult éjjel meghalt. Brand Jan 
Henrik 182 í. decz. G-ikán született a Fokvárosban. An­
gliában végezte tanulmányait s azután ügyvéd lett szülő­
városában, mig 18o4-ben megválasztották az Oran,e 
szabad köztársaság elnökének. 18G4. febr. 2-án Blo-rn- 
fonteinban tette le az elnöki esküt. Azóta min len uj 
választásnál, igy 1869-ben, 1871-ben, 167 í -ben. stb.
megválasztották elnöknek. Az állam ügyeit nagv nehéz­
ségek között is mindig bölcsen vezette s 188Í-: en a 
béke-tárgyalásokat ő közvetítette Anglia és Trauswal 
között.

Fersaits Kristóf Yeszprémmegye devecseri járásá­
nak szolgabirája hosszas betegség után negyven eves 
korában Kara kiszűrésükön meghalt.

Danielovics Mihály eperjesi egyházmegyei czimze- 
tes kanonok, garam-kerületi esperes és sumjátczi él- 
kész elhunyt. A megboldogult az eperjesi egyházmegyé­
nek egyik legkiválóbb papja volt. Hült teteme egész az 
garami intelligencziának, valamint volt híveinek, ugv e. 
kerületének nagy részvétele mellett helyeztetett örök nyu­
galomra.

Dr. Balogh Kálmán orvoskari d-'kán halála alkal­
mából gyászlobogót tűztek ki a központi egyetemen, az 
orvosi egyetemi telep minden épületén, a magyar tudo­
mányos akadémia palotáján, a budapesti kir. orvosegve- 
sülét, a m kir. természettudományi társulat, az országos 
közegészségi egyesület, az élettani intézet s;b. épületein. 
A tudományos akadémia titkári hivatalában ma délelőtt 
Gyulai Pál, Pulszky Ferencz s az akadémiának szá­
mos tagja értekezletre gyűlt össze és elhatározták, hogv 
Balogh Kálmánnak, ki az akadémiának 24 év óta ren­
des tagja, ravatalára díszes babér-koszorút fognak he­
lyezni, nemzeti szinü szalagon, ily felírással: «Balogh 
Kálmán rendes tagjának — am. tud. akadémia.» El­
határozták még azt is, hogy az akadémia kühiöttségileg 
képviselteti magát a temetésen, azonkívül felkéretnek a 
fővárosban tartózkodó összes tagok, hogy e küldöttség­
ben minél számosabban részt venni szíveskedjenek.

*

A tudományegyetem rektori hivatala a következő fel­
szólítást adta ki: «Az imént elhunyt tudós és egyetemi 
tanár dr. Balogh Kálmánnak temetése í. hó 17-én. ked­
den d. u. fél 5 órakor fog a boldogult lakásából (IV. 
kecskeméti-utcza 13. sz.) megtartatni. Tiszt* lettel Elhi­
vatnak ezen utón is a fővárosban időző egyetemi 
tanárok és polgárok, hogy a gyásztiszíelet emelé­
séhez megjelenésükkel minél számosabban hozzájá­
rulni szíveskedjenek. Budapest, 1888. julius 16-án.»

Az egyetem orvosi karának tanári testületé ma délután 
értekezletre gyűlt egybe üllői-uti tanácstermében. Az 
értekezleten első sorban azt határ jzták el, hogy a tanári 
testület az elhalt dékán családjához részvétiratot intéz 
fiiidor József prodékán már előzetesen is személyesen 
kifejezte a tanári kar nevében részvétét még a délelőtt fo­
lyamán. Elhatározta az értekezlet, hogy a holnapi teme­
tésre a tanári kar külön értesítőt is fog kiadni. A ko­
porsónál Fodor József prodékán fog gyászbeszédet tar­
tani.

A tanártestület az orvoskari teremből indul j-5-koi 
a nalotias házba. Az értekezleten Fodor prodékán indít­
ványára egyhangúlag elhatározták, hogy az elhalt dékán 
arczképét, kiváló érdemei elismeréseid 'le fogják festetni 
a tanártestület tanácsterme számára, egyszersmind bizott­
ságot küldött ki, mely egy, a tanári testület által eme­
lendő maradandó emlékműre nézve részletes javaslatot 
tegyen. Az értekezleten szóba került az elhunyt holt­
testének fölbonczolása is: ticheuthauer tanár" vállal- 
kozott ennek teljesítésére és Korányi tanár is meg­
ígérte a bonczolásnál való megjelenését, annál is. inkább, 
mert ez az elhunyt utolsó kívánságai közé tartozik. A 
család tagjainak kérésére azonban a bonczolás elmarad.

Dr. Fodor József prodékán már az értekezletet meg­
előzőleg utólagos jóváhagyás reményében pompás pálma 
koszorút renuelt a ravatalra, mely széles fehér szalag­
ján a következő felírást fogja 'viselni : «Dr. Balogh 
Kálmán orvoskari dékánnak -- az orvoskari tanári tes­
tület.»

*

A budapesti királyi orvosegyesület, melynek az el­
hunyt régebben alelnöke, két év óta pedig tiszteleti 
tagja volt, Markusovszky, Korányi és Réezei elnökök, 
továbbá dr. Pertik Ottó titkára által képviselteti magát 
a temetésen. Díszes magnólia koszorút is helyez a ko­
porsóra, szalagján ily felírással: «Tiszteleti tagjának — 
a budapesti kir. orvosegyesület».

*
Az orsz. közegészségügyi egyesület nevében dr. Fo­

dor József főtitkár pálmakoszorut rendelt ily fölirattal: 
«Dr. Balogh Kálmán alapítójának — az orsz. közegész- 
ségügvi egyesület » A temetésen dr. Markusovszky La­
jos elnök és L odor lőtitkár képviselik az egyesületet.

A kir. m. természettudományi társulat, melynek az 
elhunyt 16 éven át volt alelnöke, babérkoszorút helyez 
ia\ atalára e fölirattal: «Alelnökének a m. természettu­
dományi társulat.» Ezenkívül a temetésen Szilv Kálmán 
elnök és dr. Lengyel Béla titkár vezetése alatt jelen 
lesz a tisztikar és a választmány.

*

Az orvostanhallgatók s eg él yzö-egylete szintén 
testületileg vesz részt a gyász-szertartáson.

*

A ravatalt a megboldogult kecskeméti-utcza 13. sz. a. 
első emeleti lakásán állították fel. Az elhunyt dékán fe­
kete ruhában díszes érczkoporsóban fekszik.' A koporsó 
és ravatal el van borítva szebbnél-szebb koszorúkkal.
A koporsó előtt feke'e párnán a dékáni egyetemi jelvé­
nyek s a vaskorona-rend jelvényei vannak letéve. A 
raxatal előtt az Entreprise emberei diszőrséget állanak.
A résztvevő Közönség által a ravatal már ma meg volt 
tekinthető és délután sokan meg is látogatták.

*

Áz egyetem rektora és tanácsa a következő 
gyászjelentést adta ki: «A budapesti királyi magyar tu­
dományegyetem rektora és tanácsa, az egyetem nevé­
ben fájdalomtól meghatottan adja tudtuí a gyászhirt 
ama súlyos veszteségről, mely az egyetemet érte azál- 
tal, hogy felejthetetlen kartársuk dr. Balogh Kálmán 
a cs. \ askoronarend II. oszt. lovagja, orvostudor, a 
gyógyszertan és gyógyszerészeti törvények nv. r. tanára, 
a gyógyszerészeti intézet igazgatója;' a budapesti kir. 
orvosegylet másodelnöke; a kir. magyar természet- 
tudományi társulat alelnöke: a magyar tudományos 
akadémia, az orsz. közegészségügyi tanács rendes,
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^z61ó törvényjavaslat tárgyalását. A tengerészeti mi­
niszter kiemelte a javasolt intézkedések szükségei­
dét, és a törvényjavaslatra nézve a sürgősség ki­
mondását kérte. Ribot azt fejtegette, hogy e kiadást 
a budget bevételeihez alkalmazva kell korlátozni. 
Houvier, a költségvetési bizottság elnöke, ugyaoily 
értelemben nyilatkozott. A tengerészeti miniszter 
erpe elállóit attól, hogy a sürgősség kimondassék 
és csak a törvényjavaslat első olvasásban való el­
fogadását kérte. Áz előadó fenntartotta a sürgős­
ségi indítványt, de a kéoviselőház azt 341 szava-

nére járt el. A czikk végén az említett lap 
hangsúlyozza, hogy a saját és az állami ér­
dekeknek ilyen kíméletlen védelme önkény­
telenül is ellenszenvet idéz elő.

Berlin, jul. 16. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Vilmos császár az orosz 
partokról valószínűleg jul. 23-án utazik el s 
jul. 29-én tér vissza Németországba. A csá­
szártalálkozás nem akadályozza a Nord. 
Alig. Ztgot abban, hogy folytassa a harczot

Jete, mint tavaly. Amerikában gyöngébb lesz a 
termés, mint tavaly, számolnunk kell azonban 
azon körülménynyel, hogy Romániában és Oroszor­
szágban kitűnő termés mutatkozik. Nevezetesen a 
román búza az, melylyel a nyugati piaczokon ver­
senyeznünk kell, mert mióta Románia előtt a határ 
elzáratott, a romániai gabonakereskedelem Franczia- 
országgal szoros viszonyba lépett és itt a legvehe- 
mensebb küzdelemre kell elkészülnünk; tért Fran- 
cziaországban csak úgy foglalhatunk, ha áraink 
megfelelők lesznek, mert az utóbbi években majd-

(tanoncziskolák) iskolai szervezete az 1884. évi Julius 
hó 23. napján 27496. szám alatt kelt miniszteri rende­
lettel kiadatott s igy időszerű is ma már vizsgálat alá 
venni ennek eredményét. Közvetlen tapasztalatból mond­
hatom, hogy akár az iparos tanoncziskolák eredményét 
nézzem, akár az ismétlő oktatást vegyem vizsgálódás 
alá : az eredmény nem felel meg a várakozásnak. De 
tekinisünk be csak mindenekelőtt néhány iskolába, a 
nélkül, hogy ott észrevéteínénk. A dúlt arczczal folyto­
nosan lármázó tanítónak pálcza a kezében, a zaj óriási.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A kassa-somodl helyi érdekű vasút, mint ne­

künk Szepsiröl Írják, a komoly létesülés stádiumába ju­
tott. Münnich Aurél orsz. képviselő, (ierster Béla mér­
nök, Münnich Kálmán bányaigazgató ésLinkesch enged­
ményesek fáradhatlan buzgalmának végre sikerült Abauj- 
Tornamegye közönségét annyira érdeklő ügyét a megva­
lósuláshoz. közel hozni. Az e hó 13-án Kassán megkez­
dett, Enyicskén folytatott és Szepsin befejezett közigaz­
gatási tárgyalás is igazolta a vasút létesítésének régóta 
érzett szükségét. Az érdekelt közbirtokosság és a vasút 
által érintett összes községek tömegesen ielentek még 8

magyar egylet báb
Imi o-z‘á Ív vezetője
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árgv-Jáscn, melyet Lakatos Aladár közi. miniazt titkár, 
tíeu v m .szaki tanácsom és Horváth Lajos m. áll. vasúti 
kde; gyeiő k>"z: em üködésével oly tapintatosan vezetett. A 
rónai i . r-ya a műtárgyak, u. m. a vizátereszek, hidak, 
iitátji-rók, ?.?. állomások és megállóhelyek, rakodók, stb., 
min : < gvt.il egyig az érdekeltek meghallgatásával, azok 
érdekei igazságos kielégítésével jelölteitek ki. Ezen, 
valóban szabadelvű es kiválóan méltányos eljárás, 
melyet a:: engedményesek készsége csak megkönnvifett, 
annyira gv- r-ito-ta a tárgyalást, hogy a vasút építésé­
nek el'U ~t L iiuma elé most £már legfeljebb csak az a 
nehézség gördülhet, illetőleg az építkezés mielőbbi meg­
kezdéséi az a körülmény késleltetheti, ha az érdekeltek 
p.z anyagi hozzá'árulá«~a! ké-nek. De ezt nem hisszük. 
Mert ha az eddigi jelenségekből lehet Ítéletet hozni, 
úgy az k, a kik az engedményesek nagy buzgalma fára­
dozásait s nem <-~ekMv öltekezéseit tnl.es mértékben mél- 
tánvo iák é~ -a;át jói f.-lfogott érdekeiket szem elöl nem 
vkarják t- veszteni : bizonyára sietni fognak anyagi hoz- 
z íjár-ilás:::ki;a:, mert az eddig elért eredményt saját 
kár-ikra csak nem veszélyeztethetik. f‘e különben is az 
i-gvnek a mai kisebb érdekek mellett már a közel jö- 
•; ben n _v fon'ossága lehet, mely már a mostani je- 
l-nségekziö: előre látható. Igaz, hogy a létesítendő vasút 
most csak Soüiodiig terveztetik, de észrevehető, hogy 
ez gv már nagvobb körben is kezd figyelmet ger- 
; sz* n; i g van is a í'seriiár közönsége már is késznek 
nyilatkozott arra, hogy ha a vasutat Buzit a érintésével 
j ornzdg vezetik, készek a költségtöbbletet fedezni. Eddig 
már is i-V'i'O ír van k< telezőleg e czélra biztosítva, 
í-’zt-nki. , mint megbízható forrásokból értesülünk, a
r 7 m-zé :os Borsod varmegye mozgalmat indított meg, 
hogy e vas1.: M skol z városával hozassék összeköttetésbe, 
fhn 1: k. t-hát a jó e~zme. melynek hasznát mindenki 
i -ja, ter ed é~ t edig önmagától. Igaz, hogy találkozik 

vidlátó ember is, ugyan csak egy, de mint a közmon- 
ő Is - tud a «Egy lecske még nem hozza meg a ta­
vaszt.» Ez azt hisszük elég jó akaratú figyelmeztetés
- azokra nézve, kik reméljük, csak nem akarnak ama 
maradi emberek közé soroztaim, kik szerencsétlenségnek 
tartják, ha birtokukat vasút érinti. Különben nem iri­
gyelj "k senkitől elavult gondolkozás módját: egy azon­
ban bizonyos, hogy ma már — hála az előhaladott 
bornak egvesek bogarai miatt az általános érdekeket
- a ser en:, sem a haladást akadályozni nem engedhet- 

k. A nejárási bizottság működését f. hó 13-án Kas­
sán, a varos tanácstermében kezdte meg, hol Kassa 
városát éneklő ügyek gyorsan boncolhattak le. 
A "árgválást a bizottság ugyanazon nap Knviczkén foly- 
.ma. fáit megegyezés jött létre Széplak-Apáti, Bárcza,

sebes. Knyiuzke, Szakáiy és Nagy Ida községekkel. F. 
í.ő 1 í-én Szepsin kezdetett illetőleg folytattatok a tár­
gyalás hol Kamarócz, Szeszta, Csecs, Makranez, Szepsi 
é - Somo li érdekeltséggel történt szintén minden nehéz­
ség nélkül a megegyezés. A bizottság mindenütt a leg- 
-zivélyesebbr n fogadott vendég volt. mit bizonyított ama 
tény is, hogy a szepsii köz vacsorán és közebéden szá- 

.o- lelke- pohárköszöntőben köszönték meg a bizottság 
; a vak kiváh an jóakarata buzgalmukat és fáradozá­

saikat. Természetes, hogy a felköszöntők minden alka­
lom, mai Baro-s közi. miniszterről emlékeztek meg első sor­
iján, ki minden szigora melleit, a legjobb indulattal viseltetik 

sas~a-somodi kelyi érdekű vas it iránt. A bizottság 
:munkálkodásának befejezése után kirándulást tett a 
’ormészeti szénségekben gazdag szád élői völgybe és 
útközben megtekintet e a somodii kőszéntelepet, melyet 
Műim;uh, Linkesch és társai két évvel ezelőtt nyitottak 
meg. A jelenlegi termelés korlátolt kis üzem mellett ha- 

cnkéni 5000 mmázsa szenet termel. Az ismert jó mi- 
vü-ég-i szén eddig a vidéki gyártelepeken és Kassán 
í-mdvei: tüzelő anyagot képez. A társulat jelenleg a te­
lepen több furalást eszközölteti, hogy a vasul megnyitá­
sával az emelkedő szükségnek negyobb mértékben meg­
felelhessen.

Orosz petroleum a Dunán. Gagarin herezeg 
gözhajózási társasága mint Odesszából jelentik, legkö­
zelebb uzisztema-hajókban fog petróleumot a Dunán 
;-lé szállítani és pedig egyelőre Bulgária, Szerbia és 
Aománia -zámára. A könnyebb szállítás végett a íon- 
lo-abl Kikötő helyeken reservoárokat állítanak fel. Elő­
relátható, hogy Romániában az orosz petroleum bevi- 
r- - ellen nehézségek fognak gördülni, mert a kormány 
L- ^intettel arra, hogy Románia petróleum forrásai még 
elég bővek, aligha fog vedvámos rendszerétől eltérni. A 

• agarin-f- le társaság azzal a tervvel foglalkozik, hogy 
« n: az a!~ó Dsna hatalmában lesz, Ausztria-Magyar- 
erszágba i~ fogja a petróleum-bevitelt erőltetni. Már 
most is íanulmányozfatja a Dunát, hogy még a Vaskapu 

mrályozá-; előtt sekélyen járó cziszterna-hajókkal Bu- 
. estig jöhessen. Tekintve a társaság eddigi fejlődését 
petróleum szállító tervét is komolyan lehet venni.

; Prémiumok vasúti utazásokra. A Figaro trie­
fe-e szerint ?v blernaire, a Compagnie Paris-Lvon- 

Mediterranée igazgatója oly rendszabályt tervez, mely a 
közönség utazó kedvét van hivatva éleszteni. Nouble- 
maire terve szerin» az utazók, a kik bizonyos időben 
Lizonyo- számú kilométert beutaznak, az eddigifelöfize-
• é~:. : Any-esoportosilható és körutazási jegyeken kívül
még külön vitel iij-kedvezménzben is részesülnének, me­
rne* grémium alakjában kapnának. E kedvezmény biz­
tosítása -égett az utazó 50 frankért egy úgynevezett 
•arnet parcourM vesz magának, a melyben a tulaj- 

dono- által megtett utat a külön váltandó me- 
;ietjegvek alapján pontosan bejegyezik. A könyvecskét 
a tulajdonos három vagy hat hónap vagy egy év múlva 
bemutatja a va-uttársaságnak s igényt tarthat arra, hogy 
annak az összegnek a felét, mely három havi utazás 
mellett 3oQ frankot, hat havi utazás mellett 450 frankot
• - egy évi utazás mellett fiOO frankot meghalad, neki 

5-zaűzessék. Remélik, hogy ilv módon a közönség
utazó kedvét nagyon elő fogják mozdítani.

Első cs. fcir. szab. dunagózhajózasi társaság.
Kimutatás.

1888.
A junius 21-től junius 27-ig 

terje-áó L-.-t bevételéről : 341,718.66 frt 
Ehhez a Levételek a hajózás 

* ez jelétől jjuu:~ 20-ig: 4.952.692.44 frt 4.741.502.12 » 
összesen : 5.294.411.10 irt ,5.063^303.07 írt

1887.

321,800.95 frt

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás.

1888. 1887.
A juu.us 24-t''! junius 30-ig

lvt bevéteiéről. 16,349.94 frt 23,441.63 frt
Léhez a bevételek a múlt é.

• l-Al jumus 23-.g: *455,680.21 frt 534,752.84 « 
összesen: 472,030 15 írt óöli 194.37 frt

b : ii. július hó 16-án.
A magyarországi forgalmi igazgatóság.

A munkaképesség Amerikában es Európá­
ban hv;. jeles gazdasági iró szorgalmas megfigyelés 
alapján arról győződött meg, hogy az Egyesült-Allarnok- 
1 sn az iparnak kiilönhöző ágaiban az emberi munka a 
maga~ m nuaher mellett is olcsóbb, mint Európában és 
kelei-indiában. Alapos számítás alapján kimutatja, hogy 
az emberi rrnnka, mely lüzon\os durva gyapotáruk 
-7: vese:;ez szükséges, UK) yardonkint kerül: Svájczban 

Németországban 60 centbe, Angolországban 55 
centbe és az Egyesült-Államokban 40 centbe. A hol 
Lehat a munkabér nagyobb, ott a munka kevesebbe 
-:cr j, z r? mert míg például Svájczban, Francziaor- 
rzágban és Xémetországnan egy munkás két vagy 
Túrom. Angolországban három vagy négy szövő­
széket iá- el, addig az Egyesült-Államokban egy 
munkás hat vagy nyolez szövőszékhez elég. Ameriká­
nak egyik legnagyobb óragyárában, a melyben a Water- 
bnry-órákat csinálják, a munkások bére fejenkint és he- 
tenkint atlag lu ci-dlár és 71 cent, tehát négyszer annyi 
mint a Fekete-erdőben és a Svájczban. A nevezett gyár 
mintegy 42<> embert foglalkoztat, kiknek legalább fele 
r.ói műnk ás. Heten.őrit mintegy 90UO kész órát adnak 
X a gyárból. A detail kereskedők 14 dollárért kapják 
• arabját - igy a gyár hetenkint 13,500 dollárt kap; a 
munkabér hetenkint 4500 dollárra rúg s igy egy óra 
készite * dollárba, tehát eladási árának éppen egy-
harmívúibu kerül. Hivatalos adatok tanúsítják, hogy az 
hgyesuit Államokban ugyanannyi mezőgazdasági eszköz 
el .•állításához, a mennyihez 15—20 évvel ezelőtt 2145 
mi*.kas kellett, most 600 ember elég. A kézi szövés 
idején egy em^er hetenkint 43—48 yard gyolcsot szőtt, 
ma egy szövő íietenkint lo0(J yardot sző gépekkel. Az 
Egyesült-Államokban most 10 ember 1000 embert lát­
hat ei fcffv évre kenyérrel. Amaz áruk elszállítására,

melyeket 1885-ben a vasutak szállítottak, 54 millió ló 
és 13J millió ember kellett volna; a vasutaknál csak i 
millió ember volt Az Egyesült-Államok vasutainak ö-z- 
szes kiadásai 1885-ben 502*5 millió dollárra rúgtak, 
ugyanaz a munka emberek és lovak által elvégezve, 
11.00 millió dollárba került volna.

IPARÜGYEK.
— A kassal kőtazövógyár. A kereskedöifjak ne­

gyedik országos vándorgyűlése alkalmából Jlfa'leJco- 
vits Sándor államtitkár, miut utólag értesülünk, első 
sorban a kassai kötszövőgyárt látogatta meg s hossza­
san időzvén ennek helyiségeiben, azt beható figyelmére 
méltatta. A jelenleg 42 kötszövő-géppel felszerelt s kö­
zel 70 embert foglalkoztató gyár, a versenyképesség 
elécr magas színvonalán áll s készítményeinek tökéletes- 
sege, melvlyel már számos vidéki piaczot meglióditania 
sikerült, örömére szolgált az államtitkárnak. Megelége­
déssel vette tudomásul a derék tulajdonos ama közlé­
sét is, hogy a honvédség felszereléséhez szükségelt kö­
tött téli alsómba szállításával is e gyár bízatott meg. E 
szükségleti ezikkbői épen ekkor mintegy tízezer darab 
állt expediálásra készen a raktárban. A kongresszuson 
megjelent vidéki kereskedők nagyrésze szintén kirándult 
a gyár megtekintésére, s a látogatók meggyőződtek ar­
ról, hogy a gvár állal felölelt szakmákba vágó czikkeket 
ép oly jól lehet e telepen beszerezni, mint a kárunkra, 
szokásból dédelgetett cseheknél.

kiállítási ügyek.
— Kisdednevelési orsz. kiállítás. A Mária Do- 

rothea-egvesület Budapeslen 1.889-ben országos jellegű 
s a tanköteles kort el nem ért kisdedek ös>zes szük­
ségleteire kiterjedő kisdednevelési kiállítást rendez oly 
czélból, hogy a nagy közönségnek és különösen 
az anyáknak az okszerű kisdedápolás és kisded­
nevelés eszközeit lehetőleg szemlélhetőleg bemu­
tassa s továbbá, hogy a kiállítással kapcsolatban 
az itt szerzett tapasztalatokat szakértők előadásai és nyom­
tatványok által megerősítse és minél tágabb körben el- 
terje~sze. Maga a kiállítás öt csoportra oszlik : I. Az 
tgt'szséqrs kisded ápolása. Ide tartoznak : A cse­
csemő és kisded táplálása. A mesterséges táplálásnál 
használt tápszerek és tejkezelés. Különféle szoptató üve­
gek, szopási készülékek, csecsemő és kisded öltözékek, 
bölcsők, ágyak, öltöztető asztalok, székek, tolókocsik, 
fürdő-készülékek, mérlegek. A kisded czélszerü fekvését 
s karonhordozását feltüntető rajzok és minták. Vgyanitt 
mu látandók be a tej hamisítások és az ezeket megvilá­
gító eszközök, mérges ezukorkák és mérges játékszerek. 
11 Az egészséges kisded értelmi nevelése. A hal­
lás. látás s általában az érzékszervek fejlesztésére szol­
gáló eszközök. Gyermekjátékok, bábuk, hintalovak, össze­
rakó játékok, karácsonyfára tehető ajándékok, képes köny­
vek, Fröbel-féle eszközök. Minta-gyermekkertek tervrajzai, 
foglalkoztató szerei. Kisdedek kézimunkái. \\\. A gyermek- 
betegségek. Egyes gyermek-betegségeket föltüntető rajzok, 
táblázatok, esetleg főszminták. FertőztelenitÖ szerek és 
eszközök. Borjú oltóintézetekre vonatkozó adatok. Kis­
ded melegítő készülékek. Testegyenesitő eszközök. Gyer­
mek-kórházakra vonatkozó adatok. Gyermek halandó­
ságot mutató táblák. IV. A társadalom működése 
a kisdedekért. Kisdedek javára állított közintézetek, 
bölcsődék, lelenezházak. gyermek-menedékhelyek, árva­
házak stb. tervei és mintái, az egyes intézetek beren­
dezése, bútorzata, nevelési segédszerei. Gyermekparkok 
tervrajzai. A gyermekek érdekében történt humaniszti­
kus törekvések történeti és statiszták; i adatai. Egyesületi 
évkönyvek. A magyar irodalom kisdedekre vonatkozó 
termékei. V. A kisded nevelés a múltban és a kül­
földön. A kisded ápolása a múltban, ide vonatkozó 
irodalmi müvek, képek és játékszerek kiállítása. Ethno­
graf! a í gyűjtemények kisdedek játékairól, öltözeteiről a 
különféle nemzeteknél, különösen vad és félmüveit né­
peknél. Bővebb értesítést és útbaigazítást készséggel 
nyújt a Mária Dorothea-egvesület által Budapesten ren­
dezendő kisdednevalési kiállítás irodája (egyelőre 
VI. kerület Andrássy-ut 65-dik szám alatt), a hová 
intézendők minden a kisded nevelési kiállításra vo­
natkozó levelek , megkeresések , indítványok stb. 
Megjegyezzük, hogy a kiállítási bizottság a kiállítás ren­
dezésének részleteire nézve csak őszszel fog határozni, 
egyelőre azonban annyit tudathatunk, hogy a kiállítás 
1889. év május 1-én fog megnyitlatni, a bejelentések 
ennélfogva a jelen év végéig fogadhatók el, a kiállítók 
tárgyainak biztosításáról a bizottság gondoskodik, de 
sem az oda, sem a visszaszállítás költségeit nem viseli 
s a kiállítási tárgyakra nézve, a mennyiben egyesek 
természetüknél fogva térdij-fizetés alá esnek, idejekorán 
mérsékelt térdij állapíttat!!; meg s ez közhírré tétetik. 
Óhajtandó rnár a kiállítók érdekében is, hogy minden 
egyes tárgyhoz rövidre foglalt s lehetőleg nagy betűkkel 
irt vagy nyomtatott leírás mellékeltessék magyar nyel­
ven minden esetre, de eshetőleg tetszés szeriní más nyel­
ven is s a mennyiben szükséges, történeti és statisztikai 
adatokkal (például az egyes gyártmányok elterjedéséről 
és használatáról.) Oly tárgyaknál, a melyek erre alkal­
masak, képek vagy minták által kellene azok használati 
módját világossá s a látogatók előtt érthetővé tenni. Az 
egyes tárgyak ára a kiállításban is kitüntethető, de a 
kiállítási irodában, a hol azok elárusitásáról s a meg­
rendelésekről gondoskodva lesz, külön is bejelentendő. 
Részletesebb leírások, árjegyzékek stb. díjtalan kiosztá­
sát az iroda felkérés folytán magára vállalja. Végre 
figyelmeztetésül megjegyezzük, hogy minden úgyneve­
zett titkos és általában orvoslásra szolgáló gyógyszerek 
a kiállításból kizáratnak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE*
** Ab értéktőzsdéről. A medio-szabályozás az érték­

tőzsdén ma simán és minden zavar nélkül folyt le. A 
prolongáczió-tételek egy fél hónapra a következők vol­
tak: Magyar hitelbank 15—20 kr. report, magyar jel­
zálog hitelbankért 5—7 kr., report, magyar leszámítoló 
és pénzváltó bankért simán 3 kr. deport, magyar papir- 
járadékért 3—6 kr. deport, ellenben a magyar arany- 
járadékot simán prolongálták.

** A budapesti kereskedelmi és lparbank-rész-
vénytársaság ma teszi közzé fél évi mérlegét, mely 
258.315 frt befizetett részvénytőke után 20,362.40 frt 
nyereséget mutat ki, a mi 15.6°/o kamatozásnak felel 
meg pro vata temporis. A mérleg igy záródik: Vagyon: 
Pénztár 166,90.24, személy-hitel-váltó 243,166, tárcza 
hitel-váltó 244.871.34, bank váltó -46,787,55, jelzálog köl- 
c~ön 632,50, idegen intézetek 53,00u, előleg értékpa­
pírra 4,665, nyomtatvány 1,491.83, adósok 2,364.18, 
felszerelvény 881.96, összesen 677,168.10, főösszeg 
677,168.10. Jeher: Részvénytőke 300,000 frt befizette­
tett 258.315, takarékbetét 83,358.90, személy-hitel biz­
tosítéki alap 18,932.67, személy-hitelegylet tartalékalap 
1,325.12, tárcza-hitelegylet biztosítéki alap 15.275, 
tárcza-hilelegylet-tartalék alap 1,291.75, visszles2;ámi- 
tolt váltó 276,951.55, hitelező számla 1,337.43, ta­
karék-betét kamat adó 18.28 összesen 656,805.70, 
nyereség mint egyenleg 20,362.40 főösszeg 677,168.10. 
— Nyereség és veszteség-számla, Tartozik: 
Fizetések és lakbér 1564.14, üzleti költség: 1084.14, 
takarékbetét kamat 1157.33, lakbér 383.27, vissz- 
leszámitolt váltó után kamat 8166.66, tőke kamat 
12.25, intézeti adó 1200, összesen 13,567.79 nyereség 
mint egyenleg 20,362.40, főösszeg 33,930. 19. — Köve­
tel: Nyereség áthozat múlt évről 9172.28, dij 4658.70, 
kamat 5297.41, személy hitelváltó kamat 7034.72, 
tárcza hitelváltó kamat 7446.35, előlegkamat 166.10, 
mulasztási dij 131.72, inkasszó dij 22.91, összesen 
24,757.91, főösszeg 33,930.19.

** TJJ részvénytársaságok Angliában. Londonból 
írják: Sohasem virágzott az alapítási üzlet Angolország- 
ban annyira, mint ez évi januárms 1-től junius 30-ig, 
mely rövid idő alatt nem kevesebb mint 270 millió font 
sterlingre rúgott az az összeg, melylyel részvénytársa­
ságokat alapítottak. Ez, az angolországi alapítási törté­
netben páratlan tevékenység az alapitól; igéretföldén is 
méltó feltűnést kellett, mert a fenti aláírási összeg a 
számos idegen állami és hazai muniezipális kölcsönöket 
nern foglalja magában, hanem egyedül magánvállalko­
zóké. E lend kivid élénk tevékenység az angol hivatás- 
szerű alapitó körök üzleti érzékét bizonyítja. Julius 
1-jén ugyanis uj dijskálát léptettek életbe, mely szerint 
az uj részvénytársaságok bejegyzéséért nagyobb dijat 
kell fizetni, Míg eddig ugyanis 50,000 iont sterling alap­
tőke után 16 5 font sterlinget LüOO.UOU iont sterling után

73*15 font sterlinget, 3.000,000 font sterling alaptőke 
után 173 font sterlinget kellett fizetni, az újabb fokozat 
szerint a nevezett összegek után 50, illetőleg 1000 és 
3000 font sterlinget kell fizetni a kincstár számára. A 
különbség oly nagy, hogy érdemes volt az uj fokozatot 
alapításokkal megelőzni s igv történt, hogy az első fél­
évben 1943 uj vállalat jött létre, melynél egy negyed­
millió font sterling bejegyzési dijat takarítottak meg. 
Julius 1-én az alapifás hirtelen megszűnt. Következő 
vállalatok alapittattak:

Bányatársaságok . ; . ; .
Mezőgazdasági társaságok . . 
Vasúti vállalatok . . . . •
Pénzintézetek.................... ....
Serfőzödék..............................
Gyári vállalatok....................
Bankok ...................................
Biztosítótársaságok . . . .
Hajózási vállalatok . . . .
Villamossági ^társaságok. . .
Gáz- és vízvezetéki társaságok
Szállodák..............................
Kereskedelmi vállalatok. . . 
iávirda- és telefon-társaságok 
Különféle részvénytársaságok.

Részvénytőke 
font sterling 
38.388,000 

7.299,000 
26.520,000 
80.822,750 
14.823,000 
6.577,803 
3.800,000 
3.412.000 
4.076,200 
2 254,000 
2.241,600 

946,000 
10.639,570 
20.«X)0,000 
38.241,284

270.101,837
** Ausztriai csődök. Az osztrák igazságügyminisz­

teri um kimutatást tett közzé az 1887-ik évi osztrák cső­
dökről. E kimutatás szerint összesen 2339 csődöt tár­
gyaltak tavai Ausztriában, melyek közül 1090 uj volt, 
a többi a múlt évekből maradt fönn. A csődbe jutottak 
közt volt 871 férfi, 176 nó, 30 kereskedelmi és 13 más 
társaság. Az adósok közt volt : 80 őstermelő, 905 ipa­
ros és kereskedő, 10 szellemi munkás, 95-nek pedig 
különféle más foglalkozása volt. 1887-ben 1087 csődöt 
fejeztek be, 231-et vagyon hiány miatt, 1-et mert csak egy 
hitelező volt, 140-et a hitelezők megegyezése, 14-et 
kiegyezés következtében, 593-at vagyonfelosztással és 
63-at kényszer-kiegyezéssel, 1252 csőd függőben maradt.

BUDAPESTI ÁRU* É9 ÉRTÉKTŐZSDE
— Julius 16. —

C abona-tőasde.
A 6z/2f7-üzlet ma határozottan lanyha irányt köve­

tett. A kínálat ugyan csak mérsékelt volt, de igen sür­
gető : malmok nagyon tartózkodók voltak és ámbár tu­
lajdonosok tettek engedményeket, a vételkedv mégis 
gyenge maradt és vontatott üzletmenet mellett a forga­
lom csak mintegy 12,000 métermázsára szorítkozott, mi 
közben az árak 5—10 krral csökkentek métermázsán- 
kirit. — Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a for­
galom és irány meg árak teljesen változatlanok marad­
tak. — Kész tengeriből a bécsi hausse-konzor- 
czium ma egy tételben 55,000 mm. elsőrendű áru 
adatott el titkolt árakon, továbbá még 7000 métermá­
zsát és pedig hibásat 6.17^ írton, középminőségüt 6.25 
írton és elsőrendűt 6.33 írton készpénzen. —- Ezenkívül 
eladatott:

Busa: Tiszavidéki 700 mm. 80 k. 7.20 frt, 300 
mm. bO k. 7 frt, luO mm 80 k. 7.12£ frt, 200 mm. 
80 k. 7.10 frt, 100 mm. 79.8 k. 7.10' frt, 100 mm.
79.5 k. 7 frt, 200 mm. 79 k. és 100 mm. 78.5 k. 
7.05 írt, 100 mm. 77.5 k. 7 frt, 400 mm. 77 k. 
6.80 Irt, lüO mm. 77 k. 6.75 frt, mind három hó­
napra.

Fehérmegyei 600 mm. 78.5 k. 7 frt, három hó­
napra.

Pestvidéki 200 mm. 80 k. «6.95 frt, 200 mm. 79.8 
k. 6.90 frt, 200 mm. 79 k. 6.90 forint, három hó­
napra.

Dionavidéki 1000 mm. 78.2 k. 6.75 frt, három hó­
napra.

Zentai 1200 mm. 78.8 k. 7.12J frt, három hó­
napira.

Bácskai 2900 mm. 79.3 k. 7.15 frt, 1700 mm.
77.5 k. 6.85 frt, mindkettő három hónapra.

Robb 100 mm. 5.40 frt, 200 mm. 5.45 frt, frt, mind­
kettő készpénzen.

Tengeri 600 mm. 6.33 frt, készpénzen.
Mai hivatalos effektiv árak:

um
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» tiszavidéki .... 
» pest vidéki . .
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6.30 6.40
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» másnemű
ó................ . —
uj káposzta ..... —

— * bánsági.............. —
Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett, daczára 

a tegnapi jobb new-yorki gabonaárfolyamoknak, a jobb 
időjárás következtében, lanyha irányban nyílt meg. — 
Köttetett:

6.05
6.26
6.15
5.80

10.40
io.v.

5.40
€.30
6.20
6.30

10.50
lO.i

Délelőtt.
őszre mintegy 10,000 mm. 7.08,

7.49,

mm.

Szokványbusa
7.06, 7.05 és 704 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm.
7.47, 7.46 és 7.45 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 
6.50, 6.49 és 6.48 forinton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 
5.17, 5.16 és 5.15 forinton.

Ssokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.15, 5.13 és 
5.12 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge volt a 

forgalom. — Köttetett:
Szokványbusa őszre mintegy 5000 mm. 7.04

és 7.05 frton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.44 

és 7.45 forinton. *
UJ tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm.

5.15 és 5.16 forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.

Szokványbuza őszre ........................... frt 7.94 — 7.05
Szokványbuza 1889. tavaszra . . ! . . » 7.44 — 7.45
Tengeri julius-augusztusra................ « 6.47 — 6.49
Fj tengeri 1889. május—júniusra . . « 5.15 — 5.17
Szokvány zab őszre ........................ « 5.10 — 5.12
Káposztarepcze augusztus-szeptember e « 10s/8 — 10 4

Délutáni forgalomé
A délutáni forgalom meglehetősen élénk volt. Az 

irány, daczára a kielégítő berlini gabonaárfolyamoknak, 
a contremíne jelentékeny eladásai következtében, búza- 
határidőkben lanyha és gyengülő volt. A többi határ­
idők nyugodt irány mellett keveset változtak — Köt­
tetett :
_ Ssokványbnza őszre mintegy 30,000 mm. 7.06,
7.0n, 7.04, 7.03, 7.01, 7.02 és 7.01 forinton.

Ssokványbusa tavaszra mintegy 20,000 mm. 7,45, 
7.44, 7.43, 7.41, 7.42 és 7.41 frton.

Tengeri julius—augusztusra 5000 mm. 6.50, 6.49 
és 6.48 forinton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 5.17, 
5.16, 5.15 és 5.16 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.14, 5.13 
és 5.12 frton.

Délutáni 5 órákor záródnak:
3 zok vány búza őszre.............
zokványbuza 1889. tavaszra . .

Tengeri julius-augusztusra ....
Lj tengeri 1889. május—júniusra 
Szokványzab őszre . . , ...........
Káposztarepcze aug.—szept.-re .... « 10T/a — 10«

Terménytőzsde»
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Disznózsír pesti áru hordával együtt 65 forinté­

it öt tetett.
Szalonna városi táblás áru 58—59 frton károm d 

rabos 60 forinton köttetett

frt 7.------ 7.02
J) 7.40 -- 7.42
a 6.48 -- 6.50
« 5 15 — 5.17
a 5.11 -- 5.13

Értéktőzsde.
Az értéktőzsde iránya meglehetősen szilárd volt, de 

élénkebb és jelentékenyebb üzlet csak a magyar jára­
dékokban fejlődött ki, mi mellett az árfolyamok alig 
változtak. Közlekedési értékek valamivel szilárdabbak. 
Helyi értékek kevés figyelemben részesültek Valuták és 
váltók lanyhultak.

Előtőzide.
Az elutőzsdén osztrák hitelrészvény 306.60 és 

307.30 közt ingadozott, magyar aranyjáradék 101.40- 
től 101.50-ig, magyar papirjáradék 39.20-tól 89.35-ig 
köttettek.

ll óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 307.50—307.60, magyar aranyjáradék 101.47^— 
101.50, magyar papirjáradék 89.45—69.47J.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén osztrák hitelrészvény 307.20 és 

307.60 közt ingadozott, magyar hitelbank 298.75-ön, 
pesti magyar kereskedelmi bank 716-tól 717-ig, első 
magyar iparbank 155-ön,magyar aranyjáradék ultiméra 
101.42^-től 101.524-ig, magyar papirjáradék ultiméra
89.35-től 89.40-ig 5®/0-os jelzáloghitelbank záloglevelek 
101.50-en, az országos központi takarékpénztár 44° o-os 
záloglevelei 98.25-ön, alagut-részvény 151-en, Ganz-féle 
vasöntöde 890-en, Drasche-féle téglagyár 13 7.50-t tői 
236-ig köttettek.

1 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 307.50—307.60, magyar hitelbank 298.75—299, 
magvar aranvjáradék 101.50—101.52$, magyar papir­
járadék 89.40-89.42$.

Prémiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 3— 
3.50 írt, nyolez napra 8—8.50 forint, egy hóra 16 
—18 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén szilárd irány mellett osztrák hitelrész­

vény 308-tól 308.80-ig, magy. aranyáradéi; 101.624-töl 
101.65-ig, magyar papirjáradék 89.474-tul 89.50 ig árui­
tatott.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitel rész­
vény 308.80—308.90, magyar arany járadék 101.65— 
101.67$, magyar papirjáradék 89.50—89.52$.

Magánforgalom.
A délutáni magánforgalomban osztrák hitelrészvény 

308.80-tól 309.30-ig, magyar aranyjáradék 101.72$-töl 
101.75-ig árnltatott.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén igen gyenge üzlet volt. Osztrák hitel­

részvény 309.10-en, magyar arenyjáradék 101.75-ön 
kelt, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 93.50 pénz.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 309.10 
—3u9.2v, magyar aranyjáradék 101.70—101.75.

SertéBkeffeekedelmi csarnoké
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 16. Az üzlet kellemes. Ma­
gyar urasági Öreg, nehéz 47—48 forint, fiatal ne­
héz 50—51 forint, fiatal közép 49—50 forint, 
fiatal, könnyű 47—48 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 48—49 forint, közép 48—49 forint könnyű 
46—47$ forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
---------forint, közép-----------forint, könnyű —.— írt,
eredeti (Stachel) nehéz-------- frt, közép----------- frt
Szerbiai nehéz 47—48$ frt, közép 47—48$, könnyű 
46—47 frt. Hízó egy éves, —.— forint, hizó két
éves makkos----- forint, hizó öreg —.— forint.
— Sertéslétszám: julius 13-án volt készlet 106,027 
db. julius 14-én fel hajtatott 2722 drb, julius 14-én 
elszállittatott 1577 drb, julius 14-én maradt készlet­
ben 107,172 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElGtőzsd®.

Bóoe, jul. 16. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elötőzsde gyengébb árfolyamokkal nyílt meg, melyeknél 
azonban az arbitrege nézni vételkedvet fejtett ki, úgy 
hogy az irány csakhamar ismét megszilárdult és az ár­
folyamok előbbi magasságukra emelkedhettek. Vasúti 
értékekben meglehetősen jó kereslet volt és az előbbi 
szilárd árfolyamok teljesen tarthatták magukat. Az utó 
elhelyezés nehezebb volt szükebb pénz mellett. A for­
galom igen csekély forgalom mellett teljesen csen­
des volt.

11 órakor záródnak: Osztrák hitel részvény 306.80, 
uniobank 210.50, osztrák tartományi bank 218.50, 
bankegyesület 92.75, osztrák-magyar államvasut 228.75, 
Károly Lajos-vasut 207, török dohányrészvény 117, 
alpesi bányatársaság 34.25, májusi járadék 80.77. ma 
gyár aranyjáradék 101.42, magyar papirjáradék 89.40, 
húsz frankos arany 9.91$, márka 61.27$.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén továbbra is szilárdak voltak az ár­

folyamok —- Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 307.30, 
magyar hitelbank 297.50, osztrák tartományi bank
218.50, unió-bank 210.50, angol-osztrák bank 109.50, 
bankegyesület 92.25, osztrák-magyar államvasut 229.25, 
déli vasút 94, Károly Lajos-vasut 207, elbavölgyi 
vasút 182, török dohányrészvény 117.50, májusi jára­
dék 80.82, magyar aranyjáradék 101.45, magyar papir­
járadék 89.45, húsz frankos arany 9.91.

Később is tartósan kedvező volt az irány, mert az 
arbitrage egyre vásárol. Váltók és valuták szilárdak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.45, 
angol-osztrák bank 110.—, uniobank 211.—, baiikegvesü- 
let 92.—, magyar hitelbank 298.50, osztrák tartományi 
bank 219.50, osztrák-magyar államvasut 229.10, Károly 
Lajos-vasut 207.—, dunagőzhajózási részvény 378. —, 
Lloyd-részv. 444, észak-nyugoti vasút 164.25, elbavölgyi 
vasút 181.50, tramway 227.—, déli vasút 94.50, osztrák 
papirjáradék 80.95, osztrák aranyjáradék 112.30, ma­
gyar aranyjáradék 101.55, magyar papirjáradék 89.55, 
északi vasút 2493, bécsi községi sorsjegy 140.25, 20 
frankos ü arany 9.90, német birodalmi márka 61.25. 
Igen szilárd.

Béoa, jul. 16. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 105.—, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104 50 5$<70-os 
magyar főldhitelinté se i záloglevél —. Erdélyi vasút. 
177.—. Magy. keleti vasút els. k. 115.—. Magy. ny. sors­
jegy 130.25. Szölődézsmaváltsági kötvények 100.75. 
5»/0-os papirjáradék 89.65 Tiszavölgyi sorsjegy 124.75, 
Magyar 4°/0e03 aranyjáradék 101.60. Magyar vasúti köl­
csön 151.75. Magyar hitelbank 299.—. Alföldi vasul
180.50. Magyar északkeleti vasút 153.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.60. Tiszavidéki vasut-részvény 218. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 93.50. 
Kassa-oderbergi vasutrészvóny 138.75. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámítoló bank —.—. Temes Béga —.

Bécsy jul. 16. (Osztrák értékek hivatalos zár­
latad Osztrák kitelrészvéoy 307.90. Déli vasút 95.25, 
4%-os aranyjáradék 112.40. Váltó Londonra 125.10. Ká’ 
roly-Lajos vasút 207.25. 1864-es soraj. 168.50, 1860-as 
sorsjegy 140.—, Török sorsjegy 20.75. Angol-osztrák- 
bankrészvény 110.—. 4*2o/0-og ezüstjáradék 32.50. Osz­
trák államvasut 229.50, 20-frankos 9.91. 4*2°/0-os pa- 
piijáradék részv. 81.05. Osztrák hitelsorsjegy 184.50, 
osztrák-magyar bankrészvény 871.—. Csász. kir. arany 
5.91. Német bankváltók 61,25, Elbavölgyi vasút részv. 
182.—Bécsi bankegyesület részvényei 92.50. Dunagőz- 
hajózáai-tára.-részv. 378. Szilárdult.

Délutáni és esti magánforgalom.
Bécs, jul. 16. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitel- 
részvény 309, török dohány rész vény 117.75, osztrák- 
magyar államvasut 229,25, magyar aranyjáradék 101.70.

A délutáni magánforgalom> magas berlini ár­
folyamokra szilárd volt. Osztrák hitelrészvény 309.35 
és 308.90 után 309.45, osztrák-magyar államvasut 
230.10, magyar papirjáradék 89.70—89.72, magvar 
aranyjáradék 101.80 után 101.75.

Az esti magánforgalom ki nem elégítő frankfurti 
jelentésekre ellanyhult, osztrák hitelrészvény 309.10 és 
308.70 után 308.80, mag) ar aranyjáradék 101.67.

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, jul. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek ali? változtak : Osztrák hitelrészvénv 
holnapra 3$— í$ forint, nyolez napra 8—8$ frt, egy 
hónapra 15 —17 forint, három hónapra 26—29 írt: osz­
trák magyar államvasut egy hónapra 11—12 f 
három hónapra 18—21 :orint; magyar aranyjáradék 
egy hónapra 3$—4 százalék, három hónapra 5$—64 
százalék.

Magáakam&tláb: Elsőrendű váltóra 2f—3l/a szá­
zalék, távolabbi látra és telepített váltóra 3i 
százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, jul. 16. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A kedvező időjárás befolyása alatt valamivel lanyhább 
volt az irány. — Köttetett: Búza őszre 7.34, 7.37 ég 
7.35, tavaszra 7.72, 7.7-4 és 7.72, zab őszre 5 54, 5.55, 
tavaszra 5.81, 5 82, tengeri julius—augusztusra 6 85, 
6.86 uj tengeri 5.50, 5.51 frton. — Továbbá jegyez­
nek : Rozs őszre 5.97 —6, tavaszra 6.25—6 28, tengeri 
szeptember—októberre 6.55—6.57 irtot.

Dé’iitán szilárd londoni jelentésekre valamivel ba­
rátságosabb hangulat melleit volt jó vétel kedv Búza 
őszre 7.34—7.36, tavaszra 7.70 — 7.72, tengeri szeptem­
ber—októberre 6.55, uj tengeri 5.49—5 51 forinton köt­
tetett. Rozs őszre jegyez: 5.97—6, tavaszra 6 25—6.28, 
zab őszre 5.54—5.55, tavaszra 5.81 — 5.82, tengeri 
julius—augusztusra 6.85—6.87 fríot.

Kész áru nvugodt, de üzletelem

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieozt, jul. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv«, 

irata.) Váltó Londonra 125.15, olasz bankpiaczokra 49.45, 
Napoleon d'or 9.92$, májusi járadék 81, magyar pa­
pirjáradék 89.70, magyar aranvjáradék 101.60, osztrák 
hitel részvény 307.75 , osztrák-magyar Lloyd-részvéuv 
443, olasz járadék 96.50, olasz bankjegy 49.50.

Berlin, jul. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde szilárdan nvil! meg, az árfolyamok a 
szombati jegyzéseket közelítették meg, később vasutak 
nyűgödtabb irányt követtek, dux-bodenbachi keresettebb, 
járadékok tartvák, később élénk forgalom fejlődött 
az árfolyamok mindenütt emelkedtek, nevezetesen az 
orosz értékek, mexikói, egyiptomi kölcsön, hitelrészvénv 
Zárlat igen szilárd. Magánkamatláb 1$° 0.

Berlin, jul. 16. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány igen 
szilárd, különösen zárlat felé. Az a hír, hogy a német 
császár Kopenhágába is ellátogat, kedvezően hatott.

Frankfurt, jul. 16. Esti tőzsde.) Magyar arany ara- 
dék 82.80, osztrák hitelrészvény 251.87, osztrák-magyar 
államvasut 187.75, Károly Lajos-vasut 169.25, osztrák 
déli vasút 11 Csendes.

Paris, jul. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
aiíta.) 12 óra ő6 perczkor jegyeznek : 3 százalé­
kos járadék 83.42, 4$ százalékos járadék 10667, 
olasz járadék 96 95, magyar aranyjáradék 82.—, 
egyiptomi kölcsön 427.18. spanyol kölcsön 72, tőrön 
vasúti kölcsön 14.75, ottoman bankrészvény 524.68, 
Rio Tinto 460, Szuez-részvény 2136, Panama-rész­
vény 509, osztrák-magyar államvasut 476.25, osztrák 
déli vasút 195. Lanyha.

3 óra 4-0 perczkor záródnak: 3o/0-o8 járadék 
83.40, 4$°/0-os járadék 106.70, osztrák-magyar állam- 
vasút 475, osztrák déli vasút 196. törleszthet# járadék 
86, magyar jelzálog hitelbank 530, magyar arany, 
járadék 82.18, ot tornán bankrész vén v 526.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok a* illető hely szokványok szerint készpénzben, médiára 
vauy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
me ióra illetőié? ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val a mediéra 
M-mel, az ultiméra (7-val vannak megjelölve. Magátél értetődik, hogy e 
f r.ti átaz?mitásokhoz még a transaktió-költségek. továbbá a rnedió« es 
ultimo-árfol amokboz azonkívül méi? a mindenkori budapesti prolongáozló 
tételek is számításba veendők. A ••gal jelölt értékek a budapesti tőwden 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vtsta d\ frt 25 & 

100 trank vieta — 4° frt kr.
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tVaryerjelzAloiT-hiteibaak. . • : . M 
Picéi onió-bpnk .A
IVrgysr aranyjáradék ...........................C
Magyar 5%-osDviirjárvték . . • 0
Magyar leszámítoló és p jnzvaltó-iiank ií 
Magyar országos bank......................... tt

BEBLI V.
Osztrák 4«e/o-ospapirjáradék. .R

• &Ö/o*OB f . . . U
« 6.°/o-os ezüst]áradéit; I , . K
• éfyo-os aranyjáradék. . . . S

Magyar SLfar.yjéradék..........................
• 60'o-os papirjáradék . . , . (7 '
• keleti vasúti kötvények. . . K

Helf t! 50/(ki»v. elsőbbe. k3t?. . **
Osztrák hitnlréssvény ....
Mopyarhitelbank. . . . ; , 
Osztrák-magyarlllamvaeut . J
Osztrák déli vasat...................
Károly-Lajoe vasút . , , . j 
K nssa-odetbergi vasat . . , ,
•Ilomán vaentiréssvenyak , .
Orosz bankjegy..............................
Váltó bécsi nlaozra ....
*K eleii kölcsön II. kibocsátás .
Megver ielzálncr.hltolhnnV

• országos bank . . . . ,

raABÍKFüST. 
Osztrák4% -cspapirjáradék. , ;• 6°y0-OS « . . .

• é.°,iK>B ezüstjáradék. * .
• *®/(H)s aranyjáradék. . J

Jegyár aranyjáradék . . . e
„ • ,, papirjáradék . . . 
Osztrák hitelreszvény . . ...
Osztrák-magyar bánit.....................
Osztrák.magyar államvasat .. • 
Károly-Lajos vasat ... .. ,
Osztrák deli vasat...........................
Erzsébet osztrák nyűgöt! vasat. . 
Magyar-gácsoresági vasat .... 
Tiszavidéki v. elsőbbe, kötvények. 
Váltó bécsipiaozra
*vs0/o-ob földhitelintésetiaáloglevól. 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bet 
Magyar hitelbank. . ... . . 
Magyar jelzálogbank . , , .
el g Meorsz. bank .....

kb»o

90 ' t 
62.04 

118.48 
101 77 

89 59

125.87
310.40

. ü —
. ü 94.— 230 16
. 17 89.- 95 S'j
. C S4.70 209,66
. & 57. - 13V.72
# — *

198 50 118.52
• ltiS.eo 61.19
e
. K — —
k S Ill_'
. if

.K 66.05 81.37
.u 78. 0 9r.29
• £ 67.2Í/ 89.20
• K 91.57 112.86
. 0 82 60 101.27
.0 73.- 8..59
. 0 851 50 309.14
. Z7 710.7 h". 1.17
. ü 187.- 230.37
. c 169.25 £08.66
. V 
,K

78.12 96*30

•g 138*25
— —

:& 163.15 6;«28

0.05

0.29
0.22
0.17
0.58

0.06
1.8?

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, jul. 16. Nyers ezukor Prágában 15 60, 

Aussigban 16.10, finomított Prágában 39.50—-40 formt, 
szilárd.

Hamburg, jul. 16. (Kávé.) Santos good average 
júliusra 67$, szeptemberre 59, deczemberre Ó4j 
márka.

Havre, jul. 16. Czukor folyó hónapra 77$, négy 
hónapra 65$ frank.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítás árfolyam német piaceokra 100 márka vfflta 61.25 frt, 100 f k

4-.50 frt.

Julius 16.

pAris.
Búza folyó hóra . . ; ;

— auzusztusra . • . . .
— utolsó •; hóra . . « . .
— nov -töl 4 hóra . . • ,

Liszt folyó h‘ ra . . . . .
— augusztusra • . • .

utolsó hóra . . . •
— nov -töl * bóra , . . .

Olaj folyó hóra . . . ....
— augusztusra . . . •
— utolsó 4 hóra.....................
— 1S> . évi 4 első hóra . . .

Bxeezjfolyó hóra .
— jui.-augusztusra ... ,
— utolsó 4 hóra ...
— tSbti. évi 4 első hóra .

BERLIN.
Búza julius-augusztusra , . » •

— szept -októberre . . , l • 
Rose julius-aug.-ra ...

— szept.-okt -re . . i I . 
Zab julius-aug -ra . .

— szept-okt -re . . . • • 
Olaj julius-aug.-ra ....

— az pt.-okt.-re . . . , . 
Bxesz julius-aug.-ra

— szept -okt.-re . ....
STETTIN.

Baza julius-aug -ra . ; ; ,
— tz“pt.-októberre ..... 

Rozs ulius-aug-ra .....
— szept -októberre .....

Olaj júliusra . ...
— azept.-okt.-re ....................

Szesz helyben 50 márka fogyasz­
tási adóval ..........................

“ Helyben 79 márka fogyasz­
tási adóval ..........................

— aug.-ezept -re 70 márka fo­
gyasztási adóval . . .

—* szept -okt .-re 7o márka fo-i 
pyasztiisi adóval ... * 

w KÖLN.
Scza júliusra . .

— nov -re . .
Rozs júliusra ...***’ 

*“ nov -re
Olaj Myb-n i . . ! !

— októberre. . . .
BOROSZLÓ

5ub...................................
..........................................

Rozs..................... ............................
Repose.................... - . . . .
tengert , , '* , , ,

Ár­
folyam

Budapesti
egyenleg

Ktiliinbözer ai
utolsó zárlat*

1 hoz képest
osEtr. értékben

24.50 12.12 *t* 0.05
24.50 12.12
24.60 12.17 — o.u:
21.75 12.24 — o.os
53.— 1^.48 — L-'tií
58.25 1656 — OOd
54.40 16 92 4- v*oi
64 60 17.06 4- 0 04
56.50 27 96 + V/J2
66.75 >8.07 ■f 0 01
56.75 28 07 + 0.01
66.75 28.0? 4- C.öi
44 25 23 88 4- U Oe
43 75 23 58 4- 015
41.50 22 38 -f 0 ül
41.75 22. 3 - 0.14

164«- 10.06 _ 0.03
1Ö; .60 10 80 — 0.01
126 26 7.73 • 0.02
130 26 7.98

—.— —. -
***** _ —

46. 0 23,42 —
46 10 2*.84 — (Ml
32.90 2u 28 — 0.11
53 60 20 62 • 0 V9

165. — 10 11 - O.X»9
163— 10 *9 - 0.0a
123.50 7 66 — 0 05
12ti 50 7.75 - 0,u3

47 — 2‘ 76 «*.—
46.— 28.18 — -

61 80 81.78

32.SO 20 €9

32.75 íu.vti - 0.03

---!

18.25 11 18 + o.cs
17. 5 10 -7
18 er. ^.96 — —
IS 65 6.36 4- 0*o9
49 61 S'i.-i; = OH
49.50 35.41 -h 0 11

17.10 lu.47
—. —
61.9V 1 31 84 + 0-84
12.- *«

—. -
13 — 7.*6 i

ÜZLET

Becs St M'-.rx 
tudósítása az Egy> \
szarvasmarha, és «
országi és 992 néni 
4 felhajtás a m itj 
csökkent E nek 
gulaf ura'Kö ’ é- 
forinttal javultak. A| 
elkelt. Eiadatot4 
54—57$ írtért, ieg< 
25 frtert élősúly 
met fajú hó h *
52 írtért vágósulv 
szerint.

GAZDASAl

Siófok, ju'i. 14 
tás az egesz 
utóbbi hetek esői n 
is meglehetős Kar: I 
igen sokat, ugv, hoj 
hatunk, minőség és] 
idei termés kiel-g < 
viszonyok a buzán< 
ártottak, vannak az 
igén üszkös. A roz 
bökezőbb azonban 
melynek az eső nej 
tározottan javaá:a 
vet is találunk

NAPI
Naptár: Kérő —

— Gorög-orosz 
9 ) Jeruzsálcn. =ll 
nyugsz. 7 ó őt 
nyugsz. 12 r - - éj

Péníögyxninisrteri 
Kösmunka- ás kői

2—6-ig.
Kereskedelmi mii 
Horvát miniszter 
Hazai termékek 

múzeumban. i
9—12 órái? é? d. 
pokon d. u. 20 r|

Nemzeti musoczr 
Orsz. tanszermuzi

épületében á. e 9j
Műszaki iparmuzj

nyitva d. e. 9-toi 
Margitsziget

kedden, rsütor4 k< 
zenekar. Íí

Vörös-kereszt-egyj 
tinaváros I. és IIJ 
tők d. e 9—11, d 
levő beteg»': d i.f 
hetik a kórházat 

Egyetemi füvész]
2—6-ig.

Könyvtárak a- 
Seemann közponl 

egyetem-utez? és 
Állatkert nyitva

Kivonat &
Árverések a f< 

frtra becs. ing- s. ji 
györgyi Imre 801 
József-körut 53. Ti 
17. (VII. kér. kertéj 
becs. ingó5. jul. 
Jakab 303 frtra bt 
utcza 42 b. Per- m 
mgós. jul. 17. Vili

Árverések a
Ingat 1. aug. i
4000 frtra becs. u 
337 írtra be s. ?z\ 
Kupi József é- nej) 
ban (Vasvár.) i a-íj 
ingall. jul. 30. t .sai 
frtra becs. ingatl. 
frtra becs. ingatl. 
János 236 frtra . t 
Lesti Ferencz 536 
(Nagy-Káta. I

Csődnyitás. 
Csödbiztos Wildei 
gondnok Heumannl 
ügvvédek. Beje entj 
batáridő okt. 12.

Csődmegszüntj 
divatárusnő ellen.

Pályázatok. Al 
— a mosonyn.egvi 
tiszti, — a szege lj 
kornoki, — Sz r-azl 
radi kir. tvszék ez| 
pénzügy igazgat aj

A búi

Faj

Búza 
Eáj^api ____

Tiszavidéki

Festvidéki —

Magyar észak

Gabona ó vj

Árpa

Zab__
Tengeri

Köle<
Káposzta-r#” -e 
Pantági rt-peze

Puza
= «C —•= =— r-ngen
t-ZA Zab

I’éagy kir aranyi

* papin arad]
* vasúti knl<

* go mórir 1FRO
« 1878.
* lfTF 
c kir. cyo

Tiszai és szez 
1671-iki raagv; 
lS73-Íki 
Magyar foldtel

Kir. horv.-szlavoi



7.44 7.45
I 7 •)* 2 7.05

6.4 7 r.to
I 5-15 " -3 5.17

10
0! 5.10 5.12

JO.%



1888 HUSEGYETERTES, KEDD, JULIUS 17
Ezen hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, 8 compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden nlrdetésre felvilágosítást 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel el 
tott hirdetések minden közlése ui 
még 30 kr. bélyegilleték is fizeten

ZERKE
bödapest.iv..^.-

K£Z1^ato:<a’ -fm rl 
bérmestbs level 

ELŐFIZET? 

Vidékre postán v. nei/n

»alföldre 3 bora 
fr nczia-, Olasz-, -r «- .
crszác-.'kba. “
valamint amaz rsz,, , 
JíerzSdéshez tartoznak,
fj0j szám ara ha ji ín

vc&Sss HgSáiiigtíaae

Csak oly levelekre válaszolunk, rrrelyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt áiló szám közöltetik
Eladás Eladó Szép bútorok

árvereztetnekbiróilag ma 17-én 
délelőtt 11 órakor, külső váczi-ut 
őH. sz. II. emeleten. Pompás 
alkalom ! ! 1679

partié Bármily
írásbeli munkát, fogalmazást, 
másolást, magyarból németre 
és németből magvarra való for­
dítást stb.. elvállal egy igen 
szép írással bíró végzett egye­
temi hallgató. Czim a kiadó­
hivatalban. 7263

Pályázat.
A nyitra1 polgári iskolához a 
természetrajzi szakra nőtlen 
tanár kerestetik. Megkeresések 
e hó végéig intézendők az igaz­
gatósághoz. 1675

KülönféleJó bizonyítványokkal
elátott nevelőnő. vidékre alkal­
mazást keres. Czim a kiadó- 
hivatalban. 1630

Elemi és polgári
iskolákra képesített fő­
városi tanítónő zene- és 
nyelvismerettel szünidőre vagy 
későbbre, tanítási mellékfoglal­
kozást elvállal. Czim a kiadó- 
hivatalban. 7228

Használt és n, Használt velocipede,
50—52°. megvételre kerestetik, 
Czirn a kiadóhivatalban. 726*

Ki birtokot,
házat vásárolni vagy eladni, 
szintúgy birtokot bérelni 
vagy bérbeadui. jelzálog köl­
csönöket felvenni vagy kon­

vertálni akar, forduljon

Treilinger Ignácz
ingatlanok ügynökségéhez Po­
zsony, Sétatér-utcza 4. 6728

pénz-szekrények
Úri öltönyök WIENGyógyszerész [Warstfc.ii

/.szekrény gyakornoknak egy 6 gimn. 
oszt. végzett liatal ember igen 
kedvező feltételek mellett elfo­
gadtatok Schneider József gyógy­
szerésznél Resiczabányán Réí- 
Magyarország). 1673

Alkalmazást keresBudapest 3UDAPEST KIEWvány-uteza 6. sz,

AlkalmazástAbndapest Münz Mór L.-nél, Eine Erzieherin
Engländerin sucht Stellung 

in einer christlichen Familie! 
Honorarwird nicht beansprucht. 
Offerten erbeten unter Chiffre 
"E. B. 200') an der Adm. dieses 
Blattes. ___ __   1676

Uradalomban
keres állást egy a gazdaság 
minden ágában jártas fiatal 
ember, ki e szakban 7évi gya­
korló Ósággal bir. magyarul és 
németül buszéi s fizetési igényei 
szerények. Ajánlatok e lap ki­
adóhivatalához <'K. 24» ezim 
alatt kéretnek. 1678

Egy okleveles
gépész (géplakatos) ki a ma­
gyar-, német- és tót-nyelvet 
bírj a, évi állást koros. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban «A. L. 
7264.»

PRA6 ODESSA
Minek az a

monarchiánk an;
Icát komolyan k 
vallhatnák, hoq\ 
utazása reánk : 
len esemény! I 
landoz bennünk' 
náczict és ma 
melyeket a c- ~ 
nek, holott a do 
telme oly átlátsz 
pillanatig sem e; 
szer bizonyos 
resi fel czávi 
szonyt terem m: 
ország között 
dalja az örvény! 
békeliga hatalma 
nem történhetik 
Németország a 1 
promisszumot 1 
szág kívánságán 
eleget, legalább 
mánv önszerete 
szolgáltat két < 
tartott álláspon 
páter vári utazd«: 
ebben van reáni 
zata. Ezzel az - 
tel szemben seri 
hat pillanatnyid

Erről tessék 
illet, nem pedi, 
egyéb dolgokról, 
nem is kérdez. 1 
zás eszméje főin 
hangzik fülünkm 
Németország nei 
nünk, nem is al 
vétségét Oroszo 
rélni. Sohasem 
mat a berlini pc 
marck herczeg 
indítson ellenén 
val a «német In 
trónbeszéde oly 
mi sem illettük. 
Németország sző 
ban túlságosan 
drássy Gyula gr 
szellemes mórivá 
háromcsászár-szc 

t zolni, hogy ő ha 
akaszkodott, re 
használhassa. Aj 
mi viszonyunk ' 
viszonynak bem 
juk fokozott méi

Dorotfya-utcza I. nz.
Vászon- és fehérnemiiáruk métára. li- 
buidáczió melyen leszállított árakén.

F.MSBRUCK
Két fiú mellé

Lakás és bérletontján Oktatás Szülök figyelmébe.
Javító felvételi vizsgákra 
középiskolai tantárgyakból elő­
készít : fővárosban vagv vi­
déken a szünidők alatt egy e 
téren bő tapasztalatokkal, bíró 
műegyetemi hallgató. Szives 
ajánlatok e lap kiadóhivatalá­
hoz kéretnek. 7259

newSőal.eladó

ÄsthmätMuzeum-utcza 3. sz.
alatt magas földszinten 3 utczai 
szoba, nagy előszoba, háló­
szoba, két kisebb udvari szoba 
1000 frtért bérbeadó novem­
ber elsőjétől kezdve. 1677

Egy tapasztalt oki. ássak
kerestetik, ki zongorázni tud, 
előnyben részesül. Czim a ki- 
adóhivatalban. 1648

alaposan gyógyítok, enyhülés még 
idősb betegeknél Is. Hatóságba“ 
megvizsgált és orvosi tekintélyei 
tol elismert s kerek minden kör­
ben. A baj leírását és megemlíté­
sét annaK. hogy hidegek-e a lá­
bak, P. Weidhaas-hoz Dresden. 
Roissigerstrass'' 42, I . gegen­
über d. kgl. Polizeibureaa. ' 6676

nevelőnőGazdáknak franczia és angolnyeivet birja, 
kitünően zongorázik; és egy 
okleveles német nevelönő, a 
franczia nyelvet birja és zon­
gorázik: ugymintnémet bonne, 
gyermekápolás és kézimunká­
ban jártas, azonnal állást 
keresnek szerény feltéte­
lek mellett, Grossé Do­
rottya oki. északnémet ta­
nítónő által Budapesten, 
Andrássy-nt 86. sz. I. esn.

6902

kávémérés Hgy elegáns, f lőtte .--zo- 
lidan épült, időszerűen 
kiállított M emelete.- ház. 
Budapest egy ólénk he­
lyen. 8 százalék tiszta 
jövedelemmel, azonnal *0 
adandó, vagy pedig r-gy 
birtokra felvacréltetik. Bő­
vebb a meghatalmazott és 

jó hírnevű i zégnel

Segédi &llás.
Egy rövidáru, divat, vászon 
vagy hasonló szakmában ta­
nult fiatal segéd, rögtöni be­
lépés mellett állást nverhet. Le­
vélbeli ajánlatok Goldberger 
A. V. hirdetési irodájába 
váczi-utcza 9. sz. «Rögtön 
173» alatt czimzendők. 6901

különös figyelmébe.
A behordási és cséplési Idényre 

adok vízhatlan 8322

Két csinosan
bútorozott ntezai szoba
(szalon és hálószoba) külön 
bejárattal, julius 15-ére ki­
adandó a váczi-utczában. Czim 
a kiadóhivatalban. 7261

kiadói
Szülök figyelmébe,

kik fiaikat a Szepességre 
kívánják adni 1 Mint már 
több éveken át, úgy a jövő 
tanévben is kész alulírott ma­
gyar ajkú fiukat, kik a német 
nyelvet kívánják elsajátítani és 
a mellett mint magántanulók 
gimn. vagy alsóbb reál osztályt 
végezni, teljes ellátással ma­
gánnevelésbe fogadni. Kelt Zsá- 
kóczon (Eisdorfí.u. p. Ménhárd, 
Szepesin egye. 1888. julius 14.

Nikelszky Andor 
6897 evang. lelkész.

takaróponyvátFOROleander eladás Németül tanulóknakkölcsön-bérletbe, ós pedig oly 
Jutányos feltételek mellett. hogy 
a t,ajat ponyvák megvétele ezután egé­
szen fölösleges Előjegyzések már el- 
fopadtatnak. Ugyanitt uj, «gy és több­
ször használt gabonás-zsákok, 
úgyszintén uj és használt vízhatlan 
ponyvák, fehér, fekete vagy sárgák, 
csodálatos olcsó áron kaphatók

részletfizetesre kapható Mol­
nár Sándor nr áltál Budapest. 
Erzsébet-tér 7. szám. !. eme- 
-Ct. Gömöri F. és társai
utódai üzletében. 6695

legalkalmasabb kézikönyv;] 
ajánlható: Német nyelvtan 
magyarok számára. Ahn J, 
hires, könnyű rendszere után 
irta Nagy Lajos. (Á a 80 kr. 
mely bélyegekben is beküld­
hető.) — E könyv rendkivTj 
előnye, hogy az egyetlen nyelv, 
tan, melyben a német szavak 
is magyar betűkkel nyomat- 
vák. Kapható a Pallas könvv* 
kiadóhivatalában Budapestén

Hónapos szoba
csinosan bútorozva, külön be­
járattal a lépcsőházból, mu 
zeumkerti hűvös levegővel 

(jutányosán kiadó. Czim a ki­
adóhivatalban. 725'

SzigorlóIngatlanok adás-ve- 
vésl ügynöksége Bu­
dapest, VIII., kere- 
pesl-nt 43 Iroda «"-rák 
*—12 és 2—6 óráig. Bu­
dapesti házak becsi há­
zakra felcseréltctnek. tisSl

Javító vizsgára,orvos,
keres helyben nevelői vagy 
bármily irodai alkalmazást. JÓ 
bizonyítványokkal rendelkezik. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba 
«Szigorló orvos» czimen ké­
retnek. 1653

Villa Andrássy-ut JI4 szám, 
1 om. Igen elegáns ebédlő-, 
hálószoba szalon es uriszoba, 
>*utorok, függönyök szőnye­
gek. bronzok, olajfestmények, 
minden elfogadható áron el­
adatnak • c : 12 ide. Á-ig 

Ugyanott 1 nrasági 
lakás Is kiadó öS •>

gyógyszertár.
Budapest közelében személy- 
jogú gyógytár. szép vidéken 
jó jövővel, azo :.al eladó. Bő­
vebb felvilágosítás a kiadóhi­
vatalban. 167-í

Repczeponyuák
ryüriikkel 3.50 írtért és 4.50 frt

NAGEL TH.-nál
főkép a latin nyelvből, elvál­
lal gimnáziumi tanulókat egy 
szigorló orvos, ki e téren több 
ízben jó eredménynyel mű­
ködött. Czime megtudható a 
kiadóhivatalban. 7254

Most festett
tiszta, különbejáratu bútoro­
zott nagy szoba, azonnal kiadó 
a kecskeméti házban. Bővebbet 
e kiadóhivatalban. 7255AranyJaiios-utcza 10. szám

DlvLLKR J,-fele idilli ií>ntíii*la!nm-Liitiiionta.i-ta.lmii *

bSäWÄ e y U W11
BGinn

Becs „Hotel Metropole A PALLAS irodalmi és Faeladási hirdetménynyom­
dai részvénytársaság könyv­

kiadóhivatalában kapható. GfumorwédöRingstrasse. Franz Josefs-Qual.
Első rangú nagy szálloda. 3U3
t-r-i: 1 írttól feljebb) sxemely-folhuzó. olvasóterem min- 

u-.:azsal, ..Egyetértés“, pompás Üveg-terem, dunai
:r.:ai hiv.ivil a szállodában. Szállodai omnibusz n inden vas- 

iic-í=zabb id-.i tartózkodás mellett mérsékelt árak.
8PEI8ER L., igazgató.

A beszterczebányai püspök tulajdonát képező barsszentke- 
reszti uradalomban az 1889. 1890. 1891. 1892. 1893 és 1S9L 
•évekre eső, s a miniszterileg is jóváhagyott üzemterv szerint 
azon évekre vágásra kitűzött területen ie.található tölgy, je­
genye és Inez famennyiség az 1888. évi augusztus hó 
14-ón d. u. 3 órakor Bars-Szt.-Kereszten tartandó zárt 
ajánlatokkal egybekapcsolt nyilvános árverésen*bérbe 
fog adatni.

-A-r-verási feltételek:

1. Csak oly árverező ajánlata vétetik figyelembe, ki aján­
latának tétele alkalmával legalább 800 frtnyi bánatpénz kész­
pénzben vagy az állampénztáraknál biztosítékul elfogadható 
értékpapírokban az uradalmi titkárnál letesz, s ugv szerződési, 
mint árverési feltételeket magára nézve kötelezően aláírja, il­
letve zárt ajánlatában azokat magára nézve kötelezőknek el-

A PARBEE Az élelmi szerek jelenlegi gyakori hami: 
kezö" gyomorbajok minden család részé; 
az eduig uíúl nem ért

diósainál és az ebből kelet- 
e nélkülözhetetlenné tették

MAGYARORSZÁGON
JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS 
JELEN ÁLLÁSA SZERINT OK­

LEVÉLTÁRI ALAPJÁN IRTA

TIMON ÁKOS.
Áia -a frt.

yomorvédőt
Ennek hatása valamennyi 

gyomorbajnál és következroé- 
nyeinc-1 congestiók. főfájás, há­
nyas; nger, gyomorég s, étvásv- 
taiansag, gyomomyomás, zvó- 
morgorcs es rendetlen székelés 
máj es epebajok 'sárgásáé', véó 

eg idegesség stb.)
és étkezés 

ig csalhalatlan. A 
e mellett minden 
-------- L meglepő

ILANDESMANN LIPOT
nagvméit mlnlsterlum által engedélyezett

szegénység 
bármely életmód 
mellett mindi, 
gyomorvédő i
gyomorbajosnak__
gyors segélyt nyújtó *
. vendéglőt látogatnak 
altalaban mindazoknak, kik há 
zon k vül étkeznek, a szer ma- 
gukxal vivése megkönnyites- 
sek, minden dobozhoz még egy 

ESy nagy doboz ára 1 frt, eg>
Kapható Budapesten: TÖRÖK JÓZSEF és .Városi, gyógyszer- 
r Hansbazarban, to vauba Wersetzben Küchler. Lugosben Vér
s, Sopronban Bolfy Bajában Hódosv. Szegeden Barc<av

MÄCENSGHUTZTITKOSi A r j. :sk. előkészít a keresked. akadémia, közép-iparta- 
i.i - .).*ar:<íztanoda és hadapród isk. számára, képesít 

itöbbfele állami hivatalra, vasúti, kereskedelmi, ipari, biz- 
••• "» ézetekn-1 való alkalmaztatásra. Folytatólag

• a tariui-d a gazdasági, erdészeti és állatorvosi 
kosépintézetekbe. Xfxend'-kck tisztességes ellátásban, 
gondos vallás-erkölcsi nevelésben és rendszeres pót­
oktatásban ös/esülnek. Folytonos felügyelet. Mérsé­
kelt dijak. Erh-sitő kívánatra bármikor. 6872

HAAS FULOP ES FIAI betegségek,
BUDAPESTEN,

ajánlják dusjaríalmu készletüket legújabb bútorszövetekben, asztal-, 
ágyteritők és flanelltakarókban, szőnyegeket, futószőnye­
geket. úgy legolcsóbbakat mint a legfinomabb valódi keleti és 
smyrnai szőnyegeket, divánátalvetőket, portiéreket és 
tunisokat, Makart-, stoor-, fehér csipke-függönyöket 

nagy választékban mindenféle árakon.

Nagy raktár papir-kárpifokban

a legolcsóbbaktól a legfinomabb legelegánsabb kivitelig. 5946

L. A zárt ajánlatok a nyilvános árverés megkezdéséig, az 
uradalmi titkárnál nyújtandók be.

3. A bérszerződés azon ajánlattevővel fog megköttetni, ki­
nek ajánlata az összes körül ények latbavetésével az ura­
dalomra legelőnyösebbnek fog találtatni.

4. Az elfogadott bérlő által lefizetett bánatpénz az uradalmi
a többi ajánlattevők bánat­
ól számított 3 nap múlva 
gyancsak az uradalmi pénz-

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb és leg­
ismertebb rendelési intézet a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesittetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITTíER
45 év óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapesten,dob-uteza 18. sz. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, öntertözes, fehérfolyás 
levélileg is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órák: reggel 6—5-ig. 
d.u. 1—5-ig, este 7—10-ig. 6612

3)13

1 vallás- és közoktatásügyi- magyar királyi minisztertől pénzeiket az árverés megtartás 
szabályszerű elismervény mellett 
tárnál visszavehetik, s azokat legkésőbben a fenti határnantól

- -_____ , mivel ezen ha-
táridő letelte után a visszamaradt bánatpénz az illető árve- 
relő költségére Jeszenszky Sándor beszterczebányai kir. köz­
jegyzőnél letétetik.

5. A szerződéstől visszalépett árverelő bánatpénzének elvesz- 
a visszalépése által esetleg az uradalomnak oko-

számitott 30 nap alatt visszavenni kötelesek
isszamaradt bánatpénHaszonbéri hirdetmény

A magyar tanulmányi alap telki-jenoi uradalmához 
i;: }> >x< >. f’f'i-lfili.' és Kis-Ktm megyében kebelezett és 

k-Z'vg határában fekvő 1722 1075 1600 kát. hold 
:agositott uradalmi birtok, a hozzátartozó gaz- 
iasági épületekkel. 1888. évi október hó 1-től 
■^ámítandó 12 évre. zárt ajánlatok utján fog

tésén felül a visszalépése által esetleg az uradalomnak oko­
zott kiírt is megtériteni tartozik.

Bővebb szó vagy Írásbeli felvilágositást, a vágás alá került 
fa mennyiségét, minőségét, s a vágás hely t illetőleg a besz- 
terczebányai püspökség lutillai erdőhivatalánál (u. p. Bars-Szt.-

Szabad, osztrák-magyar államvasuttársáság,I >i-. LENGIEL FR.
rab. . m Svédhonra -V PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesté 

den hazai könyvkereskedésben kaphatók a íHirdetmény.
Az 1888. év számlájára törlesztendő 5886 darab 3°/0-os 

kötvény (régi hálózat) kisorsolása f. évi augusztus 3-án, pén­
teken délután 21 a órakor, Becsben, I. Schwarzenbergplatz 3. 
szám'alatt, két közjegyzőnek és az igazgató-tanács erre nézve 
kirendelt tagjainak jelenlétében nyilvánosan fog megejtetni.

Budapest, 1888. julius hóban.

jeles szépirodalmi munkák
\z ÓM kn»s bélyeggel ellátott zárt ajánlatok, melyek-!

• bai;arpoiízül készpénzben 1800 forint t-saiolando.1 
1888. évi julius hó 30-ik nap déli 10 óráig aj 
.'d:— • ' k-izoktatasi m. kir. ministerium segédhiva-j 

:*- izgat--ságánal adandók be. Az ajánlati összeg 
Idííiíkwi- és összesen szamokkal es betűkkel kiteendőj 
az ajánlattevő által határozottan jelentendő, hogy 

e.reteteket ismeri es azoknak magát feltétlenül aláveti. 
A : rkdi feltételek, valamint bérbirtok művelési 
tk szerinti kimutatás a minisztérium segédhivatali 
izgatósiigánál es a teiki-jenói uradalmi számtartó­
mái Pátyon megtekinthetők.
A kb ft öleknek meg nem felelő vagy a kellő idö- 
*- be nem adott vagy utóajanlatok tekintetbe nem 
etnek Az ajánlatok még az azok beadására kitü- 
t napon bizottságilag fognak nyilvánosan felbon-!;

mely eljárásnál az ajánlattevők jelen lehetnek. 
\z ajánlatok elfogadására vagy visszautasítására | 
ib g vvrsenytargvalás kihirdetésére nézve asza-. 
í elhatározás a minisztérium részére fentartatik. 
nudai-fs!. 18^8. évi julius hu.

A vallás- és közokt. m. k. miniszteriam,

MAROSSZEKI TÖRTÉNETEK irta Jakab Ödön
Díszes kötet Gvárfáe Jenő ntvo« m,,c•Díszes kötet Gyárfás Jenő ötven illuszlráuziójá- 
............ ..................... Ara fűzve 2 frt. kötx^e 4 irt.

Atköltözködeseket ARENIN ANNA regény, irta Tolsztoi 
Leon gróf, fordította Rónaszéki Trux Hngóné. 
;t--.......................... ............ Ara fűzve 3 frt 60 kr.TAUSZKY MIKSAOsztrák-magyar vasúti kötelék

A FÉRJ. Franczia regény, irta Richebouri- Emil
Négy kötet............................. Ára fűzve 3 *Díjtételek érvényen kívül helyezése.

Az osztrák-magyar vasúti kötelék dijszabás II. részének 4. 
füzetében foglalt, 1887. julius hó 1-től és a szamosvölgyi 
vasút állomásai között egyrészt és másrészt a bécsi pálya­
udvarok közötti forgalomra vonatkozó dijtételek, továbbá a 
nevezett vasút, állomásairól — Bécsbe (á. v. t. és Bécs Er­
zsébet vasút. áfcm. St.-Marse) rendelt szarvasmarhaszállitmá- 
nyokra vonatkozó kivételes dijszabás 4. részéhez 1888.junius 
hó 1-én kiadottá, füzetében foglalt dijtételek folyó évi julius 
hó 31-ével érvényen kívül helyeztetnek.

első budapesti

butorszállitó és butorraktározóintézete e 3 frt 60 kr. A Kálvin-te. 
estharang.

A csendeser 
natos bék< be 
lanul kéjes só 

Miután pedi 
megfigyelni, e'e 
sorsjegyek főn 
hart látott szí 

Csalódtam, 
annak, hogy a 
nak, mint abb 
zugó harangsz

Azután eg) 
leányra gondol 
az illatos nyál 
ö igen. vele 
az ő félje, 
ségem . .. 

Miről is bes 
Erre a kérd 

tosodó. aggleg' 
— Miről? 1 

augusztusi bér 
aprólékban mi 
állhatatlan eíe 
csorára...

Rögtön érez 
gya nem vei 
rnondhaiatlan 
ronyóra haran 
vembe.

AZ ÉN UTCZÁM. Beszélyek
István.Bnflapest, nllői-nt 31. sz. (Álapittaíott 1876.) és rajzok, irta Petelei 

Ara fűzve 1 .frt 80 kr.
elvállal költözködéseket, helyben, vidékre és kül­
földre elzárható kárpitozott szab. butorszállitó ko­
csikon, vasúti és hajószállitásra legelőnyösebb feltételek 
mellett. Hivatalnokok és katonáknak jelentékeny 
kedvezmény. Bútorok elhelyezése száraz raktárakban 

elvállaltatik. — Telefon berendezés. 6694

GY FÉRJ FILOZÓFIÁJA Regény. irta ifjÁbrányi Kornél. Ara fűzve 1 frt 20 kr

ÁPRÁZATOK. Beszélyek, rta Juszth Zsig 
mond. Díszes kötet. 261 lap. ... Ára fűzve 2 frt

Magyar királyi álla,m.vasxxtal=r.Országos általános kiállítás Budapesten 1885
Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő 26978/88. sz.

Pályázati hirdetménypipereszappanok és illatszerekért
A n*-/. >/,</.- I.eimitsitott .sznuitnhin megbízható hiteles köszönet- 

irat jnhft'tli • et, intézet legmelegebben ajánlható. í világ legjobb a szállító keresetéből esetleg óvadékából a késedelem r 
napja után az elkésve szállított anyag mennyiség ért- 
egy tized százalékát birságképen levőim;.

Ezen határozmány azonban nem vonatkozik a si 
smkapcsoló szerek késedelmes szállítására, miután e 
nézve a késedelmi birságról már idézett különleges sz: 
feltételekben gondoskodva van.

. 7- A szállítás a magy. kir. államvasutak valamek 
masara bermentve eszközlenaő s a beszállítási és tér
heÍ7-e.k, i’!?tve az erdők- a melyekből az a,»..!, la™ 
váltótalpfák erednek, az ajánlatban pontosan kiteendők.

8. Az ajánlatok kizárnia: 
anya :- és leltárbeszerzési sz 
üzletvezetőségnél ingyen

arcz- esTitkos betegségeket
hiity« #-*« NfbekrI.nz önlrrífiEteté* utóbajait,

rlKjriiiiilt lérlirrrtl. ningomléM'ket, n bujakórnak 
nt<ik» \ píkr/mínyHt. nőknél fehérfolyAnt, bármennyire is 

'-.ihr: • t mi:; i 0:1 mii betr>;*é|r*»krt, melyeknek a iiiixg« 
ik t - ■ a.'5b»rbelfgséf{ekel»yéí-yitiij|;jűg;y. 

niöil riut i-iztús .sikerrel, yryorw.in én alaposan
a dr. Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

szerkezetű váltóra és 22 csoport 4°51'26" szögű, ugyanezen 
sínrendszernek megfelelő teljes keresztezésre.

A szállításra nézve a következők állapíttatnak meg. U. m.: 
' 1- A lentebb elősorolt anyagok szállítása a m. kir. ál­
lamvasutaknál érvényben levő 24722/76 számú általános, va­
lamint tölgytalpfák és váltótalpfákra vonatkozó 4093/77 sz., 
aczélsinek és smkapcsoló szerekre vonatkozó 24483/79. számú 
különleges szállítási feltételek alapján eszközlendő.

2. A tölgy talp fák szállítására vonatkozó 4093/77 - ik 
számú különleges szállítási feltételekben foglalt határozmá- 
nyokra nézve a következő eltérések állapíttatnak meg: a) a 
2. §-ban a vágatási időszak iránti határozmány olykép vál- 
toztattatik meg, hogy a fának a szállítást megelőzőleg' legalább 
hat hónappal, de nem korábban mint két évvel előbb vá- 
gottnak kell lennie.

b) A 7. §-ban az átvétel iránti határozmány olyképen 
változtattatik meg, hogy a minőségi átvétel úgy a termelési 
mint a beszállítási helyen történhetik.

Ha az átvétel a termelési' helyen történik, tartozik szál­
lító az átvételből eredő összes költségeket fizetni; ha pedig 
az átvétel a beszállítási helven történik, szállító csali-is

nöwény-szappan dbja 35 kr. |
Dr. GARAY ANTAL ■elvekből az ajánlt talpfák és

- az e czélra felfektetett és az 
akoszlálynál, úgymint valamennn

♦ 1 Yi* x ,,apfiafő űrlapokon, ezek rovatainak
pontos kitöltésé mellett állitnndók ki.

v 9. Szállító köteles lesz a m. kir. államvasutak nyugdij- 
igenynyel nem bíró alkalmazottai részére létesített se^élv 
alaphoz számlabeli követeléseinek 1 10= ö-ával adománvképen 
hozzájárulni, mely járulék a számlák folyósítása alkalmával 
levonásba hozatik.

1U. Az 50 kr. bélyeggel ellátott lepecsételt ajánlatok ezen 
kulcz mmel: «Ajánlat a 26978 88 számhoz» 1888 évi 
augusztus hó 10-óre déli 12 óráig az an vág- és leltár-
küldendők SZak°SZtályIlak áíadandók vagy posta utján meg.

. Bánatpénzképen az ajánlott anyagmennyiség értékének 
készpénzben vagy áUami letétekre alkalmas értékpapiro . ban, 
legkésőbb 1888. évi augusztus hó 9-óig déli 12 óráig a 
in. kir. államoasutak budapesti főpénztáránál lelendő. Az aján­
latban ennek megtörténte megemlítendő, de a letét je«;* hozzá 
nem csatolandó. J °*

11. Az ár az ajánlati űrlapokban előirt egységek szerint, 
tisztán és olvashatóan számban és hetükben tiszláu kiírandó, 
kitüntetendő továbbá, hogy az anyag ezen ár mellett, mely 
beszállítási helyre bermentve szállítva ajánltatik.

Ajánlat részmennyiségre is tehető.
1t2; A !é.nTe?e,s részekben javításokat vagv vakarásokat 

felmutató ajánlatok, egyáltalában nem vétetnek figvelembe.
13. Az itt elősorolt feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá 

olyanok, melyek nem a kitűzött határidőre érkeznek, vagy 
táviratilag tetetnek, nemkülönben azok, melvekre nézve az
e.oirt bánatpénz le nem tétetett, figyelembe vételre nem sza- 
mithatnak.

, A m* kir- államvasutak igazgatósága fen tartja magá­
nam azt a jogot hogy az ajánlattevők közt. tekintet nélkül az 
arra es feltételekre, szabadon választhasson, továbbá hogv az 
ajánlott mennyiségből tetszésszerinti részmennviség szállítását 
15 átengedhesse oly formán, hogy ajánlók áz ily részbeni 
szállítást is elfogadni köteleztetnek, ha csak ajánlatukban ezt 
világosán ki nem zárta o végre hogy a czél elérése tekinteté­
ben. bármely másféle intézkedést tehessen.

EíiIí:«.s: BUDAPEST,

S¥. ken., kigyó-uteza I. sz
órától -1. e p-f:az 4 óra délutánig, este 7 órától 
levelekre a legnagyobb figyelemmel válaezolta- 

I gondolkodva lesz — Nőknek kü­
lön vnroterem. 6787

zerz"n-.l Iir. GARAY ANTAL-nál megrendelhető:

Népszerű útmutató
nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
C7:r:ij 1, nyv, máris a második kiadás. — Ára ‘1 frt 50 kr,

A könyv tartalma I Az ivarsz^rvek leirasa. II. A nemi élet éb 
d- s- . lil. A ■ r: ./totes és az éjjeli magömlések. IV. A húgycső 

r I r:t ; hurycsőszfikükfek. V. X butakor ('«yphilfo.. VI. Fe 
■r "Ha V ÍI Hgy«ngiilf fertier' . Vili Női rnartalansag. IX Az ivar 
• rwk inerbelcge.fékének iotényezője a prostitntíó.

EV 1

bámnla 
tos ha­

tása arezfinomitó szer, üvegje 50 és 80 kr.
marvllis dorée legujabbfuller J. L.-féle valódi tojás-olaj-szappan,

fékonyan hat a bőrre, simítja és felfii>>iti azt, darabja 15 kr., 
ti darab 40 kr.
Miller J, l>.-fV‘le sali.yl-^áiviz,
nálatnál * focak romlását megóvja, üvegje 40 és 80 kr.
[filler J. L.-féle salievl-fo^nor *a«cyi-szájvizzei has*./ 1 „alva nemcsak, hogy a
togakat hófehérré teszi, de egyszersmind a már létező fogbeteg­
ségek tovább terjedését is megóvja, doboz 60 kr.

Nemsokára rr 
Nagyot ásítottam 
Megvan tehát, t 

álmosság. Nem so. 
nap a -— a — no 
házból.

Kellemesen csikk 
lestemen, a lelke 
hangulat maszott v 
béggel...

Mi tagadas benn 
Kezdtem belátni, 

tarthatatlan állapot, 
toeg kell változnia 

Mindenekelőtt kit 
hecsületsértési port 

Aztán illő részlet 
lflegedző Dunaturdő 
^5 komoly tanulmá:

Lemondok a káv 
Nemkülönben az er 
versek Írásáról.

Kerülni fogom a 
a párbajsegedkezhe 

Egy szóval megjí 
Szegény jo atyát 

^ezodat, mikor mc

Ixia Lys, Bouquet Elegant. Mimosa, Kariipa
a legfinomabb és legkedveltebb illatszerek, üvegje 1 frt 50 kr,

Miller J. L-féle Brillantine.
fényének és lágyságának előidézésére és azoknak kihullását és 
törékenységet megóvja, üvegje 60 kr. és 1 frt.191A GYA R LEXIKON

ÁZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPAEDIÁJA, felülmúl minden eddig létező 
gyártmányt a bajuszt puhítja, 
a törékenységtől és kihullástól 
megórja, doboza ti5 és 40 kr

világhírű
Ifi hi»tet szöveg, és 1 kótet (IfiO) képmelléklet

Ara fűzve 4S frt, kötve <>•/ frt.

Jsfdrfrpkrnt fűzve 3 frt. Kötetenként kötve 4 frt.
í* Kig \.ir!:i kfv.önségünk egy Magyar Lexikon meg- 

ni ly pótolta volna a régen elfogyott ismeretek tárát, 
árviszonyokká! nem törődő német Conversations- 

k:=L A fenti munka e hézagot akarja pótolni. Elég bő, 
r Brorkhaus. akár Mayer Lexikonjait nélkülözhetővé 
• részt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van 
. hogy semmiféle más idegen nyelvű Lexikon nem 

a r t«‘kintethen a Magyar Lexikon t.
oia'ja nemében egyetlen és különösen a magyar vi- 

! fo!-:aroló minden tudományágat, történelmi, földrajzi 
í adatokat t<»moren magában foglaló rnü, egymaga 

m egész könyvtárt pótolni képes.
a PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten
valamint minden hazai könyvkereskedésben.

művész

Elllil Mm B illatszer- és pipereszappan-gyárosnál
Ií A 1< T Ä Rí pi

Ko ou aherczeg-ntcza Dl
A vidéken valamennyi hírnév

linAPFQT GYÁJR:
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gyógyszerészek és kereskedő uraknál.

Lexikon

kecskcméii-utcza 6. szám
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